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PRÓLOGO
Chile aspira a un crecimiento que incluya a todos sus ciudadanos. Para ello nos hemos propuesto contribuir al
desarrollo de un sólido sistema de protección social. Este sistema es un mecanismo que permite generar
condiciones que brinden seguridad a las personas durante toda su vida, garantizándoles derechos sociales para
reducir los riesgos en empleo, salud, educación y previsión, creando condiciones de mayor igualdad y de
oportunidades de progreso.

En este contexto, conocer la Calidad de Vida de los chilenos y chilenas y sus determinantes sociales es cada vez
más relevante, ya que nos permite aproximarnos a la percepción de bienestar que tiene nuestra población con
respecto a sus condiciones de vida y salud.

En el año 2000 se realizó en Chile la “Primera Encuesta Nacional de Calidad de Vida y Salud”, la cual permitió
establecer una línea base para la elaboración de planes y programas en torno a la promoción de la salud y diseño
de políticas públicas, sirviendo de base también para la formulación de “Los Objetivos Sanitarios para la década
2000-2010”.

Motivados por el requerimiento continuo de proveer información adecuada para la toma de decisiones, hemos
desarrollado la Segunda Encuesta de Calidad de Vida y Salud, 2006, que damos a conocer hoy. Este estudio nos
da la oportunidad de evaluar los cambios en diversos aspectos que determinan el grado de salud y de bienestar de
nuestra población y hace visibles las diferencias entre los distintos grupos poblacionales.

Incluye también aspectos relacionados con la satisfacción con distintos aspectos de la vida, percepción del
entorno, uso de redes de apoyo social, factores de riesgo, conducta sexual, condiciones laborales, entre otros.
Además, por primera vez se incorporan áreas acerca del cuidado de los niños y de su desarrollo temprano.

Reconociendo que la salud presenta múltiples dimensiones y la necesidad de incorporar diversas miradas,
ponemos a disposición de ustedes los primeros resultados de la Segunda Encuesta de Calidad de Vida y Salud
2006. Esperamos que este documento, y los que se entregarán a futuro, incentiven la participación de todos
ustedes en el desarrollo e implementación de intervenciones que vayan en beneficio de mejorar la salud y calidad
de vida de la población chilena.

Dra. María Soledad Barría
Ministra de Salud
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ANTECEDENTES Y OBJETIVOS

En el año 2000 se realizó en Chile la Primera Encuesta Nacional de Calidad de vida y Salud, que permitió
conocer la percepción de los chilenos acerca de su estado de salud y la presencia de diversos factores
determinantes de la salud. Entre estos se encuentran factores asociados a  estilos de vida, a las redes y
apoyo social, y a las  condiciones de los diversos entornos en que los individuos y las familias se
desenvuelven (trabajo, comunidad, espacio físico, etc) y que influyen en su nivel de salud afectando, a su
vez, la calidad de vida de nuestra población.

Luego de cinco años de esta primera medición, se aplicó durante los meses de marzo y abril del 2006 la
Segunda Encuesta Nacional de Calidad de Vida y Salud. Al igual que la primera encuesta, este estudio se
ha realizado en convenio con el Instituto Nacional de Estadísticas, sumándose esta vez el apoyo de la
Pontificia Universidad Católica de Chile, para la realización de un módulo infantil.

El cuestionario consta de tres partes, el primero corresponde al Módulo de Caracterización de la Vivienda y
el Hogar. La segunda parte, llamada Módulo Individual, corresponde a la población adulta (de 15 y más
años de edad) y la tercera, llamada Módulo Infantil, indaga acerca de aspectos del desarrollo infantil y
situación de salud de los menores de 15 años de cada hogar encuestado, a través de la información del
cuidador principal de cada menor de edad.

Este primer informe de la Segunda Encuesta de Calidad de Vida y Salud 2006 resume los resultados
descriptivos del módulo correspondiente a la población chilena adulta e infantil. Además, de los resultados
para el total de la población chilena, se entregan los resultados por sexo, grupos de edad y quintiles del
Nivel Socioeconómico del hogar del entrevistado.

Calidad de vida

"La percepción que un individuo tiene de su lugar en la existencia, en el contexto de la cultura y del
sistema de valores en los que vive y en relación con sus objetivos, sus expectativas, sus normas,
sus inquietudes. Se trata de un concepto muy amplio que está influido de modo complejo por la
salud física del sujeto, su estado psicológico, su nivel de independencia, sus relaciones sociales,
así como su relación con los elementos esenciales de su entorno“ (OMS).
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Objetivos
II Encuesta Nacional de Calidad de Vida y Salud

Objetivo general

Disponer de información sistemática, confiable y oportuna acerca de la calidad de vida y de la
salud de la población chilena; para el diseño, desarrollo y evaluación de las políticas e
intervenciones de salud

Objetivos específicos

1. Conocer el grado de satisfacción vital en términos generales y desagregado en sus componentes (privacidad,
condición física y emocional, ingreso, diversión, vida familiar y laboral).

2. Conocer la auto percepción de las personas  sobre su salud y estilo de vida.

3. Conocer la participación de las personas en organizaciones sociales, el tipo de organizaciones y las razones de
las personas para participar  en ellas.

4. Describir el uso de redes de apoyo social.

5. Conocer la percepción acerca del entorno del hogar, trabajo y barrio y la percepción acerca del equipamiento
comunitario.

6. Conocer la presencia de estrés y las conductas realizadas frente a situaciones estresantes.

7. Caracterizar el hábito alimentario de la población asociado a salud y la frecuencia de algunos alimentos.

8. Determinar la prevalencia de sedentarismo y conocer las razones que tiene la población para no realizar actividad
física.

9. Determinar la prevalencia de fumadores en la población chilena, exposición al humo del tabaco, actitud frente al
consumo y disposición al cambio de conducta

10. Conocer la prevalencia de bebedores problema.

11. Conocer la percepción de los chilenos con respecto a su peso.

12. Conocer la percepción sobre distintos aspectos de la calidad de vida laboral: sobrecarga de trabajo,
compatibilidad con labores domésticas, exposición a riesgos, tiempo dedicado a la jornada laboral y
desplazamientos.

13. Conocer la prevalencia declarada de algunas enfermedades agudas y accidentes.

14. Medir la Calidad de Vida Relacionada con la Salud, a través del instrumento SF-12.

15. Establecer comparaciones con la Primera Encuesta de Calidad de Vida del año 2000.

16. Conocer los lugares donde permanecen los niños menores de 4 años, para recibir cuidados.

17. Conocer las preferencias acerca de lugares para que los niños menores de 4 años reciban sus cuidados.

18. Conocer la prevalencia de rezagos en el desarrollo infantil de menores de 6 años.

19. Determinar prevalencia de patologías crónicas en niños menores de 15 años.
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METODOLOGÍA

I. ASPECTOS TÉCNICOS DE LA ENCUESTA

Este estudio fue llevado a cado por el Ministerio de Salud en convenio con el Instituto Nacional de
Estadísticas y la Pontificia Universidad Católica de Chile. La encuesta se aplicó durante los meses de
marzo y abril de 2006, siendo sus resultados representativos de la población nacional, urbana y rural,
y de las 13 regiones del país.

Para este estudio se tomó como base muestral el marco viviendas y población actualizadas definido
para el Programa Integrado de Encuesta de Hogares (PIDEH) tomando como base el Censo 1992
(incluyendo su base cartográfica).  El diseño muestral es estratificado geográficamente y trietápico, las
unidades de muestreo son: los conglomerados geográficos o secciones, las viviendas particulares
ocupadas y las personas de 15 años y más que formen parte de las viviendas seleccionadas.

El tamaño muestral teórico fue definido en 6.130 viviendas. Para cubrir los efectos de la no respuesta
(actualización del marco, rechazos, inaccesibilidad, entre otros) y alcanzar el tamaño esperado, se
seleccionaron viviendas adicionales equivalentes a un cincuenta por ciento de viviendas.

Finalmente, se encuestaron 6.210 personas de ≥15 años de edad, de un total de 6.168 viviendas
encuestadas. Asimismo se obtuvo información de 4.997 <15 años de un total de 3.029 hogares.

La encuesta alcanzó un alto grado de aceptabilidad por parte de la población chilena, con un 3,0% de
rechazo y con un total de 10,8% de reemplazos.

En cuanto a su nivel de precisión se tiene que, para los totales nacionales, el error muestral
corresponde a un 2,5%.
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II. DESCRIPCIÓN DEL CUESTIONARIO

2.1       Módulo de Caracterización de la Vivienda y el Hogar

Las preguntas del cuestionario son precodificadas1, es decir las categorías de respuesta están
definidas para cada pregunta. Al iniciar una encuesta de entrevista cara a cara, es necesario tener la
certeza de que se esté encuestando a la vivienda seleccionada, dado que es ésta la unidad de
información que es seleccionada al azar.  Por lo tanto, el Módulo de Caracterización de la Vivienda y
el Hogar incluye, en su parte inicial, los datos de identificación de la vivienda seleccionada y los datos
de las visitas realizadas. Luego considera una serie de variables que identifican a todos los miembros
del hogar (sexo, edad, nivel educacional, parentesco, estado civil, situación laboral y ocupación) y de
caracterización de la vivienda (tipo de propiedad, tipo de vivienda, materiales, acceso a servicios
básicos, bienes del hogar, pertenencia a etnias, entre otras). Todas estas preguntas son hechas a un
miembro del hogar de 15 o más años.

Tabla II.2.1: Resumen del Módulo de Caracterización de la Vivienda y el Hogar
Módulo Objetivos Informante Forma de aplicación

Caracterización
de la vivienda y el

hogar

Caracterización demográfica y
socioeconómica de la vivienda y
del hogar seleccionada

Persona de 15 o más
años de edad,
preferentemente el jefe o
jefa de hogar

Cuestionario
estructurado, mediante
entrevista individual

2.2       Módulo Individual

El segundo módulo, correspondiente a los adultos, consiste en la aplicación del cuestionario mediante
entrevista a una persona de 15 o más años de edad seleccionada al azar de cada hogar, a través de
la Tabla Kish.

Tabla II.2.2.1: Resumen del Módulo Individual

Módulos Objetivos Informante Forma de
aplicación

Individual

Identificar la satisfacción vital, la
calidad de vida relacionada con
la salud (CVRS en adelante), los
factores de riesgos, la
asociatividad y uso de redes de
apoyo social y la calidad de vida
de los trabajadores

Persona de 15 o más años de edad,
elegido al azar (Tabla Kish)
Las preguntas de calidad de vida de los
trabajadores, fueron respondidas por
los individuos que se encontraban
trabajando durante la última semana

Cuestionario
estructurado,
mediante
entrevista
individual

1 Con excepción de la pregunta de ocupación
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La siguiente tabla resume las dimensiones, subdimensiones y el número de pregunta de cada una de
ellas para el Módulo Individual.

Tabla II.2.2.2:  Dimensiones y subdimensiones Módulo Individual
Dimensión Subdimensión Total preg.

Percepción del entorno

- Identificación de problemas ambientales
- Identificación de problemas de infraestructura y equipamiento
- Identificación de problemas con los servicios comunitarios
- Identificación de problemas de seguridad pública
- Presencia de insectos y roedores

38

Participación en organizaciones
sociales

- Participación en distintas organizaciones
- Razones dadas a la participación
- Participación en actividades relacionadas con el cuidado de la salud

19

Satisfacción vital con distintos
aspectos de la vida

- Satisfacción con la privacidad del lugar de residencia
- Satisfacción con el dinero que ingresa al hogar
- Satisfacción con la condición física
- Satisfacción con el bienestar mental o emocional
- Satisfacción con la relación de pareja
- Satisfacción con la cantidad de diversión
- Satisfacción con la  vida familiar
- Satisfacción con el trabajo
- Satisfacción con la vida sexual
- Satisfacción con la vida en general
- Percepción general de salud
- Evaluación del estilo de vida

12

Uso de redes de apoyo social - Disponer de ayuda en caso de problemas 2

Estrés - Presencia de nerviosismo, ansiedad o estrés
- Presencia de trastornos del sueño 3

Hábitos alimenticios
- Consumo de desayuno
- Consumo de sal
- Frecuencia de consumo de alimentos

9

Actividad física - Actividad física normal
- Realización de deporte o de actividad física 3

Prevalencia de tabaquismo

- Exposición al humo del cigarro
- Consumo de tabaco
- Motivo de dejar de fumar
- Factores de éxito para dejar de fumar

6

Prevalencia de bebedores
problema

- Conductas problemáticas asociadas al consumo de alcohol (Test EBBA:
Encuesta Breve del Bebedor Anormal, se consideró Bebedor problema  a
quienes presentaban dos o más conductas problemáticas relacionadas
con el alcohol)

7

Percepción de peso - Control del peso
- Percepción del peso 2

Calidad de vida de los
trabajadores

- Situación laboral
- Traslado al trabajo
- Horas de trabajo
- Uso del tiempo
- Problemas del trabajo que afectan calidad de vida
- Trabajo doméstico y familiar
- Prohibición de fumar en el trabajo

36

Enfermedades y accidentes - Enfermedades o problemas de salud
- Accidentes por el que tuvo que recibir atención médica 21

CVRS a través del instrumento
SF-12

- Cuestionario de Calidad de Vida Relacionada a la Salud (CVRS), SF-12
versión 2, estándar  12

Conducta sexual

- Conducta sexual
- Edad de inicio de la actividad sexual
- Uso de preservativo
- Uso de métodos de anticoncepción
- Número de parejas sexuales en el último año

6

* La tabla sigue el orden de las preguntas en el cuestionario
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Instrumento de Calidad de Vida Relacionada con la Salud, SF-12

El SF-122 es un instrumento que mide la Calidad de Vida Relacionada con la Salud (CVRS), que se
puede aplicar tanto en población general como en pacientes, a partir de los 14 años. Consta de 12
preguntas agrupadas en 8 dimensiones, las cuales entregan un perfil del estado de salud percibido, es
decir, el grado de bienestar y de capacidad funcional de las personas. Cada dimensión tiene una
puntuación que va de 0 a 100, donde una puntuación mayor indica mejor estado de salud percibido.
En esta encuesta se aplicó, mediante entrevista individual, la versión 2.0 estándar de este instrumento
cuyas preguntas hacen referencia a las últimas 4 semanas.

La incorporación de este instrumento en esta encuesta permite contar con un perfil de salud de la
población chilena, realizar comparaciones internacionales y entre los distintos grupos que componen
nuestra sociedad (por edad, género, nivel socioeconómico, lugar de residencia, etc). Además,
permitirá, en futuras mediciones, evaluar el cambio en la CVRS.

Concepto de Calidad de Vida Relacionada con la Salud

“El valor asignado por individuos, grupos de individuos y la sociedad a la duración de la vida modificada por
las deficiencias, los estados funcionales, las percepciones y las oportunidades sociales, que están influidas

por las enfermedades, las lesiones, el tratamiento [médico] o la política [de salud]”.

Patrick y Erickson (1993)

2 Ware JE Jr, Kosinski M, Keller SD. A 12-Item Short-Form Health Survey: construction of scales and preliminary tests of reliability and validity.
Med Care. 1996;34:220-33.
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Tabla II.2.2.3: Descripción del test SF-12
Dimensiones SF-12 Pregunta(s) cuestionario

Función Física

Las siguientes preguntas se refieren a actividades o cosas que Ud. podría hacer en un
día normal. Su salud actual, ¿Lo(a) limita para realizar estas actividades?. Si es así,
¿cuánto? (Sí, me limita mucho; Sí, me limita un poco; No, no me limita nada)

• Realizar esfuerzos moderados como mover una mesa, barrer, pasar la
aspiradora o caminar más de una hora

• Subir varios pisos por la escalera

Limitación del rol por problemas
físicos

¿Con qué frecuencia ha tenido algunos de los siguientes problemas en su trabajo o en
sus actividades cotidianas a causa de su salud física? (Siempre, casi siempre, algunas
veces, rara vez o nunca)

• ¿Hizo menos de los que hubiese querido hacer?
• ¿Tuvo que dejar de hacer algunas tareas en su trabajo o en sus actividades

cotidianas?

Dolor corporal
Si ha tenido algún dolor, ¿Hasta qué punto éste ha interferido con sus tareas normales,
incluido el trabajo dentro y fuera de la casa? (Nada, un poco, regular, bastante, mucho
o no ha tenido dolor)

Percepción de la Salud General En general, ¿Ud. diría que su salud es excelente, muy buena, buena, regular o mala?

Vitalidad ¿Con qué frecuencia se sintió con mucha energía? (Siempre, casi siempre, algunas
veces, rara vez o nunca)

Función Social ¿Con qué frecuencia su salud física o los problemas emocionales han dificultado sus
actividades sociales? (Siempre, casi siempre, algunas veces, rara vez o nunca)

Limitación del rol por problemas
emocionales

¿Con qué frecuencia ha tenido algunos de los siguientes problemas en su trabajo o en
sus actividades cotidianas a causa de algún problema emocional? (Siempre, casi
siempre, algunas veces, rara vez o nunca)

• ¿Hizo menos de los que hubiese querido hacer por algún problema
emocional?

• ¿Hizo su trabajo u otras actividad con menos cuidado que el de costumbre,
por algún problema emocional?

Salud Mental

¿Con qué frecuencia Ud. se sintió...? (Siempre, casi siempre, algunas veces, rara vez o
nunca)

• Tranquilo(a) y calmado(a)
• Desanimado(a) y deprimido(a)
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2.3     Módulo Infantil

Los objetivos específicos del módulo infantil son:
1. Conocer los lugares donde permanecen los niños menores de 4 años para recibir cuidados.
2. Conocer las preferencias acerca de lugares para que los niños menores de 4 años reciban

cuidados.
3. Conocer datos relevantes respecto del desarrollo infantil de niños menores de 6 años.
4. Determinar la prevalencia de patologías crónicas (auto-reporte) en niños menores de 15

años.

Tabla II.2.3.1: Resumen del módulo infantil
Módulos Objetivos Informante Forma de aplicación

Infantil

Indagar acerca del desarrollo
infantil temprano, los lugares de
cuidado de los niños y la
presencia de patologías crónicas
en menores de 15 años

Adulto responsable de
cada menor de 15 años del
hogar (cuidador principal)

Cuestionario estructurado
mediante entrevista
individual

El módulo cuenta con 4 secciones: la primera destinada a conocer datos de identificación de los niños
y del cuidador principal. La segunda parte está orientada a conocer el lugar de cuidados de los niños y
las preferencias acerca de lugares de cuidado para niños menores de 4 años. La tercera sección
pretende caracterizar el desarrollo psicomotor del niño menor de 6 años (rezagos y retraso); y la
última pregunta identifica la presencia de enfermedades crónicas en niños menores de 15 años.

El  módulo infantil fue contestado por el cuidador(a) del niño, definiéndose como la persona que
decide y realiza las conductas en relación con el  desarrollo, salud y educación de los niños dentro del
hogar. Habitualmente esta persona corresponde a la madre, sin embargo en algunos casos puede ser
el padre, abuela u otro adulto significativo.

Las preguntas del módulo están diferenciadas por edad.
a) Las preguntas de cuidado infantil están dirigidas a aquellos hogares en que hay niños

menores de cuatro años (0-3 años, 11 meses). La pregunta sobre preferencias de cuidado
sólo se realizaron en aquellas situaciones en que se identificó que el lugar de cuidado habitual
del niño (durante un mes regular del año, sin vacaciones) es la casa.

b) Las preguntas sobre desarrollo infantil están diferenciadas por grupo de edad y se aplicaron
sólo a los niños entre 2 meses y 5 años 11 meses al momento de la encuesta. La aplicación
fue secuencial, es decir, al momento de la encuesta se identificó el tramo de edad
correspondiente y se aplicó las preguntas del tramo previo, seguidas por  las del tramo de su
edad. Las preguntas se leyeron y las respuestas naturales fueron codificadas de manera
dicotómica (sí /no).

c) Las preguntas sobre la frecuencia de problemas de salud crónicos se dirigieron al grupo de
menores de 15 años.  Se trata de una lista de enfermedades o condiciones de salud, sobre las
que se pregunta si alguna vez en la vida UN MEDICO le ha diagnosticado alguno de los
problemas señalados.
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Tabla II.2.3.2: Dimensiones y número de preguntas e ítems del Módulo Infantil
Dimensión Subdimensión Nº Preguntas/items

Lugar de cuidado
habitual

- Casa por la madre
- Casa por el padre
- Casa por hermanos mayores
- Casa por abuelos
- Casa por otro familiar
- Casa por persona contratada para.
- En Jardín o sala cuna
- Fuera de la casa por familiar
- Fuera de la casa por vecina sin pagar
- Fuera de la casa por vecina pagada.
- Otro

1

Preferencias de
cuidado fuera del
hogar

- Sí, sala cuna
- Sí, Jardín
- Sí, centro comunitario
- Sí, vecina que cuida niños
- No, a ninguno

1

Desarrollo infantil

Tramo 1 (2-6 meses)
Tramo 2 (7-11 meses)
Tramo 3 (12-23 meses)
Tramo 4  (24-35 meses)
Tramo 5 (36-47 meses)
Tramo 6 (48-59 meses)
Tramo 7 (60 – 71 meses)

5
5
8
7
4
9
5

Enfermedades
crónicas

Hipertensión
Diabetes
Enfermedad respiratoria crónica
Epilepsia
Depresión
Insuficiencia renal terminal
Problemas de audición
Problemas de visión
Síndrome de Down y otro genético
Prematurez
Malformaciones congénitas
Deficiencia mental
Enfermedad celíaca
Problemas de piel por más de 6 meses
Trastorno por déficit atencional /hiperkinético
Trastorno de la alimentación
Problema motor
Otro crónico
Ninguno

19
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III. FACTORES DE EXPANSIÓN

Cuando se utilizan diseños de muestreo complejos como el de este estudio, los resultados muestrales
deben ser expandidos, es decir, calcular las proporciones para el conjunto de la población de estudio y
no sólo entregar los proporciones calculadas directamente de la muestra. Para esto se debe
considerar el diseño muestral y calcular los factores de expansión, que tienen como finalidad otorgarle
el peso real en la población a cada uno de los individuos incluidos en la encuesta.

El factor de acuerdo con el diseño, corresponde al aplicado a una muestra de tres etapas, asignándole
un factor de expansión a cada hogar seleccionado y a cada persona seleccionada que depende del
número de personas de 15 años y más que tiene la vivienda, del número de viviendas que tiene la
sección, del número de secciones que tiene cada área, del número de áreas que tiene el estrato y del
número de regiones por estrato. Además, se calculó un factor de expansión para la población menor
de 15 años. En el caso del análisis y resultados del Módulo Individual, se utilizó el factor de expansión
para la población adulta y para el análisis del Módulo Infantil se usó el factor correspondiente a la
población chilena de 15 o menos años de edad.

Los factores anteriores incluyen un ajuste de población de personas en cada una de las áreas para
aumentar la precisión de las estimaciones. Estas se basan en proyecciones poblacionales
correspondientes al periodo del levantamiento de la información (30 de Abril 2006).

  Tabla III.1: Factores de Expansión
Estimación de

Población
Con Ajuste Sin Ajuste

Hogares y
personas hP )2(

iFE )1(
iFE

Personas de
15 años y más hP )3(

ijFE

Personas de
Menos de 15
años hP

)4(
ijFE

Ver detalles en el Anexo

...............................................................................................................................................................
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IV. POST-ESTRATIFICACIÓN SOCIOECONÓMICA

Una vez finalizado el trabajo de campo y realizada la validación de las bases de datos, se llevó a cabo
una post estratificación que correspondió a una clasificación socioeconómica de los hogares (INE,
2006). Este ordenamiento se realizó a partir de un conjunto de variables recogidas en la primera parte
de la encuesta (Tabla IV.1), las cuales permitieron generar un índice o puntuación para clasificar en
una escala continua el bienestar socioeconómico de cada uno de los hogares estudiados3.

El método para crear la clasificación o ranking de los hogares fue el de Componentes Principales no
lineal, PRINCALS. Éste, en función de las variables incluidas, genera una puntuación para cada
hogar, que resume la posición relativa del hogar en la estratificación realizada. Para los objetivos
descriptivos de este análisis, la puntuación obtenida se categorizó en quintiles, para ello se le asignó a
cada individuo entrevistado en el Módulo Adultos, la puntuación PRINCALS correspondiente a su
hogar. Luego, a partir de las proporciones expandidas se generaron quintiles, con lo que se obtuvieron
grupos con igual número de casos. A esta nueva variable se la denominó Quintiles de NSE del hogar.

Tabla IV.1: Dimensiones y variables incluidas en la post-estratificación del nivel
socioeconómico

Dimensión Variable

Geográfica/territorial
Región
Comuna
Zona (rural/urbano)

Sociodemográficas

Edad jefe de hogar
Sexo jefe de hogar
Años de estudio jefe de hogar
Último curso aprobado jefe de hogar
Ocupación del jefe de hogar
Nivel de Estudios del Jefe de hogar
Situación laboral del Jefe de Hogar

Vivienda

Tenencia de la Vivienda
Tipo de Vivienda
Material Predominante en el Techo
Material Predominante en las Paredes
Material Predominante en el Piso
Número de Duchas
Número de Piezas exclusivas para dormir

Servicios Básicos

Procedencia del Agua
Conexión del Agua
Tipo de Servicio Higiénico
Procedencia de Electricidad
Principal Combustible para Cocinar
Teléfono red fija

Bienes del hogar

Bicicleta
Moto o Motoneta
Furgón
Automóvil
Lancha

Pertenencia a etnias Pueblo Originario

3 Ver Informe PRINCALS
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A. RESULTADOS MODULO INDIVIDUAL

Los resultados del presente capítulo se refieren al Módulo Individual aplicado a 6.210 individuos de
15 años o más. Todos los análisis fueron realizados aplicando el factor de expansión
correspondiente a la población total de individuos de 15 o más años de edad, que asciende a
11.983.413. En las tablas se entregan los resultados expandidos para el conjunto del país. Todas
las preguntas están estratificadas por grupo de edad, sexo, y quintiles de NSE del hogar. Los
resultados estratificados por estas variables no incluyen la categoría de respuesta No sabe o No
responde. Las proporciones totales y por subgrupos poblacionales incluyen los intervalos de
confianza del 95% de las proporciones expandidas. Todas las tabulaciones y análisis fueron
realizados a través del Programa Estadístico SPSS 13.0, específicamente mediante el Módulo de
Muestras Complejas de este paquete estadístico, el que permite conseguir inferencias válidas ya
que incorpora en el análisis, las características del diseño muestral.

I. CARACTERIZACIÓN DE LA MUESTRA

Tabla I.1: Distribución edad-sexo muestral. Proporciones muestrales y expandidas
Hombre Mujer Total

n
%

muestra
%

expandida n
%

muestra
%

expandida n
%

muestra
%

expandida

 15 a 19 277 9,4 13,1 259 7,9 12,0 536 8,6 12,0

 20 a 44 1.278 43,5 44,6 1.384 42,3 44,3 2.662 42,9 44,3

 45 a 64 895 30,5 29,7 993 30,3 30,0 1.888 30,4 30,0

 65 a 74 279 9,5 7,3 339 10,4 7,9 618 10,0 7,9

 75 y más 206 7,0 5,4 300 9,2 5,9 506 8,1 5,9

Total sexo 2.935 47,3% 47,5% 3.275 52,7% 52,5% 6.210 100% 100%
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Tabla I.2: Características demográficas y socioeconómicas, proporciones muestrales y expandidas
Hombre Mujer Total

n % muestra
(exp) n % muestra

(exp) n % muestra (exp)

Estado civil
Casado (a) 1.330 45,3 (45,6) 1.276 39,0 (41,3) 2.606 42,0 (43,4)
Conviviente o Pareja 351 12,0 (10,5) 337 10,3 (10,2) 688 11,1 (10,3)
Soltero (a) 935 31,9 (36,7) 902 27,5 (30,4) 1.837 29,6 (33,4)
Anulado(a) 4 0,1 (0,1) 19 0,6 (0,5) 23 0,4 (0,3)
Divorciado (a) 10 0,3 (0,2) 9 0,3 (0,2) 19 0,3 (0,2)
Separado (a) 188 6,4 (4,4) 315 9,6 (8,1) 503 8,1 (6,3)
Viudo (a) 117 4,0(2,6) 417 12,7 (9,3) 534 8,6 (6,1)

Sabe leer y escribir
Sí 2.781 94,8 (95,4) 3.094 94,5 (95,6) 5.875 94,6 (95,5)
No 154 5,2 (4,6) 181 5,5 (4,4) 335 5,4 (4,5)

Situación laboral
  No Trabaja 1.053 31,4 (35,7) 1.882 65,9 (68,9) 3.353 54,0 (53,1)
  Trabaja 2.300 68,6 (64,3) 975 34,1 (31,1) 2.857 46,0 (46,9)

Área
Urbana 2.362 80,5 (85,5) 2.774 84,7 (88,1) 5.136 82,7 (86,9)
Rural 573 19,5 (14,5) 501 15,3 (11,9) 1.074 17,3 (13,1)

NSE del hogar
1º Quintil 799 27,2 (20,6) 826 25,2 (19,5) 1.625 26,2 (20,0)
2º Quintil 620 21,1(19,0) 787 24,0 (20,9) 1.407 22,7 (20,0)
3º Quintil 550 18,7 (20,2) 637 19,5 (19,8) 1.187 19,1 (20,0)
4º Quintil 524 17,9 (19,6) 541 16,5 (20,4) 1.065 17,1(20,0)
5º Quintil 442 15,1 (20,6) 484 14,8 (19,4) 926 14,9 (20,0)

Total 2.935 100% 3.275 100% 6.210 100%

Tabla I.3: Distribución por región (n muestral y proporciones muestrales y expandidas)
n % muestra % expandida

I Región 322 5,2 2,7

II Región 325 5,2 3,1

III Región 304 4,9 1,8

IV Región 397 6,4 3,8

V Región 678 10,9 10,3

VI Región 426 6,9 5,2

VII Región 413 6,7 5,9

VIII Región 734 11,8 12,5

IX Región 415 6,7 5,6

X Región 409 6,6 6,9

XI Región 312 5,0 ,6

XII Región 325 5,2 1,1

RM Región Metropolitana 1.150 18,5 40,6
Total nacional 6.210 100% 100%
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II.      CALIDAD DE VIDA

2.1 Satisfacción vital con distintos aspectos de la vida

Tabla II.2.1.1: ¿Cómo se siente Ud...?

Muy Mal Mal Menos que
regular Regular Más que regular Bien Muy bien No sabe

% IC 95% % IC 95% % IC 95% % IC 95% % IC 95% % IC 95% % IC 95% % IC 95%

Privacidad que
tiene donde vive 1,7 (1,3 – 2,2) 2,7 (2,2 -3,3) 3,0 (2,4 - 3,7) 11,7 (10,6 - 12,9) 12,2 (11,1 - 13,3) 48,1 (46,4 - 49,8) 20,7 (19,4 - 22,0) 0,0

Cantidad de
dinero 3,2 (2,7 – 3,8 10,1 (9,2 - 11,1) 8,2 (7,3 - 9,1) 28,0 (26,6 - 29,5) 21,1 (19,6 - 22,5) 24,2 (22,8 - 25,7) 5,0 (4,3 - 5,9) 0,2 (0,1 - 0,4)

Condición física 1,4 (1,0 –1,8) 5,6 (5,0 - 6,4) 5,3 (4,6 - 6,1) 19,6 (18,4 - 20,9) 16,7 (15,4 - 18,0) 41,6 (39,9 - 43,2) 9,8 (8,8 - 10,9) 0,0 (0,0 - 0,2)

Bienestar mental
o emocional 1,0 (0,8 – 1,4) 3,4 (2,8 - 4,1) 3,0 (2,5 - 3,6) 13,8 (12,7 - 14,9) 14,1 (12,9 - 15,4) 52,2 (50,6 - 53,9) 12,4 (11,3 - 13,6) 0,0 (0,0 - 0,1)

Relación de
pareja 1,5 (1,0 – 2,2) 1,7 (1,2 - 2,2) 1,0 (0,7 - 1,4) 6,9 (6,0 - 7,9) 7,7 (6,7 - 8,9) 55,3 (53,4 - 57,3) 25,7 (24,0 - 27,4) 0,2 (0,1 - 0,4)

Cantidad de
diversión 2,2 (1,7 – 2,8) 4,6 (4,0 - 5,3) 5,0 (4,4 - 5,8) 16,8 (15,6 - 18,1) 15,9 (14,7 - 17,1) 41,9 (40,3 - 43,6) 13,0 (11,9 - 14,3) 0,4 (0,3 - 0,7)

Vida familiar 0,2 (0,1 – 1,1) 1,1 (0,8 - 1,5) 1,1 (0,7 - 1,5) 6,6 (5,8 - 7,5) 8,4 (7,5 - 9,4) 57,6 (55,9 - 59,2) 25,1 (23,6 - 26,5) 0,1 (0,0 - 0,2)

Trabajo 0,4 (0,2 – 0,8) 1,8 (1,3 - 2,5) 1,9 (1,4 - 2,7) 9,6 (8,3 - 11,0) 15,4 (13,6 - 17,4) 54,1 (51,6 - 56,5) 15,6 (13,8 - 17,5) 1,2 (0,8 - 1,9)

Vida sexual 1,9 (1,4 – 2,6) 2,8 (2,2 - 3,6) 1,9 (1,5 - 2,5) 8,7 (7,7 - 9,8) 11,9 (10,6 - 13,2) 53,4 (51,5 - 55,4) 18,4 (16,9 - 19,9) 1,0 (0,7 - 1,5)

Vida en general 0,4 (0,3 – 0,7) 1,5 (1,1 - 2,0) 1,1 (0,9 - 1,5) 8,9 (8,0 - 9,8) 14,3 (13,1 - 15,5) 60,0 (58,4 - 61,6) 13,6 (12,5 - 14,8) 0,1 (0,1 - 0,3)

En general, su
salud está 0,8 (0,6 – 1,1) 3,5 (3,0 - 4,2) 3,2 (2,7 - 3,8) 19,0 (17,8 - 20,3) 17,2 (16,0 - 18,6) 45,5 (43,8 - 47,1) 10,7 (9,7 - 11,8) 0,1 (0,0 - 0,3)

(Nota del 1 al 7, donde 1 es cuando se siente muy mal y 7 cuando se siente muy bien)
Fuente: Pregunta 35

23
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Tabla II.2.1.2: Descriptivos de la Percepción de Bienestar y salud
IC 95% de la media

¿Cómo se siente Ud. con...? Mediana  Media
Inferior Superior

Privacidad que tiene donde vive 6,0 5,6 5,5 5,6

Cantidad de dinero que entra a su hogar 5,0 4,5 4,4 4,5

Condición física 6,0 5,1 5,0 5,1

Bienestar mental o emocional 6,0 5,4 5,4 5,5

Relación de pareja 6,0 5,9 5,8 5,9

Cantidad de diversión 6,0 5,2 5,1 5,2

Vida familiar 6,0 6,0 5,9 6,0

Trabajo 6,0 5,7 5,6 5,7

Vida sexual 6,0 5,6 5,6 5,7

Vida en general 6,0 5,7 5,7 5,7

En general, su salud está 6,0 5,3 5,2 5,3

(Nota del 1 al 7, donde 1 es cuando se siente muy mal y 7 cuando se siente muy bien)
Fuente: Pregunta 35

Tabla II.2.1.2a: Descriptivos de la Percepción de Bienestar y salud según sexo
Hombre Mujer

IC 95% de la
media

IC 95% de la
media

¿Cómo se siente Ud. con...?
Mediana Media

Inf Sup
Mediana Media

Inf Sup

 Privacidad 6,0 5,6 5,5 5,7 6,0 5,5 5,5 5,6

 Cantidad de dinero 5,0 4,6 4,5 4,6 4,0 4,4 4,3 4,5

 Condición física 6,0 5,2 5,2 5,3 5,0 4,9 4,9 5,0

 Bienestar mental o emocional 6,0 5,5 5,5 5,6 6,0 5,3 5,3 5,4

 Relación de pareja 6,0 5,9 5,9 6,0 6,0 5,8 5,7 5,9

 Cantidad de diversión 6,0 5,3 5,3 5,4 6,0 5,1 5,0 5,1

 Vida familiar 6,0 6,0 5,9 6,0 6,0 5,9 5,9 6,0

 Trabajo 6,0 5,6 5,6 5,7 6,0 5,7 5,6 5,8

 Vida sexual 6,0 5,8 5,7 5,8 6,0 5,5 5,4 5,6

 Vida en general 6,0 5,7 5,7 5,8 6,0 5,7 5,6 5,7

 Salud 6,0 5,4 5,3 5,5 6,0 5,2 5,1 5,2

(Nota del 1 al 7, donde 1 es cuando se siente muy mal y 7 cuando se siente muy bien)
Fuente: Pregunta 35
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Tabla II.2.1.2b: Descriptivos de la Percepción de Bienestar y salud según edad
15 a 19 20 a 44 45 a 64 65 a 74 75 y más

¿Cómo se siente Ud.
con...? IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%

Media
Inf Sup

Media
Inf Sup

Media
Inf Sup

Media
Inf Sup

Media
Inf Sup

Privacidad 5,5 5,3 5,6 5,4 5,3 5,5 5,7 5,6 5,8 5,9 5,8 6,0 5,9 5,7 6,0

Cantidad de dinero  5,0 4,8 5,1 4,5 4,5 4,6 4,3 4,2 4,4 4,2 4,1 4,4 4,2 4,0 4,4

Condición física 5,6 5,5 5,7 5,2 5,2 5,3 4,9 4,8 5,0 4,7 4,5 4,9 4,4 4,2 4,6

Bienestar mental o
emocional 5,7 5,6 5,8 5,5 5,4 5,5 5,4 5,3 5,4 5,3 5,2 5,5 5,0 4,9 5,2

Relación de pareja 5,9 5,7 6,1 5,9 5,8 5,9 5,8 5,7 5,9 6,1 6,0 6,2 5,9 5,7 6,0

Diversión 5,8 5,7 5,9 5,2 5,1 5,2 5,0 4,9 5,1 5,2 5,1 5,3 4,8 4,7 5,0

Vida familiar 6,0 5,9 6,1 6,0 5,9 6,0 5,9 5,9 6,0 6,0 5,9 6,1 5,9 5,8 6,0

Trabajo 6,1 5,8 6,3 5,6 5,6 5,7 5,6 5,6 5,7 5,8 5,5 6,0 4,9 3,9 5,9

Vida sexual 5,9 5,7 6,1 5,8 5,7 5,9 5,4 5,3 5,5 5,3 5,1 5,5 5,0 4,7 5,2

Vida en general 5,9 5,8 6,0 5,7 5,7 5,8 5,6 5,6 5,7 5,6 5,5 5,7 5,5 5,4 5,6

Salud 5,7 5,6 5,8 5,5 5,4 5,5 5,1 5,0 5,2 4,9 4,8 5,0 4,6 4,4 4,8

(Nota del 1 al 7, donde 1 es cuando se siente muy mal y 7 cuando se siente muy bien)
Fuente: Pregunta 35

Tabla II.2.1.2c: Descriptivos de la Percepción de Bienestar y salud según NSE del Hogar
1º Quintil 2º Quintil 3º Quintil 4º Quintil 5º Quintil

¿Cómo se siente Ud.
con...? IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%

Media
Inf Sup

Media
Inf Sup

Media
Inf Sup

Media
Inf Sup

Media
Inf Sup

Privacidad 5,4 5,3 5,5 5,5 5,4 5,6 5,6 5,5 5,7 5,5 5,4 5,6 5,9 5,8 6,0

Cantidad de dinero 3,8 3,8 3,9 4,2 4,1 4,3 4,3 4,2 4,4 4,8 4,7 4,9 5,2 5,1 5,3

Condición física 4,8 4,7 4,9 4,9 4,8 5,0 5,0 4,9 5,1 5,3 5,2 5,4 5,4 5,3 5,5

Bienestar mental o
emocional 5,2 5,2 5,3 5,4 5,3 5,4 5,3 5,2 5,4 5,6 5,5 5,6 5,7 5,6 5,8

Relación de pareja 5,8 5,7 5,9 5,8 5,7 5,9 5,8 5,7 5,9 5,8 5,7 6,0 6,0 6,0 6,1

Diversión 5,0 4,9 5,1 5,1 5,0 5,2 5,1 5,0 5,2 5,3 5,2 5,4 5,4 5,3 5,5

Vida familiar 5,8 5,8 5,9 5,9 5,8 6,0 5,9 5,9 6,0 6,0 5,9 6,1 6,1 6,0 6,2

Trabajo 5,5 5,4 5,6 5,6 5,5 5,7 5,5 5,4 5,6 5,8 5,7 5,9 5,8 5,7 5,9

Vida sexual 5,5 5,4 5,6 5,6 5,5 5,7 5,4 5,3 5,6 5,7 5,6 5,8 5,8 5,8 5,9

Vida en general 5,5 5,5 5,6 5,7 5,6 5,7 5,6 5,6 5,7 5,8 5,7 5,9 5,9 5,8 6,0

Salud 5,0 4,9 5,1 5,2 5,1 5,3 5,2 5,1 5,3 5,4 5,3 5,5 5,6 5,6 5,7

(Nota del 1 al 7, donde 1 es cuando se siente muy mal y 7 cuando se siente muy bien)
Fuente: Pregunta 35
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2.2 Autopercepción sobre la salud y los estilos de vida

Tabla II.2.2.1: En general, ¿Ud. diría que su estilo de vida, la forma en que
se relaciona, trabaja, se recrea y se alimenta es...?:

IC 95%N %
Inferior Superior

Muy malo 8.8516 0,7 ,5 1,1

Malo 261.936 2,2 1,7 2,8

Menos que regular 216.585 1,8 1,4 2,3

Regular 2.933.337 24,5 23,1 25,9

Más que regular 906.929 7,6 6,7 8,5

Bueno 7.025.124 58,6 57,0 60,2

Muy bueno 536.598 4,5 3,8 5,2

No sabe o no responde 14.388 0,1 0,0 0,3

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 42

Tabla II.2.2.2: Autopercepción sobre la salud y los estilos de vida
 Mediana, media e IC95% del estilo de vidaa

IC 95% de la media
Mediana  Media

Inferior Superior

Sexo

  Hombre 6,0 5,3 5,3 5,4

  Mujer 6,0 5,3 5,2 5,3

Edad

  15 a 19 6,0 5,5 5,4 5,6

  20 a 44 6,0 5,4 5,3 5,4

  45 a 64 6,0 5,2 5,1 5,3

  65 a 74 6,0 5,2 5,1 5,3

  75 y más 6,0 5,1 5,0 5,3

NSE del hogar

  1º Quintil 6,0 5,0 4,9 5,1

  2º Quintil 6,0 5,1 5,0 5,2

  3º Quintil 6,0 5,3 5,2 5,4

  4º Quintil 6,0 5,5 5,4 5,6

  5º Quintil 6,0 5,6 5,5 5,7

Total 6,0 5,3 5,3 5,3
a Estadísticos descriptivos donde 1 “Muy malo”, 2 “Malo”....7 “Muy Bueno”. Se han excluido: No sabe
o no responde
Fuente: Pregunta 42



División de Planificación Sanitaria                    II Encuesta CVS 2006

27

2.3  Calidad de Vida Relacionada con la Salud (SF-12)

Tabla II.2.3.1: Dimensiones Calidad de Vida Relacionada con la Salud (SF-12)
Mediana, media e IC95% de la media de cada dimensión del SF12

IC 95% de la mediaMediana Media
Inferior Superior

Dimensión 1: Función Física 100 84,9 84,0 85,8

Dimensión  2: Limitaciones del rol por problemas físicos 87 79,3 78,5 80,2

Dimensión 3: Dolor corporal 75 76,8 75,9 77,8

Dimensión 4: Percepción de la salud general 61 49,3 48,6 50,1

Dimensión 5: Vitalidad 75 67,9 67,0 68,8

Dimensión 6: Función social 75 76,6 75,7 77,5

Dimensión 7: Limitaciones del rol por problemas emocionales 100 81,6 80,8 82,4

Dimensión  8: Salud mental 75 69,1 68,3 69,8

(N=11.983.413)

Tabla II.2.3.1a:  Calidad de Vida Relacionada con la Salud (SF-12) según sexo
Mediana, media e IC95% de cada dimensión del SF12

IC 95% de la media
N Mediana  Media

Inferior Superior

Hombre 5.691.297 100 90,0 89,0 91,1
Dimensión 1: Función Física

Mujer 6.292.116 100 80,3 78,9 81,6

Hombre 5.691.297 100 80,5 79,2 81,8Dimensión  2: Limitaciones del rol por
problemas físicos Mujer 6.292.116 75 73,5 72,2 74,9

Hombre 5.691.297 100 83,5 82,5 84,6
Dimensión 3: Dolor corporal

Mujer 6.292.116 75 75,5 74,3 76,8

Hombre 5.691.297 61 52,2 51,2 53,3Dimensión 4: Percepción de la salud
general Mujer 6.292.116 61 46,7 45,7 47,8

Hombre 5.691.297 75 71,7 70,5 72,9
Dimensión 5: Vitalidad

Mujer 6.292.116 75 64,5 63,3 65,8

Hombre 5.691.297 100 80,1 78,9 81,3
Dimensión 6: Función social

Mujer 6.292.116 75 73,5 72,2 74,8

Hombre 5.691.297 100 85,3 84,3 86,3Dimensión 7: Limitaciones del rol por
problemas emocionales Mujer 6.292.116 88 78,3 77,1 79,5

Hombre 5.691.297 75 72,5 71,5 73,5
Dimensión  8: Salud mental

Mujer 6.292.116 63 65,9 64,9 67,0
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Tabla II.2.3.1b: Calidad de Vida Relacionada con la Salud (SF-12), Dimensión 1: Función
Física según edad y Quintiles de NSE.
Mediana, media e IC95%

IC 95% de la media
N Mediana Media

Inferior Superior

Edad
  15 a 19 1.439.464 100 94,9 93,4 96,5

  20 a 44 5.305.162 100 91,8 90,9 92,8

  45 a 64 3.589.121 100 82,2 80,7 83,8

  65 a 74 948.031 75 66,8 63,3 70,4
  75 y más 701.635 50 49,8 45,3 54,3

NSE del hogar
  1º Quintil 2.397.157 100 79,6 77,8 81,4

  2º Quintil 2.396.139 100 81,9 79,9 83,8

  3º Quintil 2.393.728 100 83,4 81,2 85,6
  4º Quintil 2.399.646 100 88,8 86,9 90,6

  5º Quintil 2.396.743 100 90,8 89,0 92,6

Total 11.983.413 100 84,9 84,0 85,8

Tabla II.2.3.1c: Calidad de Vida Relacionada con la Salud (SF-12), Dimensión  2:
Limitaciones del rol por problemas físicos según edad y Quintiles de NSE
Mediana, media e IC95%

IC 95% de la media
N Mediana Media

Inferior Superior

Edad
  15 a 19 1.439.464 100,0 88,9 86,7 91,1

  20 a 44 5.305.162 100,0 83,6 82,5 84,8

  45 a 64 3.589.121 75,0 75,9 74,4 77,4

  65 a 74 948.031 75,0 69,3 66,1 72,5
  75 y más 701.635 50,0 58,4 54,8 62,1

NSE del hogar
  1º Quintil 2.397.157 75,0 74,7 73,0 76,3

  2º Quintil 2.396.139 87,5 77,9 76,1 79,7

  3º Quintil 2.393.728 87,5 77,9 75,9 80,0
  4º Quintil 2.399.646 100,0 83,1 81,3 85,0

  5º Quintil 2.396.743 100,0 83,0 81,1 85,0

Total 11.983.413 87,5 79,3 78,5 80,2
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Tabla II.2.3.1d: Calidad de Vida Relacionada con la Salud (SF-12), Dimensión 3: Dolor
corporal según edad y Quintiles de NSE
Mediana, media e IC95

IC 95% de la media
N Mediana Media

Inferior Superior

Edad
  15 a 19 1.439.464 100,0 81,9 78,9 84,9

  20 a 44 5.305.162 100,0 79,9 78,5 81,2

  45 a 64 3.589.121 75,0 73,8 72,2 75,5

  65 a 74 948.031 75,0 71,4 68,2 74,5
  75 y más 701.635 75,0 66,6 62,8 70,4

NSE del hogar
  1º Quintil 2.397.157 75,0 72,5 70,6 74,4

  2º Quintil 2.396.139 75,0 76,1 74,0 78,1

  3º Quintil 2.393.728 75,0 75,2 73,0 77,3
  4º Quintil 2.399.646 100,0 79,3 77,2 81,3

  5º Quintil 2.396.743 100,0 81,2 79,0 83,4

Total 11.983.413 75,0 76,8 75,9 77,8

Tabla II.2.3.1e: Calidad de Vida Relacionada con la Salud (SF-12), Dimensión 4:
Percepción de la salud general según edad y Quintiles de NSE
Mediana, media e IC95%

IC 95% de la media
N Mediana Media

Inferior Superior

Edad
  15 a 19 1.439.464 61,0 58,2 55,8 60,6

  20 a 44 5.305.162 61,0 52,3 51,2 53,3

  45 a 64 3.589.121 61,0 45,0 43,6 46,3

  65 a 74 948.031 25,0 42,1 39,6 44,6
  75 y más 701.635 25,0 41,1 38,2 44,1

NSE del hogar
  1º Quintil 2.397.157 25,0 42,9 41,5 44,3

  2º Quintil 2.396.139 61,0 45,2 43,6 46,8

  3º Quintil 2.393.728 61,0 47,5 45,8 49,1
  4º Quintil 2.399.646 61,0 52,3 50,6 53,9

  5º Quintil 2.396.743 61,0 58,8 57,0 60,6

Total 11.983.413 61,0 49,3 48,6 50,1
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Tabla II.2.3.1f: Calidad de Vida Relacionada con la Salud (SF-12), Dimensión 5:
Vitalidad según edad y Quintiles de NSE
Mediana, media e IC95%

IC 95% de la media
N Mediana Media

Inferior Superior

Edad
  15 a 19 1.439.464 75,0 72,6 69,7 75,4

  20 a 44 5.305.162 75,0 69,4 68,1 70,8

  45 a 64 3.589.121 75,0 66,5 64,9 68,1

  65 a 74 948.031 75,0 65,0 62,4 67,7
  75 y más 701.635 50,0 58,6 55,3 61,9

NSE del hogar
  1º Quintil 2.397.157 75,0 65,4 63,7 67,1

  2º Quintil 2.396.139 75,0 69,4 67,4 71,3

  3º Quintil 2.393.728 75,0 67,4 65,4 69,5
  4º Quintil 2.399.646 75,0 67,8 65,7 70,0

  5º Quintil 2.396.743 75,0 69,6 67,6 71,7

Total 11.983.413 75,0 67,9 67,0 68,8

Tabla II.2.3.1g:  Calidad de Vida Relacionada con la Salud (SF-12), Dimensión 6:
Función social según edad y Quintiles de NSE
Mediana, media e IC95%

IC 95% de la media
N Mediana Media

Inferior Superior

Edad
  15 a 19 1.439.464 100,0 82,2 79,5 84,8

  20 a 44 5.305.162 75,0 77,9 76,4 79,3

  45 a 64 3.589.121 75,0 74,6 73,0 76,2

  65 a 74 948.031 75,0 74,3 71,3 77,3
  75 y más 701.635 75,0 69,9 66,5 73,4

NSE del hogar
  1º Quintil 2.397.157 75,0 73,6 71,6 75,5

  2º Quintil 2.396.139 75,0 76,0 74,1 78,0

  3º Quintil 2.393.728 75,0 74,7 72,6 76,7
  4º Quintil 2.399.646 75,0 78,3 76,3 80,3

  5º Quintil 2.396.743 100,0 80,6 78,5 82,7

Total 11.983.413 75,0 76,6 75,7 77,5
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Tabla II.2.3.1h: Calidad de Vida Relacionada con la Salud (SF-12), Dimensión 7:
Limitaciones del rol por problemas emocionales según edad y Quintiles de NSE
Mediana, media e IC95%

IC 95% de la media
N Mediana Media

Inferior Superior

Edad
  15 a 19 1.439.464 100,0 85,3 82,9 87,7

  20 a 44 5.305.162 100,0 83,1 81,9 84,3

  45 a 64 3.589.121 100,0 79,9 78,5 81,4

  65 a 74 948.031 87,5 79,4 76,8 82,0
  75 y más 701.635 75,0 74,2 71,2 77,3

NSE del hogar
  1º Quintil 2.397.157 87,5 78,0 76,4 79,6

  2º Quintil 2.396.139 100,0 80,3 78,6 82,1

  3º Quintil 2.393.728 100,0 81,0 79,1 82,9
  4º Quintil 2.399.646 100,0 83,5 81,7 85,3

  5º Quintil 2.396.743 100,0 85,2 83,4 86,9

Total 11.983.413 100,0 81,6 80,8 82,4

Tabla II.2.3.1i: Calidad de Vida Relacionada con la Salud (SF-12), Dimensión  8: Salud
mental según edad y Quintiles de NSE
Mediana, media e IC95%

IC 95% de la media
N Mediana Media

Inferior Superior

Edad
  15 a 19 1.439.464 75,0 74,1 71,8 76,4

  20 a 44 5.305.162 75,0 68,5 67,4 69,7

  45 a 64 3.589.121 75,0 67,5 66,2 68,9

  65 a 74 948.031 75,0 71,0 68,7 73,4
  75 y más 701.635 62,5 67,9 65,7 70,2

NSE del hogar
  1º Quintil 2.397.157 75,0 68,0 66,6 69,3

  2º Quintil 2.396.139 75,0 68,9 67,3 70,5

  3º Quintil 2.393.728 75,0 67,7 65,9 69,5
  4º Quintil 2.399.646 75,0 69,1 67,2 71,0

  5º Quintil 2.396.743 75,0 71,7 70,0 73,3

Total 11.983.413 75,0 69,1 68,3 69,8
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III.        DETERMINANTES DE LA SALUD: ESTILOS DE VIDA, ENTORNO Y FACTORES
PSICOSOCIALES

3.1 Prevalencia de Tabaquismo

Tabla III.3.1.1: En este hogar ¿Se permite fumar dentro de la casa?
IC 95%N %

Inferior Superior

Nunca 7.391.751 61,7 60,0 63,3

Sí, en ocasiones (fiestas, visitas, otras) 1.702.121 14,2 13,1 15,4

Sí, algunas personas pueden fumar 966.798 8,1 7,2 9,0

Sí, está permitido para todas las personas 1.922.743 16,0 14,9 17,3

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 49

Tabla III.3.1.1a: En este hogar ¿Se permite fumar dentro de la casa? Según sexo, edad y NSE

Nunca Sí, en ocasiones
 (fiestas, visitas, otras)

Sí, algunas personas pueden
fumar

Sí, está permitido para todas
las personas

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 3.294.210 57,9 55,5 60,2 918.480 16,1 14,4 18,1 487.937 8,6 7,3 10,0 990.670 17,4 15,7 19,3

  Mujer 4.097.541 65,1 62,9 67,3 783.641 12,5 11,0 14,0 478.861 7,6 6,5 8,9 932.073 14,8 13,3 16,5

Edad

  15 a 19 806.312 56,0 50,6 61,3 270.125 18,8 14,6 23,7 158.811 11,0 8,4 14,4 204.216 14,2 11,0 18,0

  20 a 44 3.099.998 58,4 55,9 60,9 774.778 14,6 13,0 16,4 457.554 8,6 7,3 10,1 972.832 18,3 16,4 20,4

  45 a 64 2.243.975 62,5 59,6 65,4 519.882 14,5 12,5 16,7 251.228 7,0 5,7 8,6 574.036 16,0 14,0 18,2

  65 a 74 704.581 74,3 69,8 78,4 80.220 8,5 6,2 11,4 64.963 6,9 4,8 9,6 98.267 10,4 7,7 13,7

  75 y más 536.885 76,5 70,3 81,8 57.116 8,1 4,6 13,9 34.242 4,9 3,0 7,9 73.392 10,5 7,1 15,2

NSE del
hogar

  1º Quintil 1.515.817 63,2 60,1 66,2 329.086 13,7 11,6 16,2 221.111 9,2 7,6 11,2 331.143 13,8 11,8 16,1

  2º Quintil 1.453.388 60,7 57,2 64,0 312.923 13,1 10,8 15,7 208.448 8,7 7,1 10,7 421.380 17,6 15,1 20,4

  3º Quintil 1.554.868 65,0 61,3 68,5 301.995 12,6 10,4 15,3 199.578 8,3 6,5 10,7 337.287 14,1 11,6 17,0

  4º Quintil 1.522.322 63,4 59,6 67,1 354.752 14,8 12,2 17,8 166.170 6,9 5,2 9,1 356.402 14,9 12,5 17,6

  5º Quintil 1.345.356 56,1 52,0 60,2 403.365 16,8 13,9 20,2 171.491 7,2 5,3 9,6 476.531 19,9 16,7 23,5

Total 7.391.751 61,7 60,0 63,3 1.702.121 14,2 13,1 15,4 966.798 8,1 7,2 9,0 1.922.743 16,0 14,9 17,3

Fuente: Pregunta 49
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Tabla III.3.1.2a: En su hogar ¿Está Ud. expuesto al humo de cigarrillo?
IC 95%N %

Inferior Superior

Sí 4.328.381 36,1 34,5 37,7

No 7.655.032 63,9 62,3 65,5

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 50

Tabla III.3.1.2b: Personas expuestas al humo de cigarrillo según sexo, edad y NSE
IC 95%

N %
Inferior Superior

Sexo

  Hombre 2.265.825 39,8 37,5 42,2

  Mujer 2.062.556 32,8 30,7 35,0

Edad

  15 a 19 584.455 40,6 35,4 46,0

  20 a 44 2.080.747 39,2 36,8 41,7

  45 a 64 1.282.163 35,7 32,9 38,6

  65 a 74 231.475 24,4 20,5 28,9

  75 y más 149.541 21,3 16,2 27,5

NSE del hogar

  1º Quintil 822.855 34,3 31,4 37,4

  2º Quintil 886.452 37,0 33,7 40,4

  3º Quintil 793.799 33,2 29,7 36,8

  4º Quintil 835.426 34,8 31,2 38,6

  5º Quintil 989.849 41,3 37,2 45,5

Total 4.328.381 36,1 34,5 37,7
Fuente: Pregunta 50

Tabla III.3.1.3a: En su lugar de trabajo o estudio ¿Está Ud. expuesto al humo de cigarrillo?
IC 95%

N %

Inferior Superior

Sí 2.994.299 25,0 23,5 26,5

No 4.263.073 35,6 34,0 37,2

No trabaja ni estudia 4.726.041 39,4 37,8 41,1

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 51



División de Planificación Sanitaria                    II Encuesta CVS 2006

34

Tabla III.3.1.3b: Personas expuestas el humo del cigarrillo en su lugar de trabajo o
estudio según sexo, edad y NSE

IC 95%
Na %

Inferior Superior

Sexo

  Hombre 1.982.657 44,4 41,6 47,2

  Mujer 1.011.642 36,3 32,8 39,9

Edad

  15 a 19 407.317 33,3 27,9 39,1

  20 a 44 1.748.345 47,3 44,3 50,4

  45 a 64 752.274 36,1 32,3 40,0

  65 a 74 56.660 30,4 20,6 42,2

  75 y más 29.703 43,8 26,8 62,5

NSE del hogar

  1º Quintil 465.379 41,2 36,4 46,1

  2º Quintil 520.846 41,3 36,6 46,1

  3º Quintil 564.234 40,3 35,4 45,3

  4º Quintil 633.883 39,1 34,5 43,9

  5º Quintil 809.957 43,9 39,2 48,8

Total 2.994.299 41,3 39,1 43,5
a Han sido excluidos quienes no trabajan ni estudian. Solamente respuestas afirmativas
Fuente: Pregunta 51

Tabla III.3.1.3a: ¿Ha fumado Ud. al menos un cigarrillo en el último mes?

IC 95% N %
Inferior Superior

Sí 4.738.809 39,5 37,9 41,2

No, dejó de fumar hace menos de 6 meses 317.944 2,7 2,2 3,3

No, dejó de fumar hace más de 6 meses 1.389.720 11,6 10,6 12,6

No, nunca ha fumado 5.536.940 46,2 44,5 47,9

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 52
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Tabla III.3.1.3b: ¿Ha fumado Ud. al menos un cigarrillo en el último mes? Según sexo, edad y NSE
Sí No, dejó de fumara No, nunca ha fumado

IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 2.552.381 44,8 42,5 47,3 875.072 15,4 13,8 17,0 2.263.844 39,8 37,4 42,2

  Mujer 2.186.428 34,7 32,5 37,0 832.592 13,2 11,8 14,8 3.273.096 52,0 49,7 54,3

Edad

  15 a 19 547.695 38,0 32,9 43,5 92.914 6,5 4,3 9,6 798.855 55,5 50,1 60,8

  20 a 44 2.647.471 49,9 47,4 52,4 553.280 10,4 9,1 12,0 2.104.411 39,7 37,2 42,2

  45 a 64 1.353.509 37,7 34,8 40,7 682.521 19,0 16,8 21,4 1.553.091 43,3 40,3 46,3

  65 a 74 128.788 13,6 10,6 17,3 236.809 25,0 20,7 29,8 582.434 61,4 56,3 66,4

  75 y más 61.346 8,7 6,1 12,4 142.140 20,3 16,3 24,9 498.149 71,0 65,7 75,8

NSE del hogar

  1º Quintil 794.997 33,2 30,2 36,2 335.349 14,0 12,1 16,2 1.266.811 52,8 49,7 56,0

  2º Quintil 929.673 38,8 35,4 42,3 342.690 14,3 12,1 16,9 1.123.776 46,9 43,4 50,4

  3º Quintil 1.011.236 42,2 38,5 46,1 316.470 13,2 11,1 15,7 1.066.022 44,5 40,8 48,3

  4º Quintil 969.363 40,4 36,6 44,3 347.631 14,5 12,0 17,3 1.082.652 45,1 41,2 49,1

  5º Quintil 1.033.540 43,1 39,0 47,3 365.524 15,3 12,6 18,3 997.679 41,6 37,6 45,8

Total 4.738.809 39,5 37,9 41,2 1.707.664 14,3 13,2 15,4 5.536.940 46,2 44,5 47,9
a Se han agrupado: ‘No, dejó de fumar hace menos de 6 meses’ y ‘No, dejó de fumar hace más de 6 meses’.
Fuente: Pregunta 52

Tabla III.3.1.4a: Si dejó de fumar hace más de 6 meses, ¿Cuál de las siguientes frases representa el motivo?
IC 95%N %

Inferior Superior

Otras personas lo presionaron para que dejara de fumar 34.196 2,5 1,5 3,9

Problemas de salud propios 400.648 28,8 25,0 33,0

Problemas de salud de algún miembro de su familia 46.431 3,3 2,1 5,4

Embarazo suyo o de su pareja 115.381 8,3 6,2 11,0

Se convenció de que fumar es dañino para la salud 580.201 41,7 37,5 46,2

Otra 209.587 15,1 11,8 19,0

No sabe 3.276 0,2 0,1 0,8

Total 1.389.720 100%
Fuente: Pregunta 53
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Tabla III.3.1.4b: Si dejó de fumar hace más de 6 meses, ¿Cuál de las siguientes frases representa el motivo? Según, sexo, edad y NSE

Otras personas lo presionaron
para que dejara de fumar Problemas de salud propios Problemas de salud de algún

miembro de su familia
Embarazo suyo o de su

pareja
Se convenció de que fumar es

dañino para la salud
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 15.612 2,6 1,2 5,2 227.709 37,3 31,3 43,7 19.888 3,3 1,6 6,7 20.930 3,4 1,7 6,6 326.549 53,5 47,1 59,7

  Mujer 18.584 3,3 1,7 6,1 172.939 30,5 24,6 37,3 26.543 4,7 2,5 8,7 94.451 16,7 12,2 22,4 253.652 44,8 37,9 51,9

Edad

  15 a 19 5.166 10,7 2,6 35,3 19.062 39,4 15,6 69,5 0    4.782 9,9 3,2 26,8 19.386 40,1 18,5 66,4

  20 a 44 12.397 3,5 1,7 7,0 50.531 14,2 9,8 20,1 17.939 5,0 2,4 10,4 80.961 22,8 16,4 30,7 193.751 54,5 46,1 62,6

  45 a 64 8.687 1,9 0,7 4,7 179.752 38,3 31,1 46,0 17.118 3,6 1,7 7,9 25.346 5,4 2,8 10,2 238.440 50,8 43,3 58,3

  65 a 74 3.740 2,0 0,4 8,4 94.657 50,6 38,9 62,2 8.332 4,5 1,2 14,9 1.274 0,7 ,2 3,0 79.229 42,3 31,1 54,4

  75 y más 4.206 3,6 0,8 14,4 56.646 48,7 36,1 61,5 3.042 2,6 0,6 10,2 3.018 2,6 0,4 16,1 49.395 42,5 30,5 55,4

NSE

  1º Quintil 14.251 5,8 2,7 12,2 79.696 32,7 25,1 41,4 10.759 4,4 1,6 11,7 16.856 6,9 3,4 13,6 122.079 50,1 41,3 58,9

  2º Quintil 3.320 1,4 0,2 7,4 78.557 32,7 24,1 42,6 10.767 4,5 1,6 11,6 24.434 10,2 5,6 17,8 123.430 51,3 41,4 61,1

  3º Quintil 5.326 2,2 0,7 7,0 107.621 44,7 34,2 55,7 4.220 1,8 0,4 7,3 26.485 11,0 5,5 20,7 96.984 40,3 30,9 50,5

  4º Quintil 7.283 3,3 1,3 8,0 83.670 37,5 27,3 48,9 14.257 6,4 2,7 14,3 24.379 10,9 5,7 19,9 93.479 41,9 31,6 53,0

  5º Quintil 4.016 1,8 ,5 6,0 51.104 22,3 14,6 32,6 6.428 2,8 0,7 10,5 23.227 10,1 5,5 18,0 144.229 63,0 51,6 73,1

Total 34.196 2,9 1,8 4,6 400.648 34,0 29,7 38,7 46.431 3,9 2,4 6,3 115.381 9,8 7,3 13,0 580.201 49,3 44,6 54,0

           Fuente: Pregunta 53
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Tabla III.3.1.5a:¿Cuál fue el factor más importante que lo ayudó a dejar de fumar?

IC 95%
N %

Inferior Superior

Ayuda profesional 33.099 2,4 1,5 3,7

Restricciones de espacios para fumar 20.973 1,5 ,8 2,8

Elevados precios de los cigarrillos o tabaco 39.324 2,8 1,8 4,5

Propia voluntad 1.162.036 83,6 80,2 86,5

Familia o persona cercana 68.784 4,9 3,5 6,9

Otro 64.304 4,6 2,9 7,2

No sabe 1.200 0,1 0,0 0,5

Total 1.389.720 100%

Pregunta 54
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Tabla III.3.1.5b: Si dejó de fumar hace más de 6 meses, ¿Cuál de las siguientes frases representa el motivo? Según, sexo, edad y NSE

Ayuda profesional Restricciones de espacios para
fumar

Elevados precios de los
cigarrillos o tabaco Propia voluntad Familia o persona cercana

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre  15.577 2,3 1,3 3,8 9.686 1,4 0,6 3,5 25.918 3,7 2,0 6,8 592.184 85,7 81,3 89,1 47.910 6,9 4,6 10,4

  Mujer 17.522 2,8 1,4 5,4 11.287 1,8 0,8 4,1 13.406 2,1 1,0 4,2 569.852 90,0 86,1 92,9 20.874 3,3 1,8 5,9

Edad

  15 a 19  540 1,0 0,1 7,2 0    0    49.810 92,1 72,4 98,1 3.759 6,9 1,4 27,7

  20 a 44
5.721 1,4 0,5 3,7 4.201 1,0 0,4 2,6 6.922 1,7 ,6 4,9 376.664 90,0 85,1 93,5 24.796 5,9 3,3 10,4

  45 a 64  6.991 1,3 0,5 3,2 10.290 2,0 0,8 5,0 23.863 4,6 2,4 8,4 457.691 87,5 82,5 91,2 24.527 4,7 2,7 8,1

  65 a 74  11.740 5,8 2,7 12,1 3.014 1,5 0,3 7,0 5.246 2,6 0,8 8,3 172.933 85,8 77,3 91,5 8.626 4,3 1,5 11,4

  75 y más  8.107 6,4 2,5 15,5 3.468 2,7 0,5 13,8 3.293 2,6 0,8 8,1 104.938 82,7 71,6 90,1 7.076 5,6 2,0 14,4

NSE

  1º Quintil 5.240 2,0 0,8 5,0 4.986 1,9 0,6 5,5 12.965 4,8 2,2 10,5 218.789 81,7 74,3 87,2 25.961 9,7 5,7 15,9

  2º Quintil 6.387 2,4 1,1 5,2 949 0,4 0,1 1,4 9.284 3,4 1,5 7,7 246.127 91,0 85,6 94,5 7.671 2,8 1,1 7,2

  3º Quintil 6.104 2,4 0,9 6,3 9.213 3,7 1,3 9,8 8.812 3,5 1,5 8,2 215.981 85,9 78,4 91,2 11.180 4,4 1,9 10,1

  4º Quintil 8.868 3,5 1,4 8,8 3.416 1,4 0,3 5,7 7.246 2,9 0,7 11,2 218.350 86,4 78,2 91,8 14.887 5,9 2,9 11,7

  5º Quintil 6.500 2,3 0,7 7,2 2.409 0,9 0,1 5,8 1.017 0,4 0,1 2,5 262.789 93,3 86,5 96,8 9.085 3,2 1,0 9,9

Total  33.099 2,5 1,6 3,9 20.973 1,6 0,9 2,9 39.324 3,0 1,9 4,7 1.162.036 87,8 84,9 90,1 68.784 5,2 3,7 7,3

                      Fuente: Pregunta 54
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3.2 Prevalencia de Bebedores Problema

Tabla III.3.2.1a:  Conductas problemáticas asociadas al consumo de alcohol (Test EBBA)a

lC 95%N %
Inferior Superior

Problemas con pareja y familiares 1.252.658 10,5 9,5 11,5

Ha perdido amigos 594.513 5,0 4,3 5,7

Ganas de disminuir consumo 1.410.844 11,8 10,8 12,9

Toma más de lo que piensa 1.750.864 14,6 13,5 15,8

Beber en las mañanas 258.347 2,2 1,8 2,6

No recuerda lo que le pasó 1.122.752 9,4 8,5 10,4

Le molesta que lo critiquen 1.028.956 8,6 7,7 9,5
a  Solo respuestas positivas
Fuente: Pregunta 55

Tabla III.3.2.1b: Presencia de conductas problemas asociadas a la ingesta de alcohol
IC 95%N %

Inferior Superior

Ninguna 9.027.828 75,3 73,9 76,7

1 1.132.154 9,4 8,5 10,5

2 630.170 5,3 4,6 6,0

3 404.653 3,4 2,9 4,0

4 365.300 3,0 2,5 3,7

5 230.645 1,9 1,5 2,5

6 150.585 1,3 0,9 1,7

7 42.078 0,4 0,2 0,5

Fuente: Pregunta 55

Tabla III.3.2.2a: Proporción de bebedores problemaa

IC 95%N %
Inferior Superior

No es bebedor problema (Ninguna o 1 conducta asociada a la
ingesta de alcohol) 10.159.982 84,8 83,6 85,9

Bebedor problema (2 o más conductas asociada a la ingesta de
alcohol) 1.823.431 15,2 14,1 16,4

Total 11.983.413 100%
a Se consideró bebedor problema a quienes declaraban dos o más conductas problema del Test EBBA
Fuente: Pregunta 55
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Tabla III.3.2.2b: Proporción de bebedores problemas según sexo, edad y NSE

IC 95%
N %

Inferior Superior

Sexo

  Hombre 1.459.764 25,6 23,6 27,8

  Mujer 363.667 5,8 4,9 6,9

Edad

  15 a 19 161.755 11,2 8,2 15,2

  20 a 44 987.167 18,6 16,8 20,6

  45 a 64 532.162 14,8 13,0 16,9

  65 a 74 83.573 8,8 6,5 11,9

75 y más 58.774 8,4 5,0 13,6

NSE del hogar

  1º Quintil 476.199 19,9 17,4 22,5

  2º Quintil 428.163 17,9 15,4 20,6

  3º Quintil 390.285 16,3 13,6 19,4

  4º Quintil 291.581 12,2 9,9 14,8

  5º Quintil 237.203 9,9 7,7 12,6

Total 1.823.431 15,2 14,1 16,4

Fuente: Pregunta 55
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3.3 Conducta sexual

Tabla III.3.3.1a: ¿Ha tenido Ud. relaciones sexuales alguna vez?

Intervalo de confianza al 95%
N %

Inferior Superior

Sí 10.532.976 87,9 86,7 89,0

No 1.186.226 9,9 8,8 11,1

No sabe o no responde 264.211 2,2 1,8 2,7

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 84

Tabla III.3.3.1b: Perfil de la población sexualmente activa según sexo, edad y NSE del
hogar

IC95%
Nq %

Inf Sup

Sexo

 Hombre 5.115.835 91,3 89,6 92,7

 Mujer 5.417.141 88,6 86,8 90,2

Edad

  15 a 19 565.633 40,1 34,8 45,6

  20 a 44 4.992.381 95,0 93,6 96,1

  45 a 64 3.454.867 98,7 97,8 99,3

  65 a 74 887.354 98,9 97,8 99,5

  75 y más 632.741 96,2 91,4 98,3

NSE del hogar

  1º Quintil 2.172.876 93,2 91,2 94,8

  2º Quintil 2.114.661 91,1 88,8 93,0

  3º Quintil 2.064.217 88,2 85,1 90,8

  4º Quintil 2.059.328 87,3 84,0 90,0

  5º Quintil 2.121.894 89,6 86,6 91,9

Total 10.532.976 89,9 88,7 91,0

Fuente: Pregunta 84 ¿Ha tenido Ud, relaciones sexuales alguna vez?
a Sólo respuestas afirmativas
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Tabla III.3.3.1c: Mediana, media e IC95% de la media de la edad de la primera relación
sexual

IC 95% de la media
N Mediana Media

Inferior Superior

Sexo

 Hombre 5.115.835 17,0 16,9 16,7 17,0

 Mujer 5.417.141 18,0 19,3 19,1 19,5

Edad

  15 a 19 565.633 15,0 15,5 15,2 15,9

  20 a 44 4.992.381 18,0 17,9 17,7 18,1

  45 a 64 3.454.867 18,0 18,5 18,2 18,7

  65 a 74 887.354 18,0 18,9 18,5 19,4

  75 y más 632.741 18,0 19,2 18,6 19,9

NSE del hogar

  1º Quintil 2.172.876 17,0 17,9 17,6 18,1

  2º Quintil 2.114.661 17,0 17,8 17,5 18,1

  3º Quintil 2.064.217 18,0 18,1 17,8 18,4

  4º Quintil 2.059.328 18,0 18,3 18,0 18,5

  5º Quintil 2.121.894 18,0 18,6 18,3 18,9

Total 10.532.976 18,0 18,1 18,0 18,2

Fuente: Pregunta 85

Tabla III.3.3.2a: Población según uso de preservativos o condón en la primera relación sexual
Intervalo de confianza

al 95%N %

Inferior Superior

Sí 1.582.176 15,0 13,7 16,4

No 8.854.117 84,1 82,6 85,4

No sabe o no responde 96.683 0,9 0,7 1,3

Total 10.532.976 100%
Fuente: Pregunta 86
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Tabla III.3.3.2b: Perfil de la población que usó preservativos o condón en la primera relación
sexual según sexo, edad y quintiles de NSE del entrevistado

IC 95% de la media
N %

Inferior Superior

Sexo

 Hombre 818.330 16,1 14,2 18,3

 Mujer 763.846 14,3 12,5 16,2

Edad

  15 a 19 283.451 50,8 42,0 59,5

  20 a 44 1.078.669 21,7 19,6 24,1

  45 a 64 190.955 5,6 4,2 7,3

  65 a 74 15.238 1,7 ,9 3,5

  75 y más 13.863 2,3 1,0 5,1

NSE del hogar

  1º Quintil 176.657 8,2 6,5 10,4

  2º Quintil 245.232 11,7 9,5 14,3

  3º Quintil 270.652 13,2 10,7 16,2

  4º Quintil 335.323 16,4 13,4 20,0

  5º Quintil 554.312 26,4 22,5 30,7

Total 1.582.176 15,2 13,8 16,6

Fuente: Pregunta 86
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Tabla III.3.3.3a: ¿Ud. o su pareja usa algún método para evitar o posponer el embarazo?

IC 95%
N %

Inferior Superior

No, no tiene pareja 2.065.805 19,6 18,2 21,1

No, no le interesa evitar o posponer el embarazo 536.676 5,1 4,4 5,9

No, no lo necesita (no tiene riesgo de embarazo) 2.548.415 24,2 22,8 25,7

Usa píldoras (pastillas anticonceptivas) 1.841.136 17,5 16,1 18,9

Tiene dispositivo intrauterino o DIU (T de cobre u otro) 1.435.948 13,6 12,5 14,9

Usa inyecciones 81.112 0,8 0,5 1,1

Usa preservativo o condón 583.970 5,5 4,7 6,5

Usa un método natural 171.631 1,6 1,2 2,2

Usa diafragma, espuma o gel 20.554 0,2 0,1 0,4

Se practicó esterilización femenina 931.051 8,8 7,8 9,9

Se practicó esterilización masculina 11.889 0,1 0,0 0,3

Realiza coito interrumpido 43.153 0,4 0,2 0,7

Mantiene lactancia prolongada 22.004 0,2 0,1 0,5

Otro 239.632 2,3 1,8 2,8

Total 10.532.976 100%
Fuente: Pregunta 87

Tabla III.3.3.3b: ¿Ud. o su pareja usa algún método para evitar o posponer el embarazo? (cuatro más frecuentes) Según sexo,
edad y quintiles de NSE del entrevistado

Píldoras Dispositivo intrauterino Preservativo o condón Esterilización femenina
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 972.308 19,0 17,0 21,1 677.228 13,2 11,7 15,0 414.363 8,1 6,7 9,7 397.522 7,8 6,5 9,3

  Mujer 868.828 16,0 14,3 18,0 758.720 14,0 12,4 15,8 169.607 3,1 2,3 4,2 533.529 9,8 8,4 11,5

Edad

  15 a 19 163.311 28,9 21,4 37,8 41.694 7,4 4,1 12,9 145.341 25,7 19,1 33,6 0

  20 a 44 1.450.816 29,1 26,7 31,5 1.006.768 20,2 18,2 22,3 362.382 7,3 6,0 8,8 394.069 7,9 6,6 9,4

  45 a 64 218.039 6,3 5,0 7,9 372.865 10,8 9,0 12,9 72.975 2,1 1,3 3,3 474.635 13,7 11,6 16,2

  65 a 74 8.184 0,9 0,4 2,4 7.987 0,9 0,3 2,4 3.272 0,4 0,1 2,6 38.574 4,3 2,2 8,4

  75 y más 786 0,1 0,0 0,9 6.634 1,0 0,3 4,0 0    23.773 3,8 1,4 9,5
NSE del
hogar
  1º Quintil 315.972 14,5 12,4 17,0 333.621 15,4 13,1 17,9 82.621 3,8 2,7 5,4 162.714 7,5 5,9 9,5

  2º Quintil 323.075 15,3 12,8 18,2 344.578 16,3 13,5 19,5 95.759 4,5 3,3 6,3 130.081 6,2 4,7 8,0

  3º Quintil 332.137 16,1 13,3 19,3 263.284 12,8 10,5 15,4 116.216 5,6 3,9 8,2 175.310 8,5 6,3 11,3

  4º Quintil 433.556 21,1 17,7 24,8 253.195 12,3 9,8 15,2 133.715 6,5 4,7 9,0 244.183 11,9 9,2 15,1

  5º Quintil 436.396 20,6 17,2 24,4 241.270 11,4 8,9 14,5 155.659 7,3 5,3 10,1 218.763 10,3 7,9 13,4

Total 1.841.136 17,5 16,1 18,9 1.435.948 13,6 12,5 14,9 583.970 5,5 4,7 6,5 931.051 8,8 7,8 9,9

Fuente: Pregunta 87
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Tabla III.3.3.4a: Durante los últimos doce meses, ¿Usó Ud. o su pareja preservativo o condón en sus relaciones
sexuales?

IC 95%
N %

Inferior Superior

No ha tenido relaciones sexuales durante los últimos 12 meses 1.838.479 17,5 16,2 18,8

Siempre 950.757 9,0 8,0 10,2

Casi siempre 259.715 2,5 2,0 3,1

A veces 729.074 6,9 6,0 8,0

Nunca 6.663.645 63,3 61,5 65,0

No sabe o no responde 91.306 0,9 0,6 1,2

Total 10.532.976 100%
Fuente: Pregunta 88

Tabla III.3.3.4b: Durante los últimos doce meses, ¿Usó Ud. o su pareja preservativo o condón en sus relaciones sexuales?
Según sexo, edad y quintiles de NSE

Siempre Casi siempre A veces Nunca
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 573.916 12,6 10,8 14,6 158.394 3,5 2,6 4,6 455.462 10,0 8,3 12,0 3.375.521 74,0 71,4 76,4

  Mujer 376.841 9,3 7,7 11,3 101.321 2,5 1,7 3,6 273.612 6,8 5,4 8,5 3.288.124 81,4 78,9 83,6

Edad

  15 a 19 176.443 35,2 26,6 44,9 37.843 7,5 4,6 12,0 87.346 17,4 11,5 25,4 200.071 39,9 31,2 49,3

  20 a 44 648.950 14,4 12,5 16,5 184.551 4,1 3,1 5,3 525.773 11,6 9,8 13,8 3.156.339 69,9 67,2 72,5

  45 a 64 117.259 4,1 2,9 5,7 28.881 1,0 0,6 1,8 106.280 3,7 2,7 5,1 2.601.906 91,2 89,1 92,9

  65 a 74 3.920 0,8 0,1 4,0 7.248 1,4 0,3 6,2 1.050 0,2 0,0 1,5 490.400 97,6 93,3 99,1

75 y más 4.185 1,8 0,3 11,8 1.192 0,5 0,1 3,6 8.625 3,8 1,1 11,9 214.929 93,9 85,0 97,6

NSE del
hogar
  1º Quintil 122.938 7,5 5,7 9,9 51.328 3,1 2,0 5,0 122.371 7,5 5,6 9,9 1.339.598 81,9 78,6 84,8
  2º Quintil 119.280 7,3 5,5 9,5 42.527 2,6 1,7 4,0 154.614 9,4 7,0 12,5 1.328.763 80,8 77,2 83,9

  3º Quintil 201.714 11,9 9,1 15,5 42.740 2,5 1,5 4,4 125.660 7,4 5,2 10,5 1.321.405 78,1 73,9 81,8

  4º Quintil 189.060 10,8 8,3 14,0 61.830 3,5 2,2 5,7 126.061 7,2 4,9 10,5 1.376.181 78,5 74,3 82,2

  5º Quintil 317.765 16,9 13,5 21,0 61.290 3,3 2,0 5,2 200.368 10,7 7,8 14,4 1.297.698 69,1 64,4 73,5

Total 950.757 11,1 9,8 12,4 259.715 3,0 2,4 3,8 729.074 8,5 7,3 9,8 6.663.645 77,5 75,7 79,2

No se han incluido las respuestas: ‘No sabe o no responde’ y ‘No ha tenido relaciones sexuales durante los últimos 12 meses’
Fuente: Pregunta 88
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Tabla III.3.3.5a: ¿Con cuántas personas tuvo relaciones sexuales en los últimos doce meses?

IC 95%N %

Inferior Superior

0 1.944.685 18,5 17,2 19,8

1 7.870.925 74,7 73,2 76,2

2 412.488 3,9 3,3 4,7

3 161.561 1,5 1,1 2,1

4 56.674 0,5 0,3 0,9

5 27.222 0,3 0,1 0,5

6 28.286 0,3 0,1 0,7

7 19.440 0,2 0,1 0,5

8 2.141 0,0 0,0 0,1

10 6.024 0,1 0,0 0,2

15 272 0,0 0,0 0,0

20 3.258 0,0 0,0 0,1

Total 10.532.976 100%

Fuente: Pregunta 89

Tabla III.3.3.5b: Número de parejas sexuales durante el último año.

IC 95%
N %

Inferior Superior

Ninguna 1.944.685 18,5 17,2 19,8

1 pareja 7.870.925 74,7 73,2 76,2

2 o más de una pareja 717.366 6,8 5,9 7,8

Total 10.532.976 100%

Fuente: Pregunta 89
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Tabla III.3.3.5c: Número de parejas sexuales durante el último año según sexo, edad y NSE

Ninguna 1 pareja 2 o más de una pareja

IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre  538.404 10,5 9,2 12,0 3.956.717 77,3 75,1 79,4 620.714 12,1 10,4 14,0

  Mujer 1.406.281 26,0 23,9 28,1 3.914.208 72,3 70,1 74,3 96.652 1,8 1,3 2,5

Edad

  15 a 19 59.593 10,5 6,2 17,2 412.613 72,9 64,3 80,1 93.427 16,5 10,8 24,4

  20 a 44 468.369 9,4 8,0 11,0 4.039.404 80,9 78,7 82,9 484.608 9,7 8,2 11,5

  45 a 64 586.982 17,0 15,0 19,2 2.743.604 79,4 77,0 81,6 124.281 3,6 2,7 4,9

  65 a 74 396.209 44,7 39,3 50,1 477.876 53,9 48,4 59,3 13.269 1,5 0,8 2,9

75 y más 433.532 68,5 62,2 74,2 197.428 31,2 25,5 37,5 1.781 0,3 0,1 1,0

NSE del hogar

  1º Quintil 550.812 25,3 22,6 28,3 1.487.534 68,5 65,4 71,4 134.530 6,2 4,8 7,9

  2º Quintil 467.785 22,1 19,4 25,2 1.498.447 70,9 67,5 74,0 148.429 7,0 5,3 9,2

  3º Quintil 368.975 17,9 15,1 21,0 1.543.593 74,8 71,0 78,2 151.649 7,3 5,1 10,4

  4º Quintil 324.169 15,7 12,9 19,0 1.593.025 77,4 73,7 80,7 142.134 6,9 5,1 9,3

  5º Quintil 232.944 11,0 8,6 13,9 1.748.326 82,4 78,8 85,5 140.624 6,6 4,6 9,4

Total 1.944.685 18,5 17,2 19,8 7.870.925 74,7 73,2 76,2 717.366 6,8 5,9 7,8

Fuente: Pregunta 89
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3.4 Hábitos alimentarios

Tabla III.3.4.1a: ¿Con qué frecuencia toma desayuno?
IC  95%N %

Inferior Superior

Todos los días 8.953.771 74,7 73,2 76,2

Casi siempre 1.040.854 8,7 7,8 9,7

A veces 1.434.196 12,0 10,9 13,1

Nunca 554.592 4,6 4,0 5,4

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 43

Tabla III.3.4.1b: Toma desayuno Todos los días según sexo, edad y NSE
IC 95%

N %
Inferior Superior

Sexo

  Hombre 4.102.293 72,1 69,8 74,2

  Mujer 4.851.478 77,1 75,1 79,0

Edad

  15 a 19 814.591 56,6 51,1 61,9

  20 a 44 3.597.013 67,8 65,4 70,1

  45 a 64 2.999.255 83,6 81,2 85,7

  65 a 74 875.376 92,3 89,3 94,6

  75 y más 667.536 95,1 90,8 97,5

NSE del hogar

  1º Quintil 1.747.534 72,9 70,0 75,6

  2º Quintil 1.808.546 75,5 72,3 78,4

  3º Quintil 1.787.524 74,7 71,1 77,9

  4º Quintil 1.763.573 73,5 69,7 76,9

  5º Quintil 1.846.594 77,0 73,3 80,4

Total 8.953.771 74,7 73,2 76,2

Fuente: Pregunta 43

Tabla III.3.4.2a: ¿Ud. le agrega sal a las comidas en la mesa?
IC 95%N %

Inferior Superior

Nunca 6.278.558 52,4 50,7 54,1

Sólo cuando la comida no tiene suficiente sal 4.526.384 37,8 36,2 39,4

Siempre, antes de probar la comida 1.178.471 9,8 8,8 10,9

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 44
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Tabla III.3.4.2b: ¿Ud. le agrega sal a las comidas en la mesa? según sexo, edad y NSE

Nunca Sólo cuando la comida no tiene
suficiente sal

Siempre, antes de probar la
comida

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre  2.660.342 46,7 44,4 49,1 2.458.859 43,2 40,8 45,6 572.096 10,1 8,7 11,6

  Mujer 3.618.216 57,5 55,2 59,8 2.067.525 32,9 30,7 35,1 606.375 9,6 8,3 11,2

Edad

  15 a 19 557.004 38,7 33,6 44,0 688.803 47,9 42,5 53,3 193.657 13,5 10,0 17,9

  20 a 44 2.581.514 48,7 46,1 51,2 2.096.896 39,5 37,1 42,0 626.752 11,8 10,2 13,6

  45 a 64  2.075.653 57,8 54,8 60,8 1.241.692 34,6 31,8 37,5 271.776 7,6 6,2 9,2

  65 a 74 595.942 62,9 57,6 67,8 297.535 31,4 26,6 36,6 54.554 5,8 4,0 8,2

  75 y más  468.445 66,8 60,8 72,2 201.458 28,7 23,5 34,5 31.732 4,5 2,7 7,4

NSE del hogar

  1º Quintil 1.492.813 62,3 59,1 65,4 723.335 30,2 27,3 33,2 181.009 7,6 5,9 9,6

  2º Quintil 1.393.482 58,2 54,7 61,6 755.349 31,5 28,4 34,9 247.308 10,3 8,3 12,7

  3º Quintil 1.186.764 49,6 45,8 53,4 951.845 39,8 36,1 43,6 255.119 10,7 8,3 13,5

  4º Quintil 1.148.062 47,8 43,9 51,8 1.027.213 42,8 38,9 46,8 224.371 9,4 7,4 11,8

  5º Quintil 1.057.437 44,1 40,0 48,3 1.068.642 44,6 40,5 48,7 270.664 11,3 8,9 14,2

Total 6.278.558 52,4 50,7 54,1 4.526.384 37,8 36,2 39,4 1.178.471 9,8 8,8 10,9

Fuente: Pregunta 44
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Tabla III.3.4.3a: En la última semana, ¿con qué frecuencia Ud. consumió los siguientes alimentos?

Todos los días 4-6 días a la semana 2-3 días a la semana 1 vez a la semana Ocasionalmente o
nunca

No sabe o no
responde

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
%

Inf Sup
%

Inf Sup
%

Inf Sup
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.

Verduras 52,7 51,0 54,4 14,4 13,2 15,6 21,3 20,0 22,6 6,4 5,6 7,2 5,3 4,6 6,0 0,0 0,0 0,1

  Total columna 6.315.349 1.721.348 2.549.065 762.688 632.600 2.363

Legumbres 1,2 0,9 1,6 2,4 2,0 3,0 26,0 24,6 27,4 45,6 44,0 47,3 24,7 23,2 26,2 0,1 0,0 0,2

  Total columna 145.077 290.497 3.115.399 5.467.985 2.955.526 8.929

Frituras 2,8 2,4 3,4 5,2 4,4 6,0 18,3 17,0 19,6 25,8 24,4 27,3 47,6 46,0 49,3 0,3 0,2 0,4

  Total columna 340.281 619.162 2.188.958 3.096.361 5.708.453 30.198

Frutas 47,4 45,7 49,0 14,5 13,4 15,7 18,7 17,4 20,0 7,0 6,2 7,9 12,3 11,3 13,5 0,1 0,0 0,1

   Subtotal columna 5.676.294 1.740.530 2.239.995 840.845 1.479.724 6.025

Pescados (no mariscos) 0,8 0,6 1,2 1,4 1,1 1,9 8,2 7,4 9,0 31,3 29,7 32,8 58,1 56,4 59,7 0,2 0,1 0,4

  Total columna 99.285 171.280 979.342 3.747.132 6.959.100 27.274

Leche, queso, yogurt 44,4 42,7 46,1 12,5 11,5 13,7 16,9 15,7 18,2 8,1 7,2 9,1 17,8 16,6 19,1 0,2 0,1 0,4

  Total columna 5.319.661 1.502.555 2.025.867 974.099 2.136.788 24.443

Bebidas gaseosas 24,1 22,7 25,6 11,4 10,3 12,6 18,1 16,8 19,4 12,6 11,6 13,7 33,6 32,1 35,2 0,2 0,1 0,3

  Total columna 2.891.211 1.363.302 2.163.594 1.512.411 4.031.333 21.562

                       Fuente: Pregunta 45
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Tabla III.3.4.3b: En la última semana, ¿con qué frecuencia Ud. consumió Verduras?

Todos los días 4-6 días a la semana 2-3 días a la semana 1 vez a la semana Ocasionalmente o nunca

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 2.653.342 46,6 44,2 49,1 944.094 16,6 14,8 18,5 1.341.512 23,6 21,7 25,6 406.488 7,1 5,9 8,6 343.933 6,0 5,0 7,3

  Mujer 3.662.007 58,2 55,9 60,4 777.254 12,4 10,9 14,0 1.207.553 19,2 17,5 21,0 356.200 5,7 4,7 6,8 288.667 4,6 3,8 5,5

Edad

  15 a 19 577.062 40,1 34,9 45,6 262.705 18,3 14,3 23,1 325.536 22,6 18,7 27,2 158.251 11,0 8,0 15,0 113.763 7,9 5,4 11,4

  20 a 44 2.699.351 50,9 48,4 53,4 789.846 14,9 13,2 16,8 1.159.865 21,9 19,9 23,9 347.134 6,5 5,4 7,9 308.750 5,8 4,8 7,0

  45 a 64 2.052.148 57,2 54,2 60,1 476.789 13,3 11,4 15,5 729.621 20,3 18,1 22,7 174.543 4,9 3,8 6,2 156.020 4,3 3,4
5,5

  65 a 74 576.338 60,8 55,6 65,7 110.264 11,6 8,4 15,9 195.097 20,6 16,9 24,9 36.549 3,9 2,6 5,7 29.783 3,1 1,9 5,2

  75 y más 410.450 58,5 52,4 64,4 81.744 11,7 8,4 16,0 138.946 19,8 15,4 25,2 46.211 6,6 3,9 10,9 24.284 3,5 2,2 5,5

NSE

  1º Quintil 854.146 35,6 32,7 38,7 371.422 15,5 13,3 18,0 716.206 29,9 27,0 32,9 249.977 10,4 8,7 12,5 205.406 8,6 7,1 10,3

  2º Quintil 1.219.662 50,9 47,4 54,4 270.197 11,3 9,2 13,8 577.378 24,1 21,3 27,2 175.050 7,3 5,6 9,4 153.417 6,4 5,0 8,2

  3º Quintil 1.224.755 51,2 47,4 55,0 377.762 15,8 13,1 18,9 551.626 23,0 20,1 26,3 137.624 5,7 4,2 7,7 101.745 4,3 3,0 5,9

  4º Quintil 1.486.412 62,0 58,1 65,7 337.947 14,1 11,5 17,2 371.584 15,5 13,1 18,2 124.743 5,2 3,6 7,5 77.248 3,2 2,2 4,8

  5º Quintil 1.530.374 63,9 59,8 67,7 364.020 15,2 12,5 18,3 332.271 13,9 11,3 16,9 75.294 3,1 1,9 5,3 94.784 4,0 2,5 6,2

Total 6.315.349 52,7 51,0 54,4 1.721.348 14,4 13,2 15,6 2.549.065 21,3 20,0 22,6 762.688 6,4 5,6 7,2 632.600 5,3 4,6 6,0

                 Fuente: Pregunta 45
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Tabla III.3.4.3c: En la última semana, ¿con qué frecuencia Ud. consumió Legumbres?

Todos los días 4-6 días a la semana 2-3 días a la semana 1 vez a la semana Ocasionalmente o nunca

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 83.984 1,5 1,0 2,1 159.661 2,8 2,1 3,7 1.595.402 28,1 26,0 30,2 2.580.905 45,4 43,0 47,8 1.264.905 22,3 20,2 24,4

  Mujer 61.093 1,0 0,6 1,5 130.836 2,1 1,5 2,8 1.519.997 24,2 22,3 26,2 2.887.080 45,9 43,6 48,2 1.690.621 26,9 24,8 29,0

Edad

  15 a 19 20.222 1,4 0,6 3,2 37.970 2,6 1,4 4,9 377.135 26,2 21,8 31,2 601.908 41,9 36,6 47,3 400.517 27,9 23,1 33,1

  20 a 44 63.807 1,2 0,8 1,9 132.427 2,5 1,8 3,4 1.273.389 24,0 22,0 26,1 2.436.902 45,9 43,4 48,5 1.398.015 26,4 24,1 28,7

  45 a 64 32.883 0,9 0,6 1,5 83.221 2,3 1,6 3,3 965.710 26,9 24,4 29,6 1.699.662 47,4 44,4 50,4 802.616 22,4 19,9 25,1

  65 a 74 14.398 1,5 0,7 3,2 19.892 2,1 1,0 4,2 303.578 32,0 27,4 37,1 403.998 42,6 37,4 48,0 206.165 21,7 17,7 26,4

  75 y más 13.767 2,0 1,0 3,7 16.987 2,4 1,2 4,7 195.587 27,9 23,1 33,3 325.515 46,5 40,4 52,7 148.213 21,2 16,8 26,3

NSE

  1º Quintil 57.693 2,4 1,6 3,6 122.655 5,1 3,8 6,8 855.779 35,7 32,7 38,8 931.449 38,9 35,8 42,0 428.528 17,9 15,6 20,4

  2º Quintil 21.432 0,9 0,5 1,6 71.481 3,0 1,9 4,5 711.793 29,7 26,7 32,9 1.030.734 43,0 39,6 46,5 559.843 23,4 20,5 26,5

  3º Quintil 21.839 0,9 0,5 1,8 26.829 1,1 0,6 2,2 621.529 26,0 22,8 29,4 1.130.095 47,2 43,4 51,0 592.640 24,8 21,5 28,3

  4º Quintil 34.988 1,5 0,8 2,7 32.093 1,3 0,7 2,5 466.971 19,5 16,7 22,7 1.167.980 48,8 44,8 52,7 693.022 28,9 25,3 32,8

  5º Quintil 9.125 0,4 0,1 1,2 37.439 1,6 0,8 2,9 459.327 19,2 16,1 22,7 1.207.727 50,4 46,3 54,6 681.493 28,5 24,8 32,4

Total 145.077 1,2 0,9 1,6 290.497 2,4 2,0 3,0 3.115.399 26,0 24,6 27,5 5.467.985 45,7 44,0 47,3 2.955.526 24,7 23,2 26,2

                   Fuente: Pregunta 45
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Tabla III.3.4.3d: En la última semana, ¿con qué frecuencia Ud. consumió Frituras?

Todos los días 4-6 días a la semana 2-3 días a la semana 1 vez a la semana Ocasionalmente o nunca

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 202.091 3,6 2,8 4,5 381.382 6,7 5,5 8,1 1.214.607 21,4 19,4 23,5 1.518.760 26,7 24,6 29,0 2.363.133 41,6 39,3 44,0

  Mujer 138.190 2,2 1,6 3,0 237.780 3,8 3,0 4,8 974.351 15,5 13,9 17,4 1.577.601 25,1 23,2 27,2 3.345.320 53,3 51,0 55,6

Edad

  15 a 19 80.496 5,6 3,6 8,6 105.298 7,3 5,0 10,6 444.969 31,0 26,0 36,4 362.866 25,3 20,9 30,3 442.350 30,8 26,1 35,9

  20 a 44 182.733 3,4 2,7 4,4 397.658 7,5 6,2 9,1 1.073.982 20,3 18,3 22,4 1.495.862 28,2 26,0 30,6 2.150.531 40,6 38,1 43,1

  45 a 64 56.357 1,6 1,0 2,4 80.956 2,3 1,6 3,2 533.251 14,9 12,8 17,3 910.525 25,5 22,9 28,2 1.994.847 55,8 52,8 58,8

  65 a 74 13.259 1,4 0,6 3,5 23.229 2,5 1,3 4,6 76.822 8,1 5,8 11,3 201.912 21,4 17,0 26,6 628.141 66,6 61,2
71,6

75 y más 7.436 1,1 0,3 3,9 12.021 1,7 ,8 3,9 59.934 8,6 5,8 12,5 125.196 18,0 13,7 23,1 492.584 70,7 64,8 75,9

NSE

  1º Quintil 62.960 2,6 1,8 3,7 120.704 5,0 3,7 6,8 373.256 15,6 13,3 18,2 664.535 27,8 25,0 30,7 1.169.750 48,9 45,8 52,1

  2º Quintil 101.402 4,2 3,1 5,8 109.180 4,6 3,3 6,3 393.928 16,5 14,0 19,3 636.328 26,6 23,5 30,0 1.150.144 48,1 44,6 51,6

  3º Quintil 54.868 2,3 1,4 3,9 122.489 5,1 3,6 7,4 495.233 20,8 17,9 24,0 566.856 23,8 20,5 27,3 1.146.952 48,1 44,3 51,9

  4º Quintil 77.805 3,3 2,1 5,0 137.377 5,7 4,2 7,8 500.543 20,9 17,7 24,6 598.952 25,0 21,8 28,6 1.077.435 45,0 41,1 49,0

  5º Quintil 43.246 1,8 1,0 3,2 129.412 5,4 3,7 7,9 425.998 17,8 14,8 21,3 629.690 26,3 22,9 30,1 1.164.172 48,7 44,5 52,8

Total 340.281 2,8 2,4 3,4 619.162 5,2 4,4 6,0 2.188.958 18,3 17,0 19,7 3.096.361 25,9 24,4 27,4 5.708.453 47,8 46,1 49,4

Fuente: Pregunta 45
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Tabla III.3.4.3e: En la última semana, ¿con qué frecuencia Ud. consumió Frutas?

Todos los días 4-6 días a la semana 2-3 días a la semana 1 vez a la semana Ocasionalmente o nunca

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 2.380.524 41,9 39,5 44,3 886.220 15,6 13,9 17,4 1.182.612 20,8 18,9 22,8 457.804 8,0 6,9 9,4 780.541 13,7 12,1 15,5

  Mujer 3.295.770 52,4 50,1 54,7 854.310 13,6 12,1 15,2 1.057.383 16,8 15,2 18,6 383.041 6,1 5,0 7,3 699.183 11,1 9,8 12,6

Edad

  15 a 19 579.584 40,3 35,1 45,7 252.521 17,5 13,7 22,2 273.780 19,0 15,3 23,4 108.109 7,5 5,4 10,3 225.035 15,6 11,9 20,3

  20 a 44 2.225.064 42,0 39,5 44,5 762.792 14,4 12,7 16,2 1.036.470 19,6 17,6 21,6 445.440 8,4 7,1 10,0 831.283 15,7 14,0 17,6

  45 a 64 1.909.482 53,2 50,2 56,2 502.183 14,0 12,0 16,2 661.287 18,4 16,2 20,9 183.768 5,1 4,0 6,5 331.884 9,2 7,7 11,0

  65 a 74 535.107 56,5 51,2 61,7 128.186 13,5 10,1 17,9 149.025 15,7 12,3 19,9 68.733 7,3 4,8 10,9 66.020 7,0 4,9 9,8

  75 y más 427.057 60,9 54,9 66,5 94.848 13,5 10,1 17,8 119.433 17,0 12,8 22,3 34.795 5,0 3,1 7,9 25.502 3,6 2,3 5,7

NSE

  1º Quintil 931.165 38,9 35,9 41,9 429.349 17,9 15,7 20,4 518.298 21,6 19,0 24,5 222.792 9,3 7,3 11,7 295.036 12,3 10,4 14,5

  2º Quintil 1.060.116 44,3 40,9 47,8 346.688 14,5 12,1 17,2 435.721 18,2 15,7 21,1 195.773 8,2 6,4 10,4 354.821 14,8 12,4 17,7

  3º Quintil 1.166.859 48,8 45,0 52,6 352.127 14,7 12,1 17,8 375.500 15,7 13,2 18,6 170.250 7,1 5,5 9,2 327.464 13,7 11,2 16,6

  4º Quintil 1.246.569 52,0 48,0 55,9 309.060 12,9 10,5 15,8 471.744 19,7 16,8 22,9 120.666 5,0 3,7 6,8 250.647 10,4 8,4 12,9

  5º Quintil 1.271.585 53,1 48,9 57,2 303.306 12,7 10,1 15,8 438.732 18,3 15,3 21,7 131.364 5,5 3,9 7,6 251.756 10,5 8,3 13,3

Total 5.676.294 47,4 45,7 49,1 1.740.530 14,5 13,4 15,8 2.239.995 18,7 17,4 20,0 840.845 7,0 6,2 7,9 1.479.724 12,4 11,3 13,5

Fuente: Pregunta 45
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Tabla III.3.4.3f: En la última semana, ¿con qué frecuencia Ud. consumió Pescados?

Todos los días 4-6 días a la semana 2-3 días a la semana 1 vez a la semana Ocasionalmente o nunca

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 37.507 0,7 0,4 1,1 105.288 1,9 1,3 2,7 525.812 9,3 8,0 10,6 1.727.349 30,4 28,2 32,7 3.285.013 57,8 55,4 60,2

  Mujer 61.778 1,0 0,6 1,5 65.992 1,1 0,7 1,6 453.530 7,2 6,2 8,4 2.019.783 32,2 30,0 34,4 3.674.087 58,5 56,2 60,8

Edad

  15 a 19 9.336 0,7 0,2 1,8 24.372 1,7 0,7 4,2 90.615 6,3 4,3 9,2 378.343 26,4 21,9 31,3 933.076 65,0 59,7 69,9

  20 a 44 44.483 0,8 0,5 1,4 93.161 1,8 1,2 2,6 426.792 8,1 6,9 9,5 1.616.950 30,6 28,3 32,9 3.110.442 58,8 56,3 61,2

  45 a 64 29.963 0,8 0,4 1,6 32.835 0,9 0,6 1,5 305.156 8,5 7,1 10,2 1.222.133 34,1 31,3 37,1 1.993.814 55,6 52,6 58,6

  65 a 74 12.132 1,3 0,7 2,4 13.934 1,5 0,7 3,1 101.295 10,7 8,0 14,1 309.869 32,7 27,9 37,8 510.801 53,9 48,6 59,1

  75 y más 3.371 0,5 0,1 1,9 6.978 1,0 0,4 2,5 55.484 8,0 5,7 11,1 219.837 31,6 26,2 37,5 410.967 59,0 52,9
64,8

NSE

  1º Quintil 20.880 0,9 0,5 1,6 33.815 1,4 0,9 2,3 197.455 8,3 6,7 10,1 491.899 20,6 18,1 23,4 1.643.671 68,8 65,8 71,7

  2º Quintil 19.355 0,8 0,4 1,8 47.376 2,0 1,1 3,5 180.380 7,6 5,9 9,6 679.575 28,5 25,5 31,6 1.461.220 61,2 57,8 64,5

  3º Quintil 16.741 0,7 0,3 1,6 26.133 1,1 0,6 2,0 175.143 7,3 5,9 9,1 758.538 31,7 28,4 35,3 1.413.715 59,1 55,4 62,7

  4º Quintil 17.485 0,7 0,3 1,6 9.605 0,4 0,2 ,9 201.408 8,4 6,6 10,6 855.638 35,7 32,0 39,6 1.312.056 54,8 50,8 58,7

  5º Quintil 24.824 1,0 0,5 2,2 54.351 2,3 1,3 4,0 224.956 9,4 7,4 11,8 961.482 40,2 36,2 44,3 1.128.438 47,1 43,0 51,3

Total 99.285 0,8 0,6 1,2 171.280 1,4 1,1 1,9 979.342 8,2 7,4 9,1 3.747.132 31,3 29,8 32,9 6.959.100 58,2 56,6 59,8

Pregunta 45
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Tabla III.3.4.3g: En la última semana, ¿con qué frecuencia Ud. consumió Leche, queso, yogurt?

Todos los días 4-6 días a la semana 2-3 días a la semana 1 vez a la semana Ocasionalmente o nunca

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N %

Inf Sup
N %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 2.184.893 38,5 36,1 40,9 810.273 14,3 12,6 16,1 1.030.686 18,1 16,4 20,1 532.664 9,4 8,1 10,9 1.120.758 19,7 17,9 21,7

  Mujer 3.134.768 49,9 47,6 52,2 692.282 11,0 9,7 12,5 995.181 15,8 14,3 17,5 441.435 7,0 5,9 8,4 1.016.030 16,2 14,6 17,9

Edad

  15 a 19 774.193 53,9 48,5 59,2 195.411 13,6 10,4 17,5 220.114 15,3 12,0 19,4 77.697 5,4 3,4 8,6 169.990 11,8 8,9 15,6

  20 a 44 2.125.683 40,1 37,7 42,7 721.379 13,6 11,9 15,5 928.026 17,5 15,8 19,4 508.760 9,6 8,2 11,2 1.010.666 19,1 17,2 21,1

  45 a 64 1.590.352 44,4 41,4 47,5 389.098 10,9 9,2 12,8 620.799 17,3 15,2 19,7 278.690 7,8 6,4 9,5 699.961 19,6 17,3 22,0

  65 a 74 438.028 46,3 41,1 51,6 116.185 12,3 9,4 15,9 161.517 17,1 13,5 21,3 62.389 6,6 4,0 10,8 168.397 17,8 14,0 22,4

  75 y más 391.405 55,8 49,7 61,7 80.482 11,5 8,6 15,2 95.411 13,6 9,8 18,6 46.563 6,6 3,8 11,4 87.774 12,5 9,4 16,4

NSE

  1º Quintil 657.285 27,5 24,8 30,5 281.014 11,8 10,0 13,8 472.157 19,8 17,4 22,4 296.056 12,4 10,4 14,8 680.213 28,5 25,7 31,5

  2º Quintil 834.991 34,9 31,7 38,2 298.168 12,5 10,3 15,0 472.587 19,7 17,2 22,6 258.826 10,8 8,5 13,7 528.583 22,1 19,4 25,1

  3º Quintil 1.076.117 45,0 41,3 48,8 278.211 11,6 9,5 14,2 403.942 16,9 14,3 19,9 195.468 8,2 6,3 10,6 435.630 18,2 15,3 21,6

  4º Quintil 1.222.687 51,1 47,1 55,1 354.045 14,8 12,1 18,0 390.847 16,3 13,6 19,5 135.652 5,7 4,0 7,9 289.748 12,1 9,9 14,7

  5º Quintil 1.528.581 63,8 59,8 67,6 291.117 12,1 9,8 15,0 286.334 11,9 9,5 14,9 88.097 3,7 2,5 5,4 202.614 8,5 6,5 11,0

Total 5.319.661 44,5 42,8 46,2 1.502.555 12,6 11,5 13,7 2.025.867 16,9 15,8 18,2 974.099 8,1 7,3 9,1 2.136.788 17,9 16,7 19,1

Pregunta 45

56
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Tabla III.3.4.3h: En la última semana, ¿con qué frecuencia Ud. consumió Bebidas gaseosas?

Todos los días 4-6 días a la semana 2-3 días a la semana 1 vez a la semana Ocasionalmente o nunca

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 1.614.636 28,4 26,2 30,7 787.163 13,8 12,2 15,7 1.165.222 20,5 18,6 22,5 680.048 12,0 10,5 13,6 1.439.563 25,3 23,4 27,3

  Mujer 1.276.575 20,3 18,5 22,4 576.139 9,2 7,8 10,7 998.372 15,9 14,2 17,7 832.363 13,3 11,8 14,9 2.591.770 41,3 39,1 43,6

Edad

  15 a 19 501.654 34,9 29,7 40,4 211.124 14,7 11,3 18,9 291.992 20,3 16,3 25,0 147.165 10,2 7,5 13,9 285.486 19,9 16,1 24,2

  20 a 44 1.395.529 26,3 24,1 28,7 733.973 13,9 12,1 15,8 1.101.580 20,8 18,8 23,0 715.188 13,5 11,9 15,2 1.350.456 25,5 23,5 27,6

  45 a 64 779.463 21,7 19,3 24,4 335.179 9,4 7,6 11,4 581.736 16,2 14,1 18,7 428.079 11,9 10,2 13,9 1.459.970 40,7 37,8 43,7

  65 a 74 120.891 12,8 9,9 16,5 59.354 6,3 4,1 9,6 97.235 10,3 7,5 14,0 111.181 11,8 8,9 15,5 553.155 58,7 53,5 63,8

  75 y más 93.674 13,4 9,8 17,9 23.672 3,4 2,0 5,5 91.051 13,0 9,4 17,6 110.798 15,8 11,1 22,0 382.266 54,5 48,3
60,6

NSE

  1º Quintil 396.136 16,6 14,2 19,3 223.377 9,3 7,4 11,7 460.999 19,3 16,8 22,0 426.564 17,8 15,6 20,3 884.938 37,0 34,1 40,0

  2º Quintil 501.297 21,0 18,2 24,0 259.911 10,9 8,9 13,3 422.896 17,7 15,1 20,6 275.207 11,5 9,5 13,8 932.084 39,0 35,6 42,4

  3º Quintil 666.513 27,9 24,5 31,5 257.194 10,7 8,6 13,3 419.703 17,5 14,7 20,7 261.627 10,9 8,7 13,6 788.031 32,9 29,6 36,5

  4º Quintil 719.620 30,0 26,4 34,0 261.780 10,9 8,7 13,6 397.254 16,6 13,8 19,7 283.675 11,8 9,5 14,6 733.739 30,6 27,2 34,3

  5º Quintil 607.645 25,4 22,0 29,2 361.040 15,1 12,1 18,7 462.742 19,4 16,2 23,0 265.338 11,1 8,8 14,0 692.541 29,0 25,5 32,7

Total 2.891.211 24,2 22,7 25,7 1.363.302 11,4 10,3 12,6 2.163.594 18,1 16,8 19,4 1.512.411 12,6 11,6 13,8 4.031.333 33,7 32,2 35,2

Fuente: Pregunta 45

57





División de Planificación Sanitaria                    II Encuesta CVS 2006

59

3.5 Actividad física

Tabla III.3.5.1a: En relación con su actividad física ¿Con qué frase Ud. se siente más representado(a)?.
IC 95%N %

Inferior Superior

Pasa la mayor parte del tiempo sentado(a) y camina poco 2.883.089 24,1 22,6 25,5

Camina bastante, pero no realiza ningún esfuerzo vigoroso 5.835.916 48,7 47,0 50,4

Hace esfuerzos vigorosos frecuentemente 1.656.809 13,8 12,7 15,0

Su actividad es habitualmente vigorosa y de mucho esfuerzo 1.607.599 13,4 12,4 14,5

Total 11.983.413 100%
Fuente; Pregunta 46

Tabla III.3.5.1b: En relación con su actividad física ¿Con qué frase Ud. se siente más representado(a)? Según sexo, edad y
NSE

Pasa la mayor parte del
tiempo sentado(a) y camina

poco

Camina bastante, pero no realiza
ningún esfuerzo vigoroso

Hace esfuerzos vigorosos
frecuentemente

Su actividad es habitualmente
vigorosa y de mucho esfuerzo

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre  1.129.488 19,8 18,0 21,8 2.505.691 44,0 41,6 46,4 1.086.809 19,1 17,3 21,1 969.309 17,0 15,4 18,8

  Mujer 1.753.601 27,9 25,8 30,0 3.330.225 52,9 50,6 55,2 570.000 9,1 7,8 10,5 638.290 10,1 8,9 11,6

Edad

  15 a 19  321.019 22,3 18,1 27,1 702.417 48,8 43,4 54,2 232.413 16,1 12,4 20,7 183.615 12,8 9,6 16,7

  20 a 44 1.089.013 20,5 18,6 22,7 2.554.934 48,2 45,6 50,7 795.343 15,0 13,3 16,8 865.872 16,3 14,6 18,2

  45 a 64  817.018 22,8 20,3 25,4 1.769.813 49,3 46,3 52,3 535.186 14,9 12,8 17,3 467.104 13,0 11,3 15,0

  65 a 74  288.433 30,4 25,6 35,7 529.038 55,8 50,4 61,0 67.262 7,1 4,7 10,6 63.298 6,7 4,6 9,6

  75 y más 367.606 52,4 46,3 58,4 279.714 39,9 34,3 45,7 26.605 3,8 2,3 6,2 27.710 3,9 2,4 6,5

NSE del
hogar

  1º Quintil 464.762 19,4 17,1 22,0 1.143.833 47,7 44,6 50,9 358.615 15,0 12,6 17,6 429.947 17,9 15,6 20,5

  2º Quintil 583.338 24,3 21,4 27,6 1.180.143 49,3 45,8 52,8 291.527 12,2 10,2 14,5 341.131 14,2 12,0 16,8

  3º Quintil 558.556 23,3 20,3 26,7 1.141.874 47,7 43,9 51,5 327.788 13,7 11,2 16,7 365.510 15,3 12,8 18,2

  4º Quintil 592.352 24,7 21,4 28,2 1.140.404 47,5 43,6 51,5 347.650 14,5 12,0 17,4 319.240 13,3 10,9 16,2

  5º Quintil 684.081 28,5 24,9 32,5 1.229.662 51,3 47,1 55,4 331.229 13,8 11,1 17,0 151.771 6,3 4,8 8,4

Total  2.883.089 24,1 22,6 25,5 5.835.916 48,7 47,0 50,4 1.656.809 13,8 12,7 15,0 1.607.599 13,4 12,4 14,5

Fuente: Pregunta 46
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Tabla III.3.5.2.a: En el último mes ¿Practicó Ud. deporte o realizó actividad física, fuera de su horario de trabajo,
 durante 30 minutos o más cada vez?

IC 95%
  N %

Inferior Superior

3 o más veces por semana 1.292.375 10,8 9,7 12,0

1 a 2 veces por semana 1.518.705 12,7 11,6 13,9

Menos de 1 vez a la semana 443.619 3,7 3,2 4,3

No practicó deporte en el mes 8.728.714 72,8 71,3 74,3

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 47

Tabla III.3.5.2b: En el último mes ¿Practicó Ud. deporte o realizó actividad física, fuera de su horario de trabajo,
durante 30 minutos o más cada vez?

IC 95% N %
Inferior Superior

3 o más veces por semana 1.292.375 10,8 9,7 12,0

Menos de 3 veces por semana o No
practicó deporte en el mes 10.691.038 89,2 88,0 90,3

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 47

Tabla III.3.5.2c: En el último mes ¿Practicó Ud. deporte o realizó actividad física, fuera de su horario de trabajo,
durante 30 minutos o más cada vez? Según sexo, edad y NSE

3 o más veces por semana Menos de 3 veces por semana o No practicó deporte
en el mes

IC 95% IC 95%N %
Inf Sup

N %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 794.488 14,0 12,2 15,9 4.896.809 86,0 84,1 87,8

  Mujer 497.887 7,9 6,7 9,3 5.794.229 92,1 90,7 93,3

Edad

  15 a 19 310.677 21,6 17,2 26,7 1.128.787 78,4 73,3 82,8

  20 a 44 636.246 12,0 10,3 13,9 4.668.916 88,0 86,1 89,7

  45 a 64 257.587 7,2 5,7 8,9 3.331.534 92,8 91,1 94,3

  65 a 74 53.897 5,7 3,8 8,4 894.134 94,3 91,6 96,2

  75 y más 33.968 4,8 2,8 8,1 667.667 95,2 91,9 97,2

NSE del hogar

  1º Quintil 110.214 4,6 3,3 6,3 2.286.943 95,4 93,7 96,7

  2º Quintil 208.129 8,7 7,0 10,8 2.188.010 91,3 89,2 93,0

  3º Quintil 262.248 11,0 8,7 13,7 2.131.480 89,0 86,3 91,3

  4º Quintil 351.502 14,6 11,7 18,1 2.048.144 85,4 81,9 88,3

  5º Quintil 360.282 15,0 12,2 18,4 2.036.461 85,0 81,6 87,8

Total 1.292.375 10,8 9,7 12,0 10.691.038 89,2 88,0 90,3

Fuente: Pregunta 47
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Tabla III.3.5.3: ¿Cuál es la principal razón para no  haber practicado más actividad física?
IC 95%N %

Inferior Superior

Su salud no se lo permite 1.841.715 20,1 18,6 21,6

No le interesa o no le motiva 2.307.219 25,2 23,6 26,8

No tuvo tiempo 3.309.317 36,1 34,3 37,9

No tiene lugares donde hacerlo 827.796 9,0 8,0 10,1

No le alcanza la plata para hacerlo 533.698 5,8 5,0 6,7

Otra 352.588 3,8 3,2 4,6

Total 9.172.333 100%
Fuente: Pregunta 48

3.6 Percepción de peso

Tabla III.3.6.1a: Actualmente, ¿Está Ud. haciendo algo para mantener controlado su peso, es decir, para no subir de peso?
IC 95%N %

Inf Sup

Sí, está haciendo dieta por su cuenta 1.805.482 15,1 13,9 16,4

Sí, hace ejercicio periódicamente 1.097.031 9,2 8,2 10,2

Sí, toma medicamentos (no indicado por profesional de la salud) 66.102 0,6 0,3 0,9
Sí, consume productos naturales (homeopatía, hierbas, vinagre de
manzana, otros) 220.460 1,8 1,5 2,3

Sí, está en tratamiento con un profesional de salud (nutricionista, médico) 1.002.837 8,4 7,5 9,3

Sí, otros 357.620 3,0 2,5 3,6

No, no hace nada 7.433.881 62,0 60,4 63,7

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 56
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Tabla III.3.6.1b: Actualmente, ¿Está Ud. haciendo algo para mantener controlado su peso, es decir,
para no subir de peso? Según sexo, edad y NSE

Sía No, no hace nada

IC 95% IC 95%
N %

Inf Sup
N %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 1.900.581 33,4 31,1 35,7 3.790.716 66,6 64,3 68,9

  Mujer 2.648.951 42,1 39,8 44,4 3.643.165 57,9 55,6 60,2

Edad

  15 a 19 486.804 33,8 28,8 39,2 952.660 66,2 60,8 71,2

  20 a 44 1.906.073 35,9 33,5 38,4 3.399.089 64,1 61,6 66,5

  45 a 64 1.491.783 41,6 38,6 44,6 2.097.338 58,4 55,4 61,4

  65 a 74 409.411 43,2 38,1 48,5 538.620 56,8 51,5 61,9

75 y más 255.461 36,4 30,8 42,4 446.174 63,6 57,6 69,2

NSE del hogar

  1º Quintil 621.509 25,9 23,2 28,8 1.775.648 74,1 71,2 76,8

  2º Quintil 786.982 32,8 29,7 36,1 1.609.157 67,2 63,9 70,3

  3º Quintil 916.277 38,3 34,6 42,0 1.477.451 61,7 58,0 65,4

  4º Quintil 1.013.246 42,2 38,3 46,2 1.386.400 57,8 53,8 61,7

  5º Quintil 1.211.518 50,5 46,4 54,7 1.185.225 49,5 45,3 53,6

Total 4.549.532 38,0 36,3 39,6 7.433.881 62,0 60,4 63,7
a Se han agrupado toda la población que realiza alguna acción para mantener controlado su peso
Fuente:  Pregunta 56

Tabla III.3.6.2a: ¿Cómo considera Ud. que es su peso según los dibujos que se presentan a continuación?
IC 95%N %

Inferior Superior

Bajo peso 971.733 8,1 7,2 9,1

Normal 5.328.721 44,5 42,8 46,1

Sobrepeso 4.800.644 40,1 38,4 41,7

Obeso 882.315 7,4 6,6 8,3

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 57
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Tabla III.3.6.2.b: ¿Cómo considera Ud. que es su peso según los dibujos que se presentan a continuación? Según sexo, edad
y NSE

Bajo peso Normal Sobrepeso Obeso

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 548.657 9,6 8,3 11,2 2.794.405 49,1 46,7 51,5 2.055.924 36,1 33,9 38,4 292.311 5,1 4,2 6,3

  Mujer 423.076 6,7 5,6 8,0 2.534.316 40,3 38,0 42,6 2.744.720 43,6 41,3 45,9 590.004 9,4 8,2 10,7

Edad

  15 a 19 203.058 14,1 10,8 18,1 914.510 63,5 58,2 68,5 305.880 21,2 17,1 26,0 16.016 1,1 ,5 2,6

  20 a 44 398.804 7,5 6,2 9,0 2.596.754 48,9 46,4 51,5 2.023.396 38,1 35,7 40,6 286.208 5,4 4,4 6,6

  45 a 64 219.060 6,1 4,8 7,8 1.276.116 35,6 32,7 38,5 1.691.250 47,1 44,1 50,1 402.695 11,2 9,4 13,3

  65 a 74 49.344 5,2 3,3 8,1 293.491 31,0 26,5 35,8 492.855 52,0 46,7 57,2 112.341 11,8 8,9 15,7

  75 y más 101.467 14,5 10,6 19,4 247.850 35,3 29,5 41,6 287.263 40,9 35,2 47,0 65.055 9,3 6,5 13,1

NSE del
hogar
  1º Quintil 260.389 10,9 9,1 12,9 980.704 40,9 37,8 44,1 934.082 39,0 35,9 42,1 221.982 9,3 7,6 11,2

  2º Quintil 179.509 7,5 5,8 9,6 1.009.628 42,1 38,7 45,6 990.775 41,3 38,0 44,8 216.227 9,0 7,3 11,1

  3º Quintil 136.218 5,7 4,0 8,1 1.059.681 44,3 40,5 48,1 1.003.817 41,9 38,3 45,7 194.012 8,1 6,2 10,6

  4º Quintil 197.863 8,2 6,3 10,7 1.112.404 46,4 42,4 50,4 944.711 39,4 35,6 43,3 144.668 6,0 4,4 8,1

  5º Quintil 197.754 8,3 6,1 11,0 1.166.304 48,7 44,5 52,8 927.259 38,7 34,8 42,8 105.426 4,4 3,0 6,4

Total 971.733 8,1 7,2 9,1 5.328.721 44,5 42,8 46,1 4.800.644 40,1 38,4 41,7 882.315 7,4 6,6 8,3

Fuente: Pregunta 57

Tabla III.3.6.2a: ¿Cómo considera Ud. que es su peso según los dibujos que se presentan a continuación?
IC 95%N %

Inferior Superior

Bajo peso 971.733 8,1 7,2 9,1

Normal 5.328.721 44,5 42,8 46,1

Sobrepeso 4.800.644 40,1 38,4 41,7

Obeso 882.315 7,4 6,6 8,3

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 57
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Tabla III.3.6.2.b: ¿Cómo considera Ud. que es su peso según los dibujos que se presentan a continuación? Según sexo, edad
y NSE

Bajo peso Normal Sobrepeso Obeso
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 548.657 9,6 8,3 11,2 2.794.405 49,1 46,7 51,5 2.055.924 36,1 33,9 38,4 292.311 5,1 4,2 6,3

  Mujer 423.076 6,7 5,6 8,0 2.534.316 40,3 38,0 42,6 2.744.720 43,6 41,3 45,9 590.004 9,4 8,2 10,7

Edad

  15 a 19 203.058 14,1 10,8 18,1 914.510 63,5 58,2 68,5 305.880 21,2 17,1 26,0 16.016 1,1 ,5 2,6

  20 a 44 398.804 7,5 6,2 9,0 2.596.754 48,9 46,4 51,5 2.023.396 38,1 35,7 40,6 286.208 5,4 4,4 6,6

  45 a 64 219.060 6,1 4,8 7,8 1.276.116 35,6 32,7 38,5 1.691.250 47,1 44,1 50,1 402.695 11,2 9,4 13,3

  65 a 74 49.344 5,2 3,3 8,1 293.491 31,0 26,5 35,8 492.855 52,0 46,7 57,2 112.341 11,8 8,9 15,7

  75 y más 101.467 14,5 10,6 19,4 247.850 35,3 29,5 41,6 287.263 40,9 35,2 47,0 65.055 9,3 6,5 13,1

NSE del
hogar

  1º Quintil 260.389 10,9 9,1 12,9 980.704 40,9 37,8 44,1 934.082 39,0 35,9 42,1 221.982 9,3 7,6 11,2

  2º Quintil 179.509 7,5 5,8 9,6 1.009.628 42,1 38,7 45,6 990.775 41,3 38,0 44,8 216.227 9,0 7,3 11,1

  3º Quintil 136.218 5,7 4,0 8,1 1.059.681 44,3 40,5 48,1 1.003.817 41,9 38,3 45,7 194.012 8,1 6,2 10,6

  4º Quintil 197.863 8,2 6,3 10,7 1.112.404 46,4 42,4 50,4 944.711 39,4 35,6 43,3 144.668 6,0 4,4 8,1

  5º Quintil 197.754 8,3 6,1 11,0 1.166.304 48,7 44,5 52,8 927.259 38,7 34,8 42,8 105.426 4,4 3,0 6,4

Total 971.733 8,1 7,2 9,1 5.328.721 44,5 42,8 46,1 4.800.644 40,1 38,4 41,7 882.315 7,4 6,6 8,3

Fuente: Pregunta 57



División de Planificación Sanitaria                    II Encuesta CVS 2006

65

3.7 Percepción del Entorno

Tabla III.3.7.1a: ¿Qué problemas de contaminación o deterioro del entorno identifica usted en su barrio o localidad?
IC 95%

N %
Inferior Superior

Perros vagos 6.037.767 50,4 48,7 52,1

Ruidos Molestos 4.312.664 36,0 34,4 37,6

Malos olores 4.210.876 35,2 33,6 36,8

Microbasurales 3.079.815 25,7 24,3 27,2

Contaminación del aire 3.070.914 25,6 24,2 27,1

Deficiente evacuación de aguas-lluvia e inundaciones 2.551.116 21,3 20,0 22,7

Contaminación del suelo 2.129.579 17,8 16,6 19,1

Contaminación del agua 911.426 7,6 6,8 8,5

Otro 423.832 3,5 3,0 4,2

Proporción de respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 27

Tabla III.3.7.1b: ¿Qué problemas de contaminación o deterioro del entorno identifica en su barrio o
localidad? Según sexo

IC 95%
Sexo N %

Inferior Superior
Hombre 2.876.413 50,6 48,1 53,0

Perros vagos
Mujer 3.161.354 50,3 47,9 52,6

Hombre 1.950.169 34,3 32,0 36,6
Ruidos Molestos

Mujer 2.362.495 37,6 35,3 39,9

Hombre 1.983.357 34,9 32,6 37,2
Malos olores

Mujer 2.227.519 35,4 33,2 37,7

Hombre 1.459.689 25,7 23,7 27,8
Micro basurales

Mujer 1.620.126 25,8 23,8 27,8

Hombre 1.424.722 25,0 23,0 27,2
Cont. Aire

Mujer 1.646.192 26,2 24,2 28,3

Hombre 1.174.531 20,6 18,8 22,6
Aguas-lluvia

Mujer 1.376.585 21,9 20,1 23,8

Hombre 1.041.455 18,3 16,5 20,2
Cont. Suelo

Mujer 1.088.124 17,3 15,7 19,1

Hombre 482.041 8,5 7,3 9,9
Cont. Agua

Mujer 429.385 6,8 5,8 8,0

Hombre 187.403 3,3 2,6 4,1
 Otros

Mujer 236.429 3,8 3,0 4,7

Fuente: Pregunta 27
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Tabla III.3.7.1c: ¿Qué problemas de contaminación o deterioro del entorno identifica en su barrio o localidad? Según edad
15 a 19 20 a 44 45 a 64 65 a 74 75 y más años

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
%

Inf. Sup.
%

Inf Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.

Perros vagos 55,9 50,5 61,3 50,6 48,0 53,1 50,5 47,5 53,5 46,2 41,0 51,5 42,7 36,8 48,9

Ruidos Molestos 35,7 30,7 41,2 34,8 32,5 37,3 40,7 37,7 43,7 32,6 27,8 37,7 26,0 20,8 32,0

Malos olores 35,0 29,9 40,4 36,7 34,3 39,2 36,7 33,8 39,6 30,8 25,8 36,4 21,9 17,4 27,1

Micro basurales 28,2 23,8 33,2 28,3 26,1 30,6 24,2 21,8 26,7 21,6 17,4 26,5 14,9 11,5 19,0

Cont. Aire 20,5 16,5 25,2 25,9 23,8 28,2 29,3 26,6 32,1 24,3 20,0 29,3 17,1 13,3 21,6

Aguas-lluvia 24,3 20,1 29,0 23,1 21,1 25,3 19,0 16,8 21,4 18,4 14,7 22,7 17,4 13,4 22,4

Cont. Suelo 27,5 23,1 32,4 19,5 17,6 21,5 14,9 13,0 17,0 12,3 9,3 16,1 7,5 5,2 10,7

Cont. Agua 8,4 6,0 11,7 8,8 7,5 10,2 6,6 5,3 8,1 5,0 3,3 7,4 5,7 3,6 9,0

Otros 2,8 1,7 4,7 3,5 2,7 4,5 4,2 3,2 5,6 2,3 1,4 3,8 3,4 2,1 5,6

Total (N) 100% (1.439.464) 100% (5.302.900) 100% (3.588.033) 100% (948.0319 100% (701.635)

Respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 27

Tabla III.3.7.1d: ¿Qué problemas de contaminación o deterioro del entorno identifica en su barrio o localidad? Según
Quintiles de NSE del hogar

1º Quintil 2º Quintil 3º Quintil 4º Quintil 5º Quintil
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%

%
Inf. Sup.

%
Inf Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

Perros vagos 42,6 39,5 45,8 55,1 51,6 58,6 57,7 53,9 61,4 52,8 48,8 56,8 43,8 39,7 47,9

Ruidos Molestos 21,9 19,4 24,6 36,0 32,7 39,5 39,3 35,6 43,2 40,9 37,1 44,8 41,8 37,7 45,9

Malos olores 37,9 34,8 41,1 36,9 33,5 40,4 36,6 33,0 40,4 35,4 31,7 39,3 29,0 25,3 33,0

Micro basurales 24,8 22,0 27,8 27,4 24,5 30,7 31,1 27,7 34,6 24,8 21,7 28,2 20,5 17,5 23,9

Cont. Aire 15,9 13,8 18,2 24,2 21,4 27,3 28,5 25,2 32,1 27,3 24,0 30,9 32,2 28,5 36,2

Aguas-lluvia 24,4 21,7 27,3 23,9 21,2 26,9 23,4 20,3 26,7 17,7 15,0 20,8 17,2 14,3 20,6

Cont. Suelo 15,2 12,9 17,7 21,3 18,5 24,3 21,0 18,1 24,1 18,5 15,7 21,8 13,0 10,6 15,7

Cont. Agua 9,4 7,7 11,4 8,7 7,0 10,7 7,1 5,4 9,1 7,3 5,5 9,7 5,6 4,1 7,5

Otros 2,6 1,7 3,9 3,4 2,5 4,7 3,7 2,5 5,4 4,1 2,9 5,7 4,0 2,8 5,7

Total (N) 100% (2.397.157) 100% (2.395.437) 100% (2.392.168) 100% (2.398.558) 100% (2.396.743)

Respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 27
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Tabla III.3.7.2a: ¿Qué problemas de infraestructura y equipamiento identifica usted en su barrio o localidad?

IC 95%

N % Inferior Superior

Falta de plazas, áreas verdes, otros 6.288.124 52,5 50,9 54,2

Falta de infraestructura deportiva (canchas, gimnasio, pistas, etc) 6.351.611 53,1 51,4 54,8

Falta de centros comunitarios, lugares de reunión o recreación 4.976.278 42,0 40,4 43,7

Falta de locales comerciales 3.903.023 32,6 31,1 34,1

Iluminación deficiente 4.842.678 40,4 38,8 42,1

Pavimentación insuficiente o en mal estado 4.928.658 41,1 39,5 42,8

Medios de comunicación deficientes 2.691.891 22,5 21,2 23,8

Otros 413.988 3,5 2,9 4,1

Respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 28

Tabla III.3.7.2b: ¿Qué problemas de infraestructura y equipamiento identifica usted en su barrio o
localidad? Según sexo

IC 95%Sexo N %
Inferior Superior

Hombre 3.086.223 54,2 51,8 56,6
Falta de plazas, áreas verdes, otros

Mujer 3.201.901 51,0 48,7 53,3

Hombre 3.172.124 55,8 53,4 58,2Falta de infraestructura deportiva
(canchas, gimnasio, pistas, etc) Mujer 3.179.487 50,6 48,3 52,9

Hombre 2.437.330 43,2 40,9 45,6Falta de centros comunitarios, lugares de
reunión o recreación Mujer 2.538.948 40,9 38,7 43,2

Hombre 1.887.960 33,2 31,0 35,4
Falta de locales comerciales

Mujer 2.015.063 32,0 30,0 34,2

Hombre 2.281.672 40,1 37,8 42,5
Iluminación deficiente

Mujer 2.561.006 40,7 38,5 43,0

Hombre 2.318.188 40,7 38,4 43,1Pavimentación insuficiente o en mal
estado Mujer 2.610.470 41,5 39,3 43,8

Hombre 1.301.917 22,9 21,0 24,8
Medios de comunicación deficientes

Mujer 1.389.974 22,1 20,4 23,9

Hombre 206.741 3,6 2,8 4,7
Otros

Mujer 207.247 3,3 2,6 4,2
Respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 28
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Tabla III.3.7.2c: ¿Qué problemas de infraestructura y equipamiento identifica usted en su barrio o localidad? Según edad
15 a 19 20 a 44 45 a 64 65 a 74 75 y más años

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.

Falta de plazas, áreas
verdes, otros

57,0 51,5 62,3 55,2 52,7 57,8 51,4 48,4 54,4 46,4 41,2 51,7 37,2 31,5 43,2

Falta de infraestructura
deportiva (canchas,
gimnasio, pistas, etc)

58,3 52,8 63,7 57,8 55,2 60,3 51,3 48,3 54,3 43,0 37,8 48,3 29,4 24,4 35,0

Falta de centros
comunitarios, lugares
de reunión o recreación

45,2 40,0 50,7 45,2 42,7 47,8 40,5 37,6 43,5 34,0 29,1 39,3 29,8 24,7 35,4

Falta de locales
comerciales

34,3 29,5 39,5 34,7 32,4 37,0 31,0 28,4 33,7 28,8 24,1 34,0 26,4 21,5 31,9

Iluminación deficiente 40,2 35,0 45,5 43,2 40,8 45,7 39,2 36,3 42,2 35,3 30,4 40,4 33,1 27,6 39,2

Pavimentación
insuficiente o en mal
estado

40,9 35,9 46,1 42,6 40,1 45,1 40,6 37,7 43,5 36,7 31,9 41,8 39,7 33,8 45,8

Medios de
comunicación
deficientes

21,6 17,9 25,8 26,5 24,4 28,7 19,9 17,9 22,1 16,0 12,7 20,1 15,6 12,2 19,8

Otros 2,6 1,4 4,7 4,0 3,0 5,2 3,4 2,5 4,5 3,3 1,8 5,8 2,0 1,0 4,1

Total (N) 100% (1.439.464) 100% (5.296.009) 100% (3.586.958) 100% (946.381) 100% (698.361)

Respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 28

Tabla III.3.7.2d: ¿Qué problemas de infraestructura y equipamiento identifica usted en su barrio o localidad? Según
Quintiles de NSE

1º Quintil 2º Quintil 3º Quintil 4º Quintil 5º Quintil
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%

% Inf. Sup. % Inf. Sup. % Inf. Sup. % Inf. Sup. % Inf. Sup.

Falta de plazas, áreas
verdes, otros 58,8 55,7 61,9 58,9 55,4 62,3 56,7 52,9 60,4 48,2 44,2 52,1 40,2 36,2 44,3

Falta de infraestructura
deportiva (canchas,
gimnasio, pistas, etc)

57,5 54,3 60,6 56,6 53,1 60,1 55,7 51,9 59,5 51,1 47,1 55,0 44,6 40,5 48,7

Falta de centros
comunitarios, lugares de
reunión o recreación

49,7 46,5 52,9 48,1 44,6 51,6 41,1 37,4 44,9 36,9 33,2 40,7 34,3 30,5 38,3

Falta de locales
comerciales 48,5 45,3 51,6 38,5 35,1 42,0 33,4 29,9 37,1 26,8 23,5 30,2 15,8 13,3 18,8

Iluminación deficiente 50,3 47,2 53,5 40,0 36,6 43,4 39,2 35,5 43,0 34,9 31,3 38,7 37,8 33,9 41,9

Pavimentación
insuficiente o en mal
estado

56,7 53,6 59,9 42,1 38,7 45,5 38,9 35,3 42,6 32,8 29,3 36,5 35,2 31,3 39,2

Medios de comunicación
deficientes 44,7 41,6 47,9 24,5 21,8 27,4 17,2 14,8 20,0 15,0 12,5 18,0 11,0 8,8 13,6

Otros 3,7 2,6 5,1 2,8 2,0 4,0 4,6 3,1 6,9 2,3 1,5 3,5 3,9 2,6 5,8

Total (N) 100% (2.386.693) 100% (2.394.540) 100% (2.390.352) 100% (2.399.646) 100% (2.395.942)

Respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 28
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Tabla III.3.7.3a: ¿Qué problemas  relacionados con servicios comunitarios identifica en su barrio o localidad?
IC 95%

Na %
Inferior Superior

Falta o deficiencia de medios de transporte público 3.428.284 28,6 27,1 30,2

Falta o deficiencia de limpieza de calles y veredas 4.479.440 37,4 35,8 39,0

Falta de servicios básicos de salud: Consultorio, SAPU, hospital, postas, otros 4.714.780 39,5 37,9 41,1

Falta o deficiencia del retiro de basura domiciliaria 2.189.870 18,3 17,1 19,5

Otros 332.162 2,8 2,3 3,3
a Proporción sobre el total de población, no se han incluido las respuestas: No sabe o No Responde. Solamente respuestas afirmativas
Fuente: Pregunta 29

Tabla III.3.7.3b: ¿Qué problemas  relacionados con servicios comunitarios identifica en su barrio o
localidad? Según sexo

IC 95%Sexo N %
Inferior Superior

Hombre 1.592.721 28,0 25,9 30,2Falta o deficiencia de medios de transporte
público Mujer 1.835.563 29,2 27,1 31,4

Hombre 2.154.460 37,9 35,6 40,2Falta o deficiencia de limpieza de calles y
veredas Mujer 2.324.980 37,0 34,8 39,2

Hombre 2.256.271 39,7 37,4 42,1Falta de servicios básicos de salud:
Consultorio, SAPU, hospital, postas, otros Mujer 2.458.509 39,3 37,1 41,6

Hombre 1.056.245 18,6 16,8 20,5Falta o deficiencia del retiro de basura
domiciliaria Mujer 1.133.625 18,0 16,4 19,7

Hombre 171.522 3,0 2,3 3,9
Otros

Mujer 160.640 2,6 2,0 3,2
Respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 29

Tabla III.3.7.3c: ¿Qué problemas  relacionados con servicios comunitarios identifica en su barrio o localidad? Según  edad
15 a 19 20 a 44 45 a 64 65 a 74 75 y más años

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.

Falta de medios
de transporte
público

29,2 24,5 34,4 30,9 28,6 33,3 26,5 23,9 29,2 27,5 22,6 32,9 22,9 18,4 28,2

Falta de limpieza
de calles y
veredas

42,5 37,3 47,8 39,4 37,0 41,8 35,4 32,7 38,3 34,6 29,9 39,6 25,8 21,1 31,1

Falta de servicios
básicos de salud 38,2 33,1 43,6 40,8 38,4 43,3 38,5 35,6 41,3 38,3 33,3 43,6 39,1 33,2 45,2

Falta del retiro de
basura domiciliaria 20,9 17,0 25,4 19,9 18,1 21,9 17,2 15,2 19,4 16,0 12,4 20,3 9,5 6,2 14,2

Otros 2,2 1,2 3,9 3,6 2,8 4,7 2,2 1,6 3,0 1,9 0,9 4,0 1,7 0,8 3,4

Total (N) 100% (1.436.935) 100% (5.302.402) 100% (3.582.813) 100% (947.377) 100% (700.297)

Respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 29
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Tabla III.3.7.3d: ¿Qué problemas relacionados con servicios comunitarios identifica en su barrio o localidad? Según
Quintiles de NSE

1º Quintil 2º Quintil 3º Quintil 4º Quintil 5º Quintil
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

Falta de medios
de transporte
público

46,8 43,6 50,0 28,6 25,5 32,0 24,6 21,4 28,1 23,1 19,8 26,6 20,2 17,0 23,9

Falta de limpieza
de calles y
veredas

40,9 37,8 44,1 40,6 37,2 44,0 42,1 38,4 45,9 33,6 30,1 37,3 29,8 26,2 33,7

Falta de servicios
básicos de salud 59,4 56,2 62,4 45,2 41,8 48,7 34,0 30,6 37,6 30,8 27,3 34,6 27,9 24,3 31,9

Falta del retiro de
basura
domiciliaria

28,7 25,9 31,8 20,2 17,6 23,2 18,1 15,5 21,0 13,6 11,4 16,3 10,8 8,6 13,4

Otros 2,9 2,1 4,0 2,3 1,6 3,4 3,8 2,4 5,7 2,7 1,8 3,8 2,2 1,5 3,4

Total (N) (2.393.280) (2.394.823) (2.393.728) (2.398.558) (2.389.435)

Respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 29

Tabla III.3.7.4a: ¿Qué problemas  relacionados con seguridad pública identifica en su barrio o localidad?

IC 95%
Na %

Inferior Superior

Falta de vigilancia de carabineros o seguridad municipal 8.228.593 68,8 67,2 70,3

Existencia de focos de consumo de alcohol o drogas en la vía pública 6.937.685 58,2 56,6 59,9

Existencia de hogares que presentan violencia intrafamiliar 2.123.145 18,5 17,2 19,8

Delincuencia 6.054.763 50,7 49,1 52,4

Prostitución callejera 955.336 8,1 7,2 9,1

Otros 374.846 3,1 2,6 3,8
a Proporción sobre el total de población, no se han incluido las respuestas: No sabe o No Responde. Respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 30
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Tabla III.3.7.4b: ¿Qué problemas  relacionados con seguridad pública identifica en su barrio o
localidad? Según sexo

IC 95%Sexo Na %
Inferior Superior

Hombre 3.844.711 67,6 65,4 69,8Falta de vigilancia de carabineros o seguridad
municipal Mujer 4.383.882 69,8 67,7 71,9

Hombre 3.339.940 58,7 56,3 61,0Existencia de focos de consumo de alcohol o
drogas en la vía pública Mujer 3.597.745 57,2 54,9 59,5

Hombre 967.492 17,7 15,9 19,7Existencia de hogares que presentan violencia
intrafamiliar Mujer 1.155.653 19,1 17,3 21,0

Hombre 2.863.825 50,6 48,2 53,0
Delincuencia

Mujer 3.190.938 50,9 48,6 53,2

Hombre 437.018 7,8 6,6 9,2
Prostitución callejera

Mujer 518.318 8,4 7,2 9,7

Hombre 186.158 3,3 2,5 4,3
Otros

Mujer 188.688 3,0 2,2 4,0

Fuente: Pregunta 30

Tabla III.3.7.4c: ¿Qué problemas  relacionados con seguridad pública identifica en su barrio o localidad? Según edad
15 a 19 20 a 44 45 a 64 65 a 74 75 y más años

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%%
Inf Sup

%
Inf Sup

%
Inf Sup

%
Inf Sup

%
Inf Sup

Falta de vigilancia de
carabineros o seg.
municipal

70,9 65,8 75,6 69,7 67,4 72,0 68,4 65,6 71,1 66,5 61,5 71,2 62,0 56,0 67,8

Focos de consumo de
alcohol o drogas en la
vía pública

66,8 61,6 71,6 60,3 57,8 62,8 57,2 54,2 60,1 49,2 43,9 54,5 42,3 36,3 48,6

Hogares que presentan
violencia intrafamiliar 22,4 18,4 26,9 20,8 18,8 22,9 17,6 15,4 20,1 10,9 8,0 14,6 7,6 4,8 11,9

Delincuencia 56,3 50,8 61,5 52,8 50,3 55,3 48,8 45,7 51,8 44,9 39,8 50,2 41,6 35,7 47,8

Prostitución callejera 8,1 5,7 11,5 8,1 6,8 9,6 7,9 6,4 9,7 8,4 5,7 12,2 8,7 5,5 13,5

Otros 2,3 1,1 4,5 3,9 3,0 5,2 3,2 2,2 4,6 1,4 0,7 2,9 0,8 0,3 2,1

Total (N) 1.438.009 5.293.670 3.583.680 946.687 700.288
Respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 30
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Tabla III.3.7.4d: ¿Qué problemas relacionados con seguridad pública identifica en su barrio o localidad? Según Quintiles
de Nse del hogar del entrevistado

1º Quintil 2º Quintil 3º Quintil 4º Quintil 5º Quintil
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%%

Inf Sup
%

Inf Sup
%

Inf Sup
%

Inf Sup
%

Inf Sup
Falta de vigilancia de
carabineros o seg.
municipal

65,6 62,6 68,5 69,9 66,5 73,0 73,1 69,7 76,2 71,4 67,6 74,8 64,0 60,0 67,9

Focos de consumo de
alcohol o drogas en la
vía pública

48,4 45,3 51,6 63,4 59,9 66,7 66,7 63,1 70,0 60,0 56,0 63,8 52,6 48,4 56,7

Hogares con violencia
intrafamiliar 20,6 17,9 23,7 23,2 20,3 26,3 18,3 15,5 21,5 17,1 14,3 20,2 13,0 10,5 16,1

Delincuencia 36,5 33,4 39,7 52,8 49,2 56,2 58,3 54,6 62,0 53,8 49,8 57,7 52,3 48,1 56,4

Prostitución callejera 6,2 4,7 8,2 9,3 7,6 11,3 9,3 7,2 12,0 7,1 5,4 9,3 8,5 6,4 11,2

Otros 2,0 1,0 3,9 2,7 1,7 4,0 3,3 2,2 5,2 3,2 2,1 4,8 4,4 3,0 6,5

Total (N) 2.397.157 2.396.139 2.393.728 2.399.646 2.396.743

Respuestas afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 30

Tabla III.3.7.5a: En su casa o barrio ¿Ha notado la presencia de...?
IC 95%

Na %
Inferior Superior

Moscas 6.708.933 56,0 54,3 57,7

Zancudos 4.841.540 40,4 38,8 42,0

Ratones 4.993.871 41,7 40,1 43,3

Pulgas 3.923.319 32,7 31,3 34,3

Cucarachas 1.260.047 10,5 9,6 11,5

Garrapatas 3.090.952 25,8 24,4 27,3

Chinches 352.677 2,9 2,4 3,7

Termitas 1.567.500 13,1 12,1 14,1

Vinchucas 108.784 0,9 0,7 1,2

Otros 1.233.052 10,3 9,4 11,3
a Proporción sobre el total de población, no se han incluido las respuestas: No sabe o no respponde. Respuestas
afirmativas para cada ítem
Fuente: Pregunta 31
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Tabla III.3.7.5b: Número de vectores en casa o barrio
IC 95%N %

Inferior Superior

Ninguna 2.413.744 20,2 18,8 21,7

Entre una y tres 6.201.769 51,9 50,2 53,6

Cuatro o más 3.328.480 27,9 26,4 29,3

Total 11.943.993 100%
Fuente: Pregunta 31

Tabla III.3.7.5c: Número de vectores en casa o barrio según sexo, edad y NSE

Ninguna Entre una y tres Cuatro o más

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre  1.125.633 19,8 17,8 22,0 2.882.914 50,8 48,4 53,2 1.668.512 29,4 27,3 31,6

  Mujer 1.288.111 20,6 18,7 22,6 3.318.855 53,0 50,6 55,3 1.659.968 26,5 24,6 28,5

Edad

  15 a 19 303.267 21,2 16,8 26,5 665.609 46,6 41,2 52,0 460.562 32,2 27,6 37,2

  20 a 44 927.363 17,6 15,5 19,8 2.714.145 51,4 48,8 53,9 1.641.285 31,1 28,8 33,4

  45 a 64 753.280 21,0 18,5 23,7 1.893.482 52,8 49,8 55,8 937.685 26,2 23,7 28,7

  65 a 74 246.063 26,0 21,7 30,8 533.602 56,3 51,1 61,4 167.470 17,7 14,4 21,5

  75 y más  183.771 26,2 21,5 31,6 394.931 56,4 50,4 62,2 121.478 17,3 13,6 21,9

NSE del hogar

  1º Quintil 220.246 9,2 7,7 11,0 1.142.245 47,7 44,6 50,9 1.030.655 43,1 40,0 46,2

  2º Quintil 366.534 15,3 13,0 18,0 1.223.176 51,2 47,7 54,7 799.735 33,5 30,2 36,9

  3º Quintil 484.256 20,3 17,4 23,6 1.205.652 50,6 46,8 54,4 693.256 29,1 25,8 32,7

  4º Quintil 590.563 24,7 21,2 28,5 1.342.342 56,0 52,0 60,0 462.538 19,3 16,6 22,3

  5º Quintil 752.145 31,6 27,7 35,7 1.288.354 54,1 49,9 58,2 342.296 14,4 11,9 17,3

Total 2.413.744 20,2 18,8 21,7 6.201.769 51,9 50,2 53,6 3.328.480 27,9 26,4 29,3

Fuente: Pregunta 31
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3.8 Participación en organizaciones sociales

Tabla III.3.8.1a: ¿Participa Ud. activamente o frecuentemente en las siguientes organizaciones?

IC 95%
N %

Inferior Superior

Sí 1.150.084 9,6 8,8 10,5
 Juntas de vecinos u otra org. Territorial

No 10.833.329 90,4 89,5 91,2

Sí 1.519.407 12,7 11,6 13,9
 Club deportivo o recreativo

No 10.464.006 87,3 86,1 88,4

Sí 2.052.388 17,1 16,0 18,4
 Org. Religiosa

No 9.931.025 82,9 81,6 84,0

Sí 372.110 3,1 2,6 3,7
 Agrupaciones artístico-culturales

No 11.611.303 96,9 96,3 97,4

Sí 353.465 2,9 2,4 3,6

No 11.627.723 97,0 96,4 97,6 Agrupaciones juveniles
No Sabe 2.225 0,0 0,0 0,1

Sí 434.168 3,6 3,1 4,2
 Club o grupo del adulto mayor

No 11.549.245 96,4 95,8 96,9

Sí 205.781 1,7 1,4 2,1

No 11.776.742 98,3 97,9 98,6 Grupos de voluntariado
No Sabe 890 0,0 0,0 0,1

Sí 201.431 1,7 1,3 2,2
 Grupos de autoayuda en salud

No 11.781.982 98,3 97,8 98,7

Sí 296.806 2,5 2,0 3,1
 Agrupación ideológica o corporativa

No 11.686.607 97,5 96,9 98,0

Sí 83.479 0,7 0,5 1,0
 Org. Indígenas

No 11.899.934 99,3 99,0 99,5

Sí 718.581 6,0 5,3 6,7

No 11.264.387 94,0 93,3 94,7 Centro de padres y apoderados
No Sabe 445 0,0 0,0 0,0

Sí 126.970 1,1 0,8 1,4
 Centro de madres

No 11.856.443 98,9 98,6 99,2

Sí 136.737 1,1 0,9 1,5

No 11.841.838 98,8 98,5 99,1 Otra

No Sabe 4.838 0,0 0,0 0,1

 Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 32
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Tabla III.3.8.1b:  ¿Participa Ud. activamente o frecuentemente en las siguientes organizaciones?
IC 95%N %

Inferior Superior

No participa 6.910.838 57,7 56,0 59,3

Participa en al menos una
organización 5.072.575 42,3 40,7 44,0

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 32

Tabla III.3.8.1c: Participa en al menos una organización según sexo, edad y NSE
IC 95%

N %
Inferior Superior

Sexo

  Hombre 2.656.723 46,7 44,3 49,1

  Mujer 2.415.852 38,4 36,2 40,6

Edad

  15 a 19 633.678 44,0 38,7 49,4

  20 a 44 2.069.466 39,0 36,6 41,5

  45 a 64 1.596.271 44,5 41,5 47,5

  65 a 74 470.383 49,6 44,3 54,9

  75 y más 302.777 43,2 37,3 49,2

NSE del hogar

  1º Quintil 1.057.231 44,1 41,0 47,3

  2º Quintil 1.052.750 43,9 40,5 47,4

  3º Quintil 1.066.904 44,6 40,9 48,3

  4º Quintil 951.117 39,6 35,8 43,6

  5º Quintil 944.573 39,4 35,5 43,4

Total 5.072.575 42,3 40,7 44,0
a Proporción de población que participa en al menos una organización, sobre el total de población
estudiada de 11.983.413.
Fuente: Pregunta 32
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Tabla III.3.8.1d: Organización más importante
IC 95%N %

Inferior Superior

Juntas de vecinos u otra territorial 632.904 12,5 11,0 14,1

Club deportivo o recreativo 1.232.277 24,3 22,1 26,6

Organización religiosa 1.629.601 32,1 29,9 34,5

Agrupación artístico culturales 176.509 3,5 2,7 4,5

Agrupaciones juveniles 161.178 3,2 2,4 4,2

Club o grupo adulto mayor 242.974 4,8 3,8 6,0

Grupos de voluntariados 90.708 1,8 1,3 2,5

Grupos de autoayuda 88.897 1,8 1,2 2,5

Agrupación ideológica o corporativa 180.733 3,6 2,8 4,6

Organización indígena 44.546 0,9 0,6 1,3

Centro de padres y apoderados 455.409 9,0 7,7 10,4

Centro de madres 59.981 1,2 0,8 1,7

Otra organización 58.147 1,1 0,8 1,6

No sabe o no responde 18.711 0,4 0,2 0,7

Total 5.072.575 100%
Entre la población que participa en por lo menos en una organización
Fuente: Pregunta 32

Tabla III.3.8.2a: ¿Cuál es la razón por la que participa en la organización mencionada (la más importante)?

IC 95%
 N

%

Inferior Superior

Por distracción 666.764 13,1 11,5 15,0

Para obtener beneficios materiales (bonos, descuentos, regalos, etc) 298.426 5,9 4,9 7,1

Para mejorar su salud 362.574 7,1 5,8 8,7

Porque le gusta 2.365.774 46,6 44,2 49,1

Para contribuir a la sociedad 867.996 17,1 15,4 18,9

Por obligación 202.443 4,0 3,2 5,0

Otra 289.887 5,7 4,7 6,9

No sabe o no responde 18.711 0,4 0,2 0,7

Total 5.072.575 100%
Fuente: Pregunta 34
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Tabla III.3.8.2b: ¿Cuál es la razón por la que participa en la organización mencionada (la más importante)? Según sexo
Hombre Mujer

IC 95% IC 95%N %
Inf. Sup.

N %
Inf. Sup.

Por distracción 441.598 16,6 14,1 19,5 225.166 9,4 7,5 11,6

Para obtener beneficios materiales 171.139 6,5 5,0 8,3 127.287 5,3 4,1 6,9

Para mejorar la salud 193.689 7,3 5,5 9,7 168.885 7,0 5,3 9,3

Porque le gusta 1.187.152 44,7 41,3 48,2 1.178.622 49,1 45,6 52,6

Para contribuir a la sociedad 446.713 16,8 14,6 19,4 421.283 17,5 15,1 20,3

Por obligación u otra razón 212.946 8,0 6,4 10,0 279.384 11,6 9,7 13,9

Total 2.653.237 100% 2.400.627 100%
Fuente: Pregunta 34

Tabla III.3.8.2c: ¿Cuál es la razón por la que participa en la organización mencionada (la más importante)? Según edad
15 a 19 20 a 44 45 a 64 65 a 74 75 y más años

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
%

Inf. Sup.
%

Inf Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.

Por distracción 13,7 8,7 20,8 12,5 10,1 15,4 11,6 9,1 14,7 16,5 11,8 22,7 19,9 12,7 29,7

Para obtener beneficios
materiales 2,1 0,6 6,6 7,0 5,4 9,1 6,1 4,4 8,4 5,0 2,9 8,6 6,6 3,4 12,3

Para mejorar la salud 4,0 1,8 8,6 8,1 5,9 11,1 6,3 4,5 8,8 8,0 3,8 15,9 10,6       6,4 17,1

Porque le gusta 68,7 60,7 75,7 45,2 41,4 49,1 42,2 38,0 46,5 44,9 37,3 52,7 39,3 31,1 48,1

Para contribuir a la
sociedad 6,9 4,1 11,5 16,1 13,6 18,9 23,0 19,6 26,7 16,0 11,4 21,9 17,4 11,4 25,6

Por obligación u otra
razón 4,6 2,2 9,1 11,0 9,1 13,4 10,8 8,5 13,6 9,7 5,7 15,9 6,3 3,3 11,5

Total (N) 100% (632.386) 100% (2.058.310) 100% (1.593.185) 100% (470.383) 100% (299.600)

Fuente: Pregunta 33

Tabla III.3.8.2c: ¿Cuál es la razón por la que participa en la organización mencionada (la más importante)? Según Quintiles
de NSE del hogar

1º Quintil 2º Quintil 3º Quintil 4º Quintil 5º Quintil

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%%
Inf. Sup.

%
Inf Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

Por distracción 11,4 8,7 14,8 12,8 9,9 16,3 18,7 14,5 23,9 12,7 8,9 17,9 9,9 6,9 14,1

Para obtener beneficios
materiales

13,7 10,9 17,0 5,5 3,7 8,0 3,4 2,1 5,5 3,3 1,6 6,6 3,2 1,4 7,1

Para mejorar la salud 5,5 3,8 8,0 7,5 4,8 11,5 7,2 4,6 11,2 8,9 5,4 14,2 6,9 4,4 10,9

Porque le gusta 47,7 43,1 52,4 46,9 41,8 52,1 48,8 43,3 54,2 44,9 38,7 51,3 45,4 39,3 51,6

Para contribuir a la
sociedad

12,1 9,5 15,3 14,7 11,6 18,4 15,3 12,1 19,1 22,2 17,7 27,4 22,8 18,1 28,2

Por obligación u otra
razón

9,6 7,2 12,6 12,7 9,7 16,5 6,6 4,7 9,2 8,1 5,5 11,7 11,8 8,5 16,1

Total (N) 100% (1.052.951) 100% (1.047.541) 100% (1.066.730) 100% (946.855) 100% (939.787)

Fuente: Pregunta 33
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Tabla III.3.8.3: Durante los últimos seis meses ¿Ud. ha participado o asistido a alguna de las siguientes
actividades?

IC 95%
N %

Inferior Superior

Sí 455.547 3,8 3,3 4,4

No 11.524.341 96,2 95,6 96,7

Act. de alimentación
saludable

No sabe o no responde 3.525 0,0 0,0 0,2

Sí 606.404 5,1 4,4 5,8

No 11.373.484 94,9 94,2 95,6

Act. educativas para la
prevención consumo de
tabaco, alcohol u otras drogas

No sabe o no responde 3.525 0,0 0,0 0,2

Sí 1.435.352 12,0 11,0 13,1

No 10.544.536 88,0 86,9 89,0
Act. Deportivas o recreativas

No sabe o no responde 3.525 0,0 0,0 0,2

Sí 732.842 6,1 5,4 6,9

No 11.247.046 93,9 93,0 94,6
Talleres o cursos de
desarrollo personal

No sabe o no responde 3.525 0,0 0,0 0,2

Sí 803.470 6,7 6,0 7,5

No 11.173.029 93,2 92,4 94,0
 Act. de prevención de
riesgos laborales

No sabe o no responde 6.914 0,1 0,0 0,2
Fuente: Pregunta 34

Tabla III.3.8.4a: Participación en actividades relacionadas con la salud
IC 95%N %

Inferior Superior

No participa 9.541.685 79,6 78,3 80,9

Participa en por lo menos una actividad 2.441.728 20,4 19,1 21,7

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 34



División de Planificación Sanitaria                    II Encuesta CVS 2006

79

Tabla III.3.8.4b: Participa en al menos una actividad relacionada con la saluda según
sexo, edad y NSE del hogar del entrevistado

IC 95%
Na %

Inferior Superior

Sexo

  Hombre 1.451.175 25,5 23,5 27,6

  Mujer 990.553 15,7 14,3 17,3

Edad

  15 a 19 441.082 30,6 26,1 35,6

  20 a 44 1.181.208 22,3 20,3 24,3

  45 a 64 631.700 17,6 15,6 19,8

  65 a 74 119.441 12,6 9,7 16,1

75 y más 68.297 9,7 7,0 13,4

NSE del hogar

  1º Quintil 323.928 13,5 11,6 15,7

  2º Quintil 494.031 20,6 18,0 23,5

  3º Quintil 514.266 21,5 18,6 24,7

  4º Quintil 524.852 21,9 18,9 25,1

  5º Quintil 584.651 24,4 21,3 27,8

Total 2.441.728 20,4 19,1 21,7
a Proporción de población que participa en al menos una organización, sobre el total de población
estudiada de 11.983.413.Respuestas afirmativas
Fuente: Pregunta 34
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3.9     Estrés

Tabla III.3.9.1a: Presencia de estrés
¿Ud. se siente  nervioso(a), ansioso(a), o

estresado(a) en su vida en general
¿Ud. tiene dificultades para quedarse dormido
(a), o despierta y no puede volver a dormirse?

IC 95% IC 95%
N %

Inf. Sup.
N %

Inf. Sup.

Siempre 3.278.118 13,4 12,3 14,6 1.462.761 12,2 11,1 13,4

Casi siempre 1.148.735 14,3 13,2 15,6 1.186.226 9,9 8,9 10,9

Algunas veces 2.259.622 40,5 38,9 42,2 2.607.070 21,8 20,5 23,1

Rara vez o nunca 5.222.203 31,6 30,1 33,2 6.689.118 55,8 54,2 57,5

No sabe o no responde 74.735 0,1 0,1 0,4 38.238 0,3 0,2 0,5

Total 11.983.413 100% 11.983.413 100%

Fuente: Pregunta 39

Tabla III.3.9.1b: ¿Ud. se siente nervioso(a), ansioso(a), o estresado(a) en su vida en general? Según sexo, edad y NSE

Siempre Casi siempre Algunas veces Rara vez o nunca

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 568.784 10,0 8,6 11,5 739.939 13,0 11,4 14,8 2.284.112 40,1 37,8 42,5 2.098.114 36,9 34,6 39,2

  Mujer 1.035.553 16,5 14,9 18,3 975.730 15,5 13,9 17,3 2.570.985 41,0 38,7 43,3 1.692.733 27,0 24,9 29,1

Edad

  15 a 19 96.260 6,7 4,4 10,0 210.965 14,7 11,3 18,7 466.744 32,4 27,5 37,8 665.060 46,2 40,9 51,6

  20 a 44 669.147 12,6 11,0 14,4 710.998 13,4 11,8 15,3 2.271.391 42,9 40,4 45,4 1.641.584 31,0 28,7 33,4

  45 a 64 633.362 17,7 15,4 20,1 517.195 14,4 12,4 16,7 1.485.935 41,4 38,5 44,4 948.465 26,5 23,9 29,2

  65 a 74 120.533 12,7 9,9 16,3 174.580 18,4 14,0 23,9 348.309 36,8 31,9 41,9 303.961 32,1 27,5 37,1

75 y más 85.035 12,1 9,0 16,2 101.931 14,5 10,6 19,5 282.718 40,3 34,3 46,6 231.777 33,0 27,9 38,7

NSE

  1º Quintil 303.271 12,7 10,8 14,8 377.798 15,8 13,5 18,4 915.489 38,2 35,2 41,3 797.380 33,3 30,3 36,4

  2º Quintil 339.383 14,2 12,1 16,6 322.768 13,5 11,1 16,2 1.000.088 41,7 38,3 45,3 733.285 30,6 27,5 33,9

  3º Quintil 382.355 16,0 13,4 19,0 382.471 16,0 13,4 19,0 868.517 36,3 32,8 40,1 757.802 31,7 28,3 35,3

  4º Quintil 327.041 13,7 11,0 16,8 329.337 13,8 11,2 16,8 1.013.755 42,4 38,5 46,4 720.084 30,1 26,6 33,9

  5º Quintil 252.287 10,5 8,2 13,5 303.295 12,7 10,1 15,7 1.057.248 44,1 40,1 48,3 782.296 32,7 28,9 36,6

Total 1.604.337 13,4 12,3 14,6 1.715.669 14,3 13,2 15,6 4.855.097 40,6 38,9 42,2 3.790.847 31,7 30,2 33,3

Fuente: Pregunta 39
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Tabla III.3.9.1c: ¿Ud. tiene dificultades para quedarse dormido (a), o despierta y no puede volver a dormirse? Según sexo,
edad y NSE

Siempre Casi siempre Algunas veces Rara vez o nunca
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 535.930 9,5 8,1 11,0 438.888 7,7 6,5 9,2 1.183.477 20,9 19,1 22,8 3.508.048 61,9 59,6 64,2

  Mujer 926.831 14,8 13,2 16,5 747.338 11,9 10,5 13,5 1.423.593 22,7 20,9 24,6 3.181.070 50,7 48,3 53,0

Edad

  15 a 19 91.981 6,4 4,2 9,7 68.194 4,7 2,9 7,7 277.343 19,3 15,4 23,9 998.697 69,5 64,3 74,3

  20 a 44 509.461 9,6 8,2 11,3 490.661 9,3 7,9 10,9 1.069.268 20,2 18,4 22,2 3.221.044 60,9 58,4 63,3

  45 a 64 568.003 15,9 13,8 18,2 413.463 11,6 9,8 13,7 844.346 23,6 21,2 26,3 1.747.521 48,9 45,9 51,9

  65 a 74 145.828 15,4 12,0 19,6 143.408 15,2 11,5 19,7 225.459 23,8 19,7 28,5 431.266 45,6 40,4 50,9

  75 y más 147.488 21,1 15,9 27,4 70.500 10,1 6,8 14,6 190.654 27,3 22,5 32,6 290.590 41,6 35,7 47,6

NSE del
hogar

  1º Quintil 282.155 11,8 9,8 14,2 259.362 10,9 9,1 13,0 596.864 25,0 22,5 27,7 1.244.539 52,2 49,0 55,4

  2º Quintil 316.682 13,3 11,2 15,6 272.034 11,4 9,3 14,0 505.203 21,2 18,5 24,1 1.293.731 54,2 50,7 57,6

  3º Quintil 339.345 14,2 11,7 17,1 231.135 9,7 7,7 12,0 507.752 21,3 18,2 24,6 1.311.088 54,9 51,0 58,6

  4º Quintil 267.867 11,2 8,8 14,1 188.696 7,9 6,0 10,2 531.535 22,2 19,2 25,6 1.403.624 58,7 54,7 62,5

  5º Quintil 256.712 10,7 8,3 13,7 234.999 9,8 7,5 12,8 465.716 19,5 16,5 22,7 1.436.136 60,0 55,9 64,0

Total 1.462.761 12,2 11,2 13,4 1.186.226 9,9 9,0 11,0 2.607.070 21,8 20,5 23,2 6.689.118 56,0 54,3 57,6

Fuente: Pregunta 40

Tabla III.3.9.2a: Cuando está bajo mucho estrés o con mucha tensión, ¿Qué hace usted la mayoría de las veces?
IC 95%N %

Inferior Superior

Fuma 1.987.221 16,6 15,3 17,9

Sale 1.799.658 15,0 13,8 16,3

Come 705.018 5,9 5,1 6,7

Se descarga con sus hijos o pareja 250.033 2,1 1,7 2,6

Se sirve un trago 201.847 1,7 1,3 2,1

Le grita a la primera persona que lo hace enojar, 466.487 3,9 3,3 4,6

Busca estar solo (a) 1.317.794 11,0 10,0 12,1

Ve TV, escucha música, lee, juega en el computador 1.994.367 16,6 15,4 17,9

Duerme 712.840 5,9 5,2 6,8

Realiza algún tipo de actividad física 520.279 4,3 3,7 5,1

Respira profundo, descansa 478.600 4,0 3,4 4,6

No hace nada 541.882 4,5 3,9 5,2

No se siente estresado (a) 498.794 4,2 3,6 4,8

Otro 475.303 4,0 3,3 4,7

No sabe 33.290 0,3 0,2 0,5

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 41
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Tabla III.3.9.2b: Cuando está bajo mucho estrés o con mucha tensión, ¿Qué hace usted la mayoría de las veces?
(tres acciones más importantes) Según sexo, edad y NSE

Fuma Ve TV, escucha música, lee,
juega en el computador Sale

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

Hombre 985.312 17,3 15,5 19,3 1.006.193 17,7 15,9 19,6 953.239 16,7 15,0 18,6

Mujer 1.001.909 15,9 14,2 17,8 988.174 15,7 14,1 17,5 846.419 13,5 11,9 15,2

Edad

15 a 19 182.431 12,7 9,3 17,1 379.724 26,4 21,8 31,5 283.852 19,7 15,7 24,5

20 a 44 1.083.361 20,4 18,4 22,6 718.694 13,5 11,9 15,3 825.679 15,6 13,7 17,6

45 a 64 659.828 18,4 16,1 20,9 553.548 15,4 13,4 17,7 471.989 13,2 11,3 15,2

65 a 74 45.462 4,8 3,0 7,6 195.972 20,7 16,5 25,6 155.233 16,4 13,0 20,4

75 y más 16.139 2,3 1,2 4,3 146.429 20,9 16,2 26,4 62.905 9,0 6,6 12,1

NSE del hogar

1º Quintil 318.596 13,3 11,2 15,7 334.119 13,9 11,7 16,5 517.605 21,6 19,0 24,4

2º Quintil 420.069 17,5 14,9 20,5 375.990 15,7 13,3 18,4 342.815 14,3 12,0 16,9

3º Quintil 379.400 15,8 13,3 18,8 391.037 16,3 13,8 19,3 312.891 13,1 10,7 15,9

4º Quintil 439.660 18,3 15,4 21,7 479.849 20,0 16,9 23,5 288.245 12,0 9,6 14,9

5º Quintil 429.496 17,9 14,9 21,4 413.372 17,2 14,5 20,4 338.102 14,1 11,3 17,5

Total 1.987.221 16,6 15,3 17,9 1.994.367 16,6 15,4 17,9 1.799.658 15,0 13,8 16,3

Fuente: Pregunta 41

3.10  Uso de redes de apoyo social

Tabla III.3.10.1a:  Uso de redes de apoyo social

¿Tiene Ud. alguna persona en quien confiar,
pedir ayuda o consejos?

¿Puede recurrir confiadamente a alguien
cuando tiene un gasto imprevisto, emergencia

económica u otra situación grave o
catastrófica?

IC 95% IC 95%N %
Inf. Sup.

N %
Inf. Sup.

Sí, siempre 6.141.118 51,2 49,6 52,9 5.176.121 43,2 41,5 44,9

Sí, casi siempre 1.419.339 11,8 10,8 13,0 1.438.334 12,0 11,0 13,1

Sí, algunas veces 1.143.355 9,5 8,7 10,5 1.678.150 14,0 12,9 15,2

Rara vez o nunca 1.341.609 11,2 10,2 12,2 1.927.455 16,1 14,9 17,3

No necesita, no le gusta hablar,
ni pedir ayuda a nadie 1.907.703 15,9 14,8 17,1 1.721.470 14,4 13,3 15,5

No sabe 30.289 0,3 0,2 0,4 41.883 0,3 0,2 0,5

Total 11.983.413 100%   11.983.413 100%

Fuente: Pregunta 37 y 38
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Tabla III.3.10.1b: ¿Tiene Ud. alguna persona en quien confiar, pedir ayuda o consejos? Según sexo
Hombre Mujer

IC 95% IC 95%
N %

Inf. Sup.
N %

Inf. Sup.

Sí, siempre 2.817.266 49,6 47,2 52,1 3.323.852 52,9 50,6 55,2

Sí, casi siempre 713.221 12,6 11,1 14,2 706.118 11,2 9,8 12,8

Sí, algunas veces 610.415 10,8 9,4 12,3 532.940 8,5 7,4 9,8

Rara vez o nunca 567.747 10,0 8,8 11,4 773.862 12,3 10,9 13,9

No necesita, no le gusta hablar, ni
pedir ayuda a nadie

965.905 17,0 15,4 18,8 941.798 15,0 13,5 16,6

Total 5.674.554 100% 6.278.570 100%
Fuente: Pregunta 37

Tabla III.3.10.1c: ¿Tiene Ud. alguna persona en quien confiar, pedir ayuda o consejos? Según edad
15 a 19 20 a 44 45 a 64 65 a 74 75 y más años

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
%

Inf. Sup.
%

Inf Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.
%

Inf. Sup.

Sí, siempre 62,7 57,3 67,7 54,3 51,8 56,8 45,9 42,9 48,9 45,5 40,2 50,8 42,2 36,4 48,3

Sí, casi siempre 14,5 11,2 18,7 12,8 11,2 14,6 10,3 8,7 12,3 8,2 5,6 11,8 12,5 8,6 17,8

Sí, algunas veces 8,6 6,1 12,0 10,1 8,8 11,6 8,8 7,3 10,6 10,7 8,0 14,2 10,2 6,9 14,8

Rara vez o nunca 5,0 3,2 7,8 10,4 9,0 12,0 14,6 12,6 16,8 11,8 8,9 15,4 12,3 9,2 16,2

No necesita, no le
gusta hablar, ni pedir
ayuda a nadie

9,2 6,5 12,8 12,4 11,0 14,1 20,5 18,2 22,9 23,8 19,7 28,5 22,8 17,8 28,7

Total (N) 100% (1.432.234) 100% (5.291.391) 100% (3.584.180) 100% (945.526) 100% (699.793)

Fuente: Pregunta 37

Tabla III.3.10.1d: ¿Tiene Ud. alguna persona en quien confiar, pedir ayuda o consejos? Según NSE

1º Quintil 2º Quintil 3º Quintil 4º Quintil 5º Quintil

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%%
Inf. Sup.

%
Inf Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

Sí, siempre 36,1 33,1 39,3 46,3 42,8 49,9 49,5 45,7 53,3 59,6 55,7 63,4 65,1 61,2 68,9

Sí, casi siempre 13,4 11,4 15,7 11,5 9,4 14,0 14,0 11,4 17,2 10,8 8,6 13,5 9,7 7,6 12,3

Sí, algunas veces 13,2 11,3 15,3 10,2 8,4 12,4 8,8 6,9 11,1 7,7 5,8 10,0 8,0 6,1 10,5

Rara vez o nunca 18,1 15,7 20,7 12,5 10,4 15,0 11,0 8,9 13,6 7,9 6,1 10,2 6,6 4,9 8,9

No necesita, no le
gusta hablar, ni pedir
ayuda a nadie

19,3 17,0 21,8 19,4 17,0 22,2 16,6 14,0 19,6 14,0 11,6 16,8 10,5 8,3 13,3

Total (N) 100% (2.378.166) 100% (2.391.191) 100% (2.389.103) 100% (2.399.646) 100% (2.395.018)

Fuente: Pregunta 37
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Tabla III.3.10.1e: ¿Puede recurrir confiadamente a alguien cuando tiene un gasto imprevisto, emergencia económica
 u otra situación grave o catastrófica? Según sexo

Hombre Mujer
IC 95% IC 95%

N %
Inf. Sup.

N %
Inf. Sup.

Sí, siempre 2.342.711 41,2 38,8 43,7 2.833.410 45,3 42,9 47,6

Sí, casi siempre 726.515 12,8 11,3 14,4 711.819 11,4 10,0 12,8

Sí, algunas veces 817.859 14,4 12,8 16,1 860.291 13,7 12,2 15,5

Rara vez o nunca 908.511 16,0 14,4 17,7 1.018.944 16,3 14,7 18,0

No necesita, no le gusta hablar, ni pedir
ayuda a nadie

884.411 15,6 14,0 17,3 837.059 13,4 12,0 14,9

Total 5.680.007 100% 6.261.523 100%
Fuente: Pregunta 38

Tabla III.3.10.1f: ¿Puede recurrir confiadamente a alguien cuando tiene un gasto imprevisto, emergencia económica
u otra situación grave o catastrófica? Según edad

15 a 19 20 a 44 45 a 64 65 a 74 75 y más años
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%

%
Inf. Sup.

%
Inf Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

Sí, siempre 55,3 49,9 60,6 48,1 45,6 50,7 34,9 32,0 37,8 37,7 32,6 43,1 33,6 28,1 39,7

Sí, casi siempre 14,7 11,5 18,8 13,0 11,5 14,7 10,7 9,1 12,7 8,8 6,1 12,6 10,3 7,2 14,4

Sí, algunas veces 13,9 10,5 18,1 13,7 12,0 15,5 14,1 12,1 16,3 14,6 11,5 18,2 16,4 11,8 22,4

Rara vez o nunca 9,1 6,4 12,6 14,2 12,7 16,0 20,7 18,3 23,2 19,1 15,2 23,8 17,9 13,9 22,8

No necesita, no le
gusta hablar, ni
pedir ayuda a nadie

7,0 4,7 10,4 11,0 9,6 12,5 19,6 17,4 22,1 19,8 16,1 24,1 21,7 17,4 26,8

Total (N) 100% (1.438.601) 100% (5.281.061) 100% (3.579.455) 100% (944.293) 100% (698.120)

Fuente: Pregunta 38

Tabla III.3.10.1g: ¿Puede recurrir confiadamente a alguien cuando tiene un gasto imprevisto, emergencia económica
u otra situación grave o catastrófica? Según NSE

1º Quintil 2º Quintil 3º Quintil 4º Quintil 5º Quintil

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%%
Inf. Sup.

%
Inf Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

%
Inf. Sup.

Sí, siempre 30,3 27,4 33,5 37,2 33,9 40,8 41,8 38,1 45,6 51,2 47,3 55,2 56,0 51,9 60,1

Sí, casi siempre 11,6 9,8 13,8 12,8 10,7 15,2 11,6 9,5 14,0 12,0 9,8 14,6 12,3 9,8 15,2

Sí, algunas veces 19,9 17,5 22,5 15,3 12,8 18,1 15,9 13,1 19,2 10,4 8,2 13,1 8,9 6,8 11,5

Rara vez o nunca 21,6 19,2 24,3 18,9 16,4 21,7 17,1 14,4 20,2 12,7 10,4 15,5 10,4 8,2 13,1

No necesita, no le
gusta hablar, ni pedir
ayuda a nadie

16,5 14,4 18,9 15,8 13,6 18,3 13,6 11,3 16,3 13,7 11,2 16,6 12,4 10,0 15,3

Total (N) 100% (2.383.609) 100% (2.391.492) 100% (2.378.260) 100% (2.398.461) 100% (2.389.708)

Fuente: Pregunta 38
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IV. DAÑO EN SALUD Y DISCAPACIDAD

4.1   Enfermedades agudas y accidentes

Tabla IV.4.1.1a: En las últimas dos semanas, ¿Ha tenido Ud. alguna de las siguientes enfermedades o problemas de
salud?

IC 95%
N %

Inf Sup

Dolor de cabeza 6.231.961 52,0 50,3 53,7

Dolor de espalda o lumbago 5.277.778 44,0 42,4 45,7

Dolor de huesos y articulaciones 4.572.304 38,2 36,6 39,8

Enfermedad o molestia respiratoria 3.406.206 28,4 27,0 29,9

Enfermedad o molestia digestiva 2.939.296 24,5 23,1 26,0

Problema dental 2.706.281 22,6 21,2 24,0

Depresión, angustia o neurosis 2.666.525 22,3 20,9 23,7

Fiebre 1.391.513 11,6 10,6 12,7

Pérdida de equilibrio que provoca caída 1.286.920 10,7 9,8 11,8

Enfermedad a la piel 1.083.810 9,0 8,2 10,0

Problemas al riñón 948.260 7,9 7,1 8,8

Problemas ginecológicos 327.635 5,2 4,3 6,3

Enf. Aparato reproductor masculino 226.055 4,0 3,2 5,0

Desorientación y trastorno conductual repentino 457.030 3,8 3,2 4,5

Problemas de las mamas 333.719 2,8 2,3 3,4

Otros 326.887 2,7 2,3 3,3

Problemas del embarazo 88.341 1,4 0,9 2,1

Peritonitis, apendicitis o colecistitis 123.770 1,0 0,8 1,4

Fuente: Pregunta 72
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Tabla IV.4.1.1b: En las últimas dos semanas, ¿Ha tenido Ud. alguna de las siguientes enfermedades o problemas
de salud? Dolor de espalda o lumbago   Según sexo, edad y NSE

Dolor de cabeza Dolor de espalda o lumbago Dolor de huesos y articulaciones

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 2.511.675 44,1 41,8 46,5 2.315.762 40,7 38,4 43,1 1.875.239 33,0 30,8 35,2

  Mujer 3.720.286 59,1 56,8 61,4 2.962.016 47,1 44,8 49,4 2.697.065 42,9 40,6 45,2

Edad

  15 a 19 709.241 49,3 43,9 54,7 422.868 29,4 24,8 34,4 239.040 16,6 13,1 20,8

  20 a 44 2.946.335 55,5 53,0 58,0 2.261.994 42,6 40,2 45,2 1.503.944 28,4 26,2 30,6

  45 a 64 1.869.367 52,1 49,1 55,1 1.772.060 49,4 46,4 52,4 1.788.885 49,9 46,9 52,9

  65 a 74 407.077 42,9 37,8 48,2 454.240 47,9 42,6 53,2 580.391 61,2 56,0 66,2

75 y más 299.941 42,7 36,8 48,9 366.616 52,3 46,2 58,3 460.044 65,6 59,7 71,0

NSE del hogar

  1º Quintil 1.319.237 55,0 51,9 58,1 1.237.819 51,6 48,5 54,8 1.157.975 48,3 45,1 51,5

  2º Quintil 1.255.960 52,4 48,9 55,9 1.140.209 47,6 44,1 51,1 1.004.111 41,9 38,5 45,3

  3º Quintil 1.279.646 53,5 49,6 57,2 1.042.143 43,5 39,8 47,3 1.002.350 41,9 38,2 45,7

  4º Quintil 1.248.747 52,0 48,1 56,0 960.638 40,0 36,2 44,0 769.420 32,1 28,5 35,9

  5º Quintil 1.128.371 47,1 43,0 51,2 896.969 37,4 33,5 41,5 638.448 26,6 23,2 30,5

Total 6.231.961 52,0 50,3 53,7 5.277.778 44,0 42,4 45,7 4.572.304 38,2 36,6 39,8

Fuente: Pregunta 72

Tabla IV.4.1.2a: En los últimos 6 meses, ¿Ha tenido Ud. algún accidente como golpe, caída, herida, fractura,
quemadura o envenenamiento, por el que necesitó acudir a un establecimiento asistencial o profesional de la salud?

IC 95%
N %

Inferior Superior

Sí 1.150.980 9,6 8,6 10,7

No 10.832.433 90,4 89,3 91,4

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 73
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Tabla IV.4.1.2b: En los últimos 6 meses, ¿Ha tenido Ud. algún accidente como golpe,
caída, herida, fractura, quemadura o envenenamiento, por el que necesitó acudir a un
establecimiento asistencial o profesional de la salud? Según sexo, edad y NSE

IC 95%
N %

Inferior Superior

Sexo

  Hombre 584.253 10,3 8,8 11,9

  Mujer 566.727 9,0 7,7 10,5

Edad

  15 a 19 142.412 9,9 7,0 13,7

  20 a 44 518.373 9,8 8,3 11,4

  45 a 64 327.683 9,1 7,5 11,1

  65 a 74 81.724 8,6 6,3 11,8

  75 y más 80.788 11,5 8,3 15,7

NSE del hogar
  1º Quintil 225.214 9,4 7,7 11,4

  2º Quintil 237.367 9,9 8,1 12,1

  3º Quintil 245.075 10,2 7,9 13,1

  4º Quintil 218.072 9,1 7,1 11,6

  5º Quintil 225.252 9,4 7,1 12,3

Total 1.150.980 9,6 8,6 10,7
Fuente: Pregunta 73

Tabla IV.4.1.3a: ¿En qué lugar ocurrió el accidente?
IC 95%N %

Inferior Superior

En su casa 364.545 31,7 27,0 36,8

Accidente de tránsito, en calle o carretera 66.970 5,8 3,8 8,7

En la calle, pero no fue de tránsito 217.089 18,9 14,9 23,7

En el trabajo 253.316 22,0 17,7 27,1

En el lugar de estudio 25.620 2,2 1,0 4,8

En el lugar de recreación (gimnasio, estadio, parque) 133.478 11,6 8,2 16,3

Otro 88.656 7,7 5,1 11,5

Total 1.149.674 100%
Fuente: Pregunta 74
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Tabla IV.4.1.3b: ¿En qué lugar ocurrió el accidente? Si ocurrió más de un accidente referirse al más reciente según sexo

Hombre Mujer

IC 95% IC 95%
N %

Inf Sup
N %

Inf Sup

En su casa 117.488 20,1 15,0 26,4 247.057 43,7 36,1 51,5

Accidente de tránsito, en calle o carretera 29.897 5,1 2,7 9,4 37.073 6,6 3,7 11,2

En la calle, pero no fue de tránsito 103.200 17,7 12,4 24,5 113.889 20,1 14,5 27,3

En el trabajo 173.348 29,7 23,4 36,8 79.968 14,1 8,5 22,5

En el lugar de estudio 9.510 1,6 0,4 6,2 16.110 2,8 1,1 7,0

En el lugar de recreación 107.223 18,4 12,3 26,5 26.255 4,6 2,5 8,3

Otro 43.587 7,5 3,9 13,8 45.069 8,0 4,7 13,1

Total 584.253 100% 565.421 100%

Fuente: Pregunta 74
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Tabla IV.4.1.3c: ¿En qué lugar ocurrió el accidente? Si ocurrió más de un accidente referirse al más reciente según edad
15 a 19 20 a 44 45 a 64 65 a 74   75 y más

IC 95% IC 95%  IC 95% IC 95% IC 95% N %
Inf Sup

 N %
Inf Sup

 N %
Inf Sup

 N %
Inf Sup

 N %
Inf Sup

En su casa 17.435 12,2 4,4 29,7 119.146 23,0 17,1 30,4 130.478 39,8 30,1 50,4 47.995 58,7 42,0 73,6 49.491 61,3 43,3 76,6

Accidente de tránsito, en
calle o carretera

3.996 2,8 0,7 10,9 36.896 7,1 3,8 12,9 15.332 4,7 2,1 10,0 3.430 4,2 1,5 11,2 7.316 9,1 2,8 25,3

En la calle, pero no fue de
tránsito 13.671 9,6 4,0 21,5 91.934 17,8 12,0 25,5 82.622 25,2 17,1 35,5 13.090 16,0 7,4 31,3 15.772 19,5 8,2 39,6

En el trabajo 3.546 2,5 0,3 15,8 163.493 31,6 24,3 39,9 72.602 22,2 14,2 32,9 5.918 7,2 1,7 26,5 7.757 9,6 2,9 27,2

En el lugar de estudio 25.620 18,0 8,4 34,4 0 0 0 0

En el lugar de recreación 47.153 33,1 18,8 51,4 68.939 13,3 8,0 21,4 8.912 2,7 0,9 8,2 8.474 10,4 3,0 30,4 0

Otro 30.991 21,8 9,7 41,9 36.659 7,1 4,1 12,0 17.737 5,4 2,2 12,7 2.817 3,4 1,1 10,6 452 0,6 0,1 2,3

Total 142.412 100% 517.067 100% 327.683 100% 81.724 100% 80.788 100%

Fuente: Pregunta 74

Tabla IV.4.1.3d: ¿En qué lugar ocurrió el accidente? Si ocurrió más de un accidente referirse al más reciente según NSE
1º Quintil 2º Quintil 3º Quintil 4º Quintil 5º Quintil

IC 95% IC 95%  IC 95% IC 95% IC 95% N %
Inf Sup

 N %
Inf Sup

 N %
Inf Sup

 N %
Inf Sup

 N %
Inf Sup

En su casa 90.199 40,3 30,9 50,5 79.548 33,5 24,5 43,9 67.799 27,7 18,5 39,2 57.213 26,2 17,0 38,3 69.786 31,0 19,2 45,8

Accidente de tránsito, en
calle o carretera 6.674 3,0 1,1 7,9 20.119 8,5 4,3 15,9 12.345 5,0 1,7 13,9 22.780 10,4 4,8 21,4 5.052 2,2 0,5 9,2

En la calle, pero no fue de
tránsito 40.077 17,9 11,3 27,3 45.179 19,0 11,5 29,8 31.706 12,9 7,5 21,4 45.994 21,1 12,3 33,8 54.133 24,0 13,4 39,2

En el trabajo 62.266 27,8 19,5 37,9 46.881 19,8 12,5 29,7 69.756 28,5 16,9 43,8 52.255 24,0 14,8 36,3 22.158 9,8 4,9 18,7

En el lugar de estudio 2.199 1,0 0,1 6,6 9.831 4,1 1,3 12,8 4.080 1,7 0,2 10,9 9.510 4,4 1,1 15,7 0

En el lugar de recreación 11.754 5,2 1,6 15,5 27.819 11,7 6,5 20,2 40.961 16,7 7,9 32,0 23.692 10,9 4,3 24,8 29.252 13,0 6,5 24,1

Otro 10.739 4,8 2,0 11,2 7.990 3,4 1,4 8,0 18.428 7,5 3,5 15,3 6.628 3,0 1,3 7,1 44.871 19,9 10,2 35,3

Total 223.908 100% 237.367 100% 245.075 100% 218.072 100% 225.252 100%

Fuente: Pregunta 74

89
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Tabla IV.4.1.4a:  ¿Qué efecto o daño le causó el accidente? (respuestas afirmativas)
IC 95%

N %
Inf Sup

Pérdida de conciencia o conocimiento por golpe en la
cabeza 77.588 6,7 4,7 9,6

Fracturas, quebraduras o heridas graves 294.205 25,6 21,1 30,6

Contusiones 647.194 56,2 50,7 61,6

Envenenamientos o intoxicación 52.111 4,5 2,9 7,0

Quemaduras 81.364 7,1 4,7 10,5

Ahogamiento o sofocación 81.364 7,1 4,7 10,5

No sabe o no responde 32.031 2,8 1,4 5,6
Fuente: Pregunta 75

Tabla IV.4.1.4b: ¿Qué efecto o daño le causó el accidente? Según sexo, edad y
NSE

Contusiones Quebraduras o fracturas

IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre  279.293 47,8 40,1 55,6 191.274 32,7 25,9 40,4

  Mujer 367.901 64,9 57,4 71,8 102.931 18,2 13,1 24,6

Edad

  15 a 19 76.811 53,9 36,4 70,6 43.437 30,5 16,5 49,3

  20 a 44 284.294 54,8 46,5 62,9 114.895 22,2 16,2 29,5

  45 a 64 192.758 58,8 48,5 68,4 103.279 31,5 22,9 41,7

  65 a 74 49.207 60,2 43,5 74,8 25.115 30,7 17,4 48,2

  75 y más  44.124 54,6 37,9 70,4 7.479 9,3 4,1 19,6

NSE del hogar

  1º Quintil 96.657 42,9 33,2 53,2 71.771 31,9 23,1 42,2

  2º Quintil 124.386 52,4 41,8 62,8 68.188 28,7 20,2 39,1

  3º Quintil 155.862 63,6 50,6 74,8 59.482 24,3 14,9 37,0

  4º Quintil 126.141 57,8 45,2 69,6 46.211 21,2 13,1 32,3

  5º Quintil 144.148 64,0 49,2 76,5 48.553 21,6 11,6 36,6

Total 647.194 56,2 50,7 61,6 294.205 25,6 21,1 30,6

Fuente: Pregunta 75
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4.2      Salud Bucal

Tabla IV.4.2a: ¿Usted siente que su salud bucal, es decir, el estado de sus dientes y encías, afecta su calidad de
vida?

IC 95%N %
Inferior Superior

Siempre 3.278.118 27,4 25,9 28,9

Casi siempre 1.148.735 9,6 8,7 10,6

Algunas veces 2.259.622 18,9 17,6 20,2

Rara vez o nunca 5.222.203 43,6 41,9 45,2

No responde 74.735 0,6 0,4 1,0

Total 11.983.413 100%
Fuente: Pregunta 36

Tabla IV.4.2b: ¿Usted siente que su salud bucal, es decir, el estado de sus dientes y encías, afecta su calidad de vida? Según
sexo, edad y quintiles de NSE del entrevistado

Siempre Casi siempre Algunas  veces Rara vez o nunca
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 1.545.416 27,4 25,2 29,6 546.890 9,7 8,4 11,2 1.083.703 19,2 17,4 21,1 2.472.692 43,8 41,4 46,2

  Mujer 1.732.702 27,7 25,6 29,8 601.845 9,6 8,3 11,1 1.175.919 18,8 17,1 20,6 2.749.511 43,9 41,6 46,3

Edad

  15 a 19 285.640 19,9 15,8 24,7 138.637 9,6 6,9 13,3 239.499 16,7 13,1 21,0 773.754 53,8 48,4 59,2

  20 a 44 1.486.737 28,2 26,0 30,6 440.536 8,4 7,1 9,8 989.581 18,8 16,9 20,8 2.356.052 44,7 42,2 47,2

  45 a 64 1.070.617 30,0 27,2 32,8 392.619 11,0 9,2 13,1 691.358 19,3 17,1 21,8 1.419.826 39,7 36,8 42,7

  65 a 74 232.377 25,0 20,7 29,8 104.582 11,2 8,2 15,2 192.931 20,7 17,0 25,0 400.160 43,0 37,8 48,4

75 y más 202.747 29,2 23,7 35,4 72.361 10,4 7,4 14,6 146.253 21,1 16,3 26,8 272.411 39,3 33,6 45,2
NSE del
hogar
  1º Quintil 619.471 26,2 23,5 29,1 272.296 11,5 9,7 13,7 572.371 24,2 21,6 27,0 899.551 38,1 35,0 41,2

  2º Quintil 658.907 27,7 24,6 31,0 264.441 11,1 9,0 13,7 461.944 19,4 16,9 22,2 995.865 41,8 38,4 45,3

  3º Quintil 669.888 28,2 24,9 31,7 251.859 10,6 8,4 13,2 438.813 18,4 15,7 21,5 1.018.418 42,8 39,1 46,6

  4º Quintil 684.647 28,6 25,0 32,4 197.871 8,3 6,5 10,5 448.809 18,7 15,8 22,1 1.064.487 44,4 40,5 48,4

  5º Quintil 645.205 27,0 23,5 30,8 162.268 6,8 5,0 9,2 337.685 14,1 11,5 17,2 1.243.882 52,1 47,9 56,2

Total 3.278.118 27,5 26,0 29,1 1.148.735 9,6 8,7 10,7 2.259.622 19,0 17,7 20,3 5.222.203 43,9 42,2 45,5

Fuente: Pregunta 36
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4.3 Limitación de las Actividades de la Vida Diaria

Tabla IV.4.3.1: ¿Tiene Ud. alguna dificultad para ...

No tiene dificultad Tiene alguna
dificultad

Tiene mucha
dificultad No puede hacerlo

IC 95 IC 95 IC 95 IC 95%
Inf Sup

%
Inf Sup

%
Inf Sup

%
Inf. Sup.

¿Leer el diario o ver objetos pequeños
incluso usando lentes? 65,2 63,6 66,8 23,1 21,7 24,6 9,5 8,7 10,5 2,1 1,8 2,6

  Total columna 7.813.933 2.770.595 1.143.665 255.220

¿Oír conversaciones de al menos tres
personas, o la radio y televisión a
volumen normal, incluso usando
audífono?

85,0 83,8 86,1 11,8 10,8 12,9 2,7 2,2 3,2 0,6 0,4 0,8

  Total columna 10.181.658 1.414.952 319.643 67.160

¿Hablar? 95,9 95,2 96,5 3,6 3,0 4,3 0,4 0,2 0,6 0,1 0,0 0,3

  Total columna 11.491.902 433.559 45.956 11.996

¿Viajar en micro o metro? 90,1 89,0 91,0 6,6 5,8 7,5 2,4 1,9 3,0 0,9 0,6 1,3

  Total columna 10.794.596 792.943 285.924 109.950

¿Tomar o manipular objetos (lápiz,
peineta, tijera)? 95,7 95,1 96,3 3,2 2,7 3,8 0,9 0,6 1,2 0,2 0,1 0,4

  Total columna 11.472.885 379.764 105.020 25.744
¿Mascar o masticar cosas duras, como
manzanas o zanahoria? 77,7 76,4 79,0 13,1 12,0 14,1 6,7 6,0 7,6 2,5 2,0 3,1

  Total columna 9.312.782 1.563.917 808.681 298.033

¿Controlar esfínteres (controlar su
necesidad de ir al baño)? 94,2 93,4 95,0 4,2 3,5 4,9 1,4 1,0 1,9 0,2 0,1 0,4

  Total columna 11.293.108 498.139 163.893 28.273

Fuente: Pregunta 76

Tabla IV.4.3.2a: ¿ Tiene Ud. alguna dificultad para leer el diario o ver objetos pequeños incluso usando lentes? . Según sexo,
edad y NSE

No tiene dificultad Tiene alguna dificultad Tiene mucha dificultad No puede hacerlo
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 4.004.649 70,4 68,2 72,5 1.196.983 21,0 19,1 23,1 388.174 6,8 5,8 8,0 101.491 1,8 1,3 2,4

  Mujer 3.809.284 60,5 58,3 62,8 1.573.612 25,0 23,0 27,1 755.491 12,0 10,6 13,5 153.729 2,4 1,9 3,2

Edad

  15 a 19 1.245.247 86,5 82,4 89,8 161.569 11,2 8,2 15,2 29.486 2,0 1,0 4,2 3.162 0,2 0,1 0,8

  20 a 44 4.149.580 78,2 76,0 80,2 837.775 15,8 14,0 17,8 254.168 4,8 3,9 5,9 63.639 1,2 0,8 1,8

  45 a 64 1.730.960 48,2 45,2 51,2 1.225.706 34,2 31,4 37,1 557.598 15,5 13,6 17,7 74.857 2,1 1,4 3,0

  65 a 74 434.881 45,9 40,7 51,2 303.718 32,0 27,2 37,3 167.212 17,6 14,0 21,9 42.220 4,5 2,7 7,2

  75 y más 253.265 36,1 30,8 41,8 241.827 34,5 28,6 40,9 135.201 19,3 14,6 25,0 71.342 10,2 7,4 13,9

NSE del
hogar
  1º Quintil 1.259.142 52,5 49,4 55,7 610.313 25,5 22,9 28,2 400.480 16,7 14,4 19,3 127.222 5,3 4,1 6,8

  2º Quintil 1.505.726 62,8 59,4 66,1 555.447 23,2 20,4 26,3 261.739 10,9 9,0 13,2 73.227 3,1 2,1 4,4

  3º Quintil 1.478.392 61,8 57,9 65,4 657.456 27,5 24,1 31,1 237.897 9,9 7,9 12,4 19.983 0,8 0,5 1,5

  4º Quintil 1.679.414 70,0 66,2 73,5 519.384 21,6 18,5 25,2 183.793 7,7 5,9 9,8 17.055 0,7 0,3 1,7

  5º Quintil 1.891.259 78,9 75,4 82,1 427.995 17,9 14,9 21,3 59.756 2,5 1,6 4,0 17.733 0,7 0,3 1,9

Total 7.813.933 65,2 63,6 66,8 2.770.595 23,1 21,7 24,6 1.143.665 9,5 8,7 10,5 255.220 2,1 1,8 2,6

Fuente: Pregunta 76
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Tabla IV.4.3.2b: ¿Oír conversaciones de al menos tres personas, o la radio y televisión a volumen normal, incluso usando
audífono? Según sexo, edad y NSE

No tiene dificultad Tiene alguna dificultad Tiene mucha dificultad No puede hacerlo
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 4.806.045 84,4 82,7 86,0 682.275 12,0 10,5 13,6 168.009 3,0 2,3 3,7 34.968 0,6 0,4 1,1

  Mujer 5.375.613 85,4 83,8 87,0 732.677 11,6 10,2 13,2 151.634 2,4 1,8 3,2 32.192 0,5 0,3 0,9

Edad

  15 a 19 1.351.707 93,9 90,5 96,1 70.328 4,9 2,9 8,2 16.413 1,1 0,5 2,6 1.016 0,1 0,0 0,5

  20 a 44 4.915.014 92,6 91,4 93,7 320.298 6,0 5,0 7,2 44.936 0,8 0,6 1,3 24.914 0,5 0,2 ,9

  45 a 64 2.872.407 80,0 77,5 82,4 560.440 15,6 13,5 17,9 127.910 3,6 2,6 5,0 28.364 0,8 0,4 1,6

  65 a 74 658.083 69,4 64,2 74,2 237.159 25,0 20,4 30,2 47.389 5,0 3,5 7,0 5.400 0,6 0,2 1,8

  75 y más 384.447 54,8 48,6 60,8 226.727 32,3 26,6 38,7 82.995 11,8 8,7 15,8 7.466 1,1 0,4 2,6
NSE del
hogar
  1º Quintil 1.922.200 80,2 77,7 82,5 350.216 14,6 12,6 16,9 104.710 4,4 3,4 5,6 20.031 0,8 0,4 1,6

  2º Quintil 1.990.740 83,1 80,2 85,6 320.675 13,4 11,0 16,2 75.539 3,2 2,2 4,4 9.185 0,4 0,2 0,9

  3º Quintil 1.987.061 83,0 80,0 85,7 328.455 13,7 11,3 16,5 66.408 2,8 1,7 4,5 11.804 0,5 0,2 1,2

  4º Quintil 2.110.132 87,9 85,1 90,3 221.599 9,2 7,2 11,8 49.158 2,0 1,3 3,3 18.757 0,8 0,3 1,9

  5º Quintil 2.171.525 90,6 88,0 92,7 194.007 8,1 6,2 10,5 23.828 1,0 ,5 2,2 7.383 0,3 0,1 1,2

Total 10.181.658 85,0 83,8 86,1 1.414.952 11,8 10,8 12,9 319.643 2,7 2,2 3,2 67.160 0,6 0,4 0,8

Fuente: Pregunta 76

Tabla IV.4.3.2c: ¿Hablar? Según sexo, edad y NSE

No tiene dificultad Tiene alguna dificultad Tiene mucha dificultad No puede hacerlo
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 5.437.233 95,5 94,4 96,4 209.811 3,7 2,9 4,8 36.446 0,6 0,4 1,1 7.807 0,1 0,0 0,4

  Mujer 6.054.669 96,2 95,2 97,0 223.748 3,6 2,8 4,6 9.510 0,2 0,1 0,3 4.189 0,1 0,0 0,4

Edad

  15 a 19 1.404.786 97,6 95,7 98,7 27.967 1,9 1,0 3,7 6.711 0,5 0,1 1,9 0

  20 a 44 5.172.766 97,5 96,7 98,1 105.448 2,0 1,4 2,8 18.887 0,4 0,2 0,7 8.061 0,2 0,1 0,5

  45 a 64 3.435.084 95,7 94,3 96,8 136.761 3,8 2,8 5,1 13.341 0,4 0,1 1,0 3.935 0,1 0,0 0,8

  65 a 74 855.695 90,3 85,9 93,4 89.486 9,4 6,3 13,8 2.850 0,3 0,1 1,3 0

75 y más 623.571 88,9 82,3 93,2 73.897 10,5 6,3 17,2 4.167 0,6 0,2 1,9 0
NSE del
hogar
  1º Quintil 2.255.886 94,1 92,2 95,6 120.997 5,0 3,7 6,9 11.410 0,5 0,2 1,1 8.864 0,4 0,1 1,2

  2º Quintil 2.280.271 95,2 93,6 96,4 94.617 3,9 2,9 5,4 21.251 0,9 0,5 1,7 0

  3º Quintil 2.294.621 95,9 93,5 97,4 93.386 3,9 2,4 6,2 5.721 0,2 0,0 1,2 0

  4º Quintil 2.309.846 96,3 94,5 97,5 86.432 3,6 2,4 5,4 3.368 0,1 0,0 0,6 0

  5º Quintil 2.351.278 98,1 96,7 98,9 38.127 1,6 0,9 2,9 4.206 0,2 0,0 1,2 3.132 0,1 0,0 ,8

Total 11.491.902 95,9 95,2 96,5 433.559 3,6 3,0 4,3 45.956 0,4 0,2 0,6 11.996 0,1 0,0 0,3

Fuente: Pregunta 76
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Tabla IV.4.3.2d: ¿Viajar en micro o metro? Según sexo, edad y NSE
No tiene dificultad Tiene alguna dificultad Tiene mucha dificultad No puede hacerlo

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 5.362.385 94,2 93,0 95,2 243.021 4,3 3,4 5,4 41.205 0,7 0,5 1,1 44.686 0,8 0,5 1,2

  Mujer 5.432.211 86,3 84,7 87,9 549.922 8,7 7,5 10,1 244.719 3,9 3,1 4,9 65.264 1,0 0,6 1,7

Edad

  15 a 19 1.333.053 92,6 89,6 94,8 89.786 6,2 4,2 9,2 13.591 0,9 0,4 2,2 3.034 0,2 0,0 1,1

  20 a 44 4.969.816 93,7 92,3 94,8 273.728 5,2 4,1 6,4 49.400 0,9 0,6 1,5 12.218 0,2 0,1 0,5

  45 a 64 3.258.694 90,8 88,8 92,4 221.511 6,2 4,8 7,9 94.965 2,6 1,8 3,8 13.951 0,4 0,2 0,9

  65 a 74 782.559 82,5 77,9 86,4 92.422 9,7 7,2 13,0 54.429 5,7 3,3 9,8 18.621 2,0 0,8 4,9

75 y más 450.474 64,2 57,7 70,2 115.496 16,5 12,0 22,1 73.539 10,5 6,9 15,5 62.126 8,9 5,5 13,8
NSE del
hogar
  1º Quintil 2.053.922 85,7 83,2 87,8 235.017 9,8 7,9 12,1 82.317 3,4 2,5 4,7 25.901 1,1 0,6 1,8

  2º Quintil 2.129.923 88,9 86,6 90,8 183.806 7,7 6,0 9,7 54.343 2,3 1,5 3,4 28.067 1,2 0,6 2,2

  3º Quintil 2.164.706 90,4 87,9 92,5 138.384 5,8 4,3 7,8 71.711 3,0 1,8 5,0 18.927 0,8 0,4 1,4

  4º Quintil 2.190.016 91,3 88,6 93,4 166.839 7,0 5,1 9,4 24.004 1,0 0,5 1,9 18.787 0,8 0,2 2,7

  5º Quintil 2.256.029 94,1 91,8 95,8 68.897 2,9 1,8 4,6 53.549 2,2 1,2 4,0 18.268 0,8 0,3 2,0

Total 10.794.596 90,1 89,0 91,0 792.943 6,6 5,8 7,5 285.924 2,4 1,9 3,0 109.950 0,9 0,6 1,3

Fuente: Pregunta 76

Tabla IV.4.3.2e:¿Tomar o manipular objetos (lápiz, peineta, tijera)? Según sexo, edad y NSE

No tiene dificultad Tiene alguna dificultad Tiene mucha dificultad No puede hacerlo
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 5.492.610 96,5 95,6 97,2 150.536 2,6 2,0 3,5 33.749 0,6 0,4 1,0 14.402 0,3 0,1 0,6

  Mujer 5.980.275 95,0 94,0 95,9 229.228 3,6 2,9 4,6 71.271 1,1 0,7 1,8 11.342 0,2 0,1 0,4

Edad

  15 a 19 1.428.232 99,2 98,1 99,7 10.242 0,7 0,3 1,8 990 0,1 0,0 0,5 0

  20 a 44 5.209.494 98,2 97,5 98,7 62.499 1,2 0,8 1,8 23.714 0,4 0,2 0,9 9.455 0,2 0,1 0,5

  45 a 64 3.423.685 95,4 94,1 96,4 127.438 3,6 2,7 4,7 27.442 0,8 0,4 1,5 10.556 0,3 0,1 0,9

  65 a 74 823.357 86,8 82,2 90,4 97.818 10,3 7,2 14,5 25.152 2,7 1,1 6,0 1.704 0,2 0,0 0,7

  75 y más 588.117 83,8 78,6 88,0 81.767 11,7 8,0 16,7 27.722 4,0 2,3 6,8 4.029 0,6 0,2 1,6

NSE del
hogar
  1º Quintil 2.201.291 91,8 90,0 93,4 153.326 6,4 5,0 8,1 37.450 1,6 1,0 2,4 5.090 0,2 0,1 0,6

  2º Quintil 2.277.570 95,1 93,5 96,2 74.964 3,1 2,2 4,4 28.512 1,2 0,7 2,1 15.093 0,6 0,3 1,5

  3º Quintil 2.307.158 96,4 94,4 97,7 64.288 2,7 1,6 4,4 19.853 0,8 0,3 2,5 2.429 0,1 0,0 0,4

  4º Quintil 2.343.917 97,7 96,3 98,6 43.867 1,8 1,1 3,2 11.862 0,5 0,2 1,4 0

  5º Quintil 2.342.949 97,8 96,2 98,7 43.319 1,8 1,0 3,2 7.343 0,3 0,1 1,5 3.132 0,1 0,0 0,8

Total 11.472.885 95,7 95,1 96,3 379.764 3,2 2,7 3,8 105.020 0,9 0,6 1,2 25.744 0,2 0,1 0,4

Fuente: Pregunta 76



División de Planificación Sanitaria                    II Encuesta CVS 2006

95

Tabla IV.4.3.2f: ¿Mascar o masticar cosas duras, como manzanas o zanahoria? Según sexo, edad y NSE

No tiene dificultad Tiene alguna dificultad Tiene mucha dificultad No puede hacerlo
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 4.598.195 80,8 79,0 82,5 661.551 11,6 10,3 13,1 338.808 6,0 5,0 7,1 92.743 1,6 1,1 2,3

  Mujer 4.714.587 74,9 72,9 76,8 902.366 14,3 12,9 15,9 469.873 7,5 6,4 8,7 205.290 3,3 2,5 4,3

Edad

  15 a 19 1.346.070 93,5 90,4 95,7 75.231 5,2 3,3 8,1 18.163 1,3 0,5 3,2 0

  20 a 44 4.613.144 87,0 85,3 88,5 428.007 8,1 6,9 9,4 209.129 3,9 3,0 5,1 54.882 1,0 0,6 1,7

  45 a 64 2.473.285 68,9 66,1 71,6 658.941 18,4 16,2 20,7 358.035 10,0 8,4 11,8 98.860 2,8 1,9 4,0

  65 a 74 538.147 56,8 51,4 62,0 216.198 22,8 19,0 27,1 113.880 12,0 8,9 16,1 79.806 8,4 5,3 13,2

75 y más 342.136 48,8 42,7 54,9 185.540 26,4 21,4 32,2 109.474 15,6 12,1 19,9 64.485 9,2 6,0 13,8

NSE del
hogar
  1º Quintil 1.547.418 64,6 61,5 67,5 446.960 18,6 16,5 21,0 310.540 13,0 10,8 15,4 92.239 3,8 2,9 5,1

  2º Quintil 1.790.076 74,7 71,5 77,6 328.643 13,7 11,6 16,1 194.511 8,1 6,4 10,2 82.909 3,5 2,1 5,7

  3º Quintil 1.834.372 76,6 73,3 79,6 337.235 14,1 11,7 16,9 145.409 6,1 4,7 7,8 76.712 3,2 1,9 5,2

  4º Quintil 1.999.638 83,3 80,3 86,0 267.858 11,2 9,0 13,7 102.052 4,3 2,8 6,3 30.098 1,3 0,6 2,5

  5º Quintil 2.141.278 89,3 86,7 91,5 183.221 7,6 5,8 10,0 56.169 2,3 1,4 3,9 16.075 0,7 0,3 1,5

Total 9.312.782 77,7 76,4 79,0 1.563.917 13,1 12,0 14,1 808.681 6,7 6,0 7,6 298.033 2,5 2,0 3,1

Fuente: Pregunta 76

Tabla IV.4.3.2g:  ¿Controlar esfínteres (controlar su necesidad de ir al baño)? Según sexo, edad y NSE

No tiene dificultad Tiene alguna dificultad Tiene mucha dificultad No puede hacerlo
IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 5.458.902 95,9 94,9 96,7 176.925 3,1 2,4 4,0 39.019 0,7 0,4 1,2 16.451 0,3 0,1 0,6

  Mujer 5.834.206 92,7 91,4 93,9 321.214 5,1 4,2 6,3 124.874 2,0 1,4 2,9 11.822 0,2 0,1 0,5

Edad

  15 a 19 1.419.256 98,6 97,3 99,3 15.820 1,1 ,5 2,2 1.640 0,1 0,0 0,8 2.748 0,2 0,0 1,3

  20 a 44 5.124.602 96,6 95,6 97,4 144.645 2,7 2,0 3,7 22.799 0,4 0,2 00,9 13.116 0,2 0,1 0,6

  45 a 64 3.325.348 92,7 90,9 94,1 178.280 5,0 3,8 6,4 82.567 2,3 1,5 3,6 2.926 0,1 0,0 0,6

  65 a 74 841.307 88,7 84,1 92,2 78.237 8,3 5,3 12,6 24.898 2,6 1,2 5,6 3.589 0,4 0,1 1,6

  75 y más 582.595 83,0 77,0 87,7 81.157 11,6 7,9 16,7 31.989 4,6 2,1 9,5 5.894 0,8 0,2 3,5

NSE del
hogar
  1º Quintil 2.221.098 92,7 90,8 94,2 134.384 5,6 4,3 7,3 33.691 1,4 0,9 2,3 7.984 0,3 0,1 1,1

  2º Quintil 2.220.741 92,7 90,6 94,4 129.369 5,4 4,1 7,1 36.626 1,5 0,7 3,2 9.403 0,4 0,1 1,0

  3º Quintil 2.250.085 94,0 91,7 95,7 91.557 3,8 2,6 5,5 49.638 2,1 1,1 3,9 2.448 0,1 0,0 0,7

  4º Quintil 2.272.879 94,7 92,5 96,3 93.650 3,9 2,5 6,0 27.811 1,2 0,6 2,3 5.306 0,2 0,1 0,9

  5º Quintil 2.328.305 97,1 95,4 98,2 49.179 2,1 1,1 3,7 16.127 0,7 0,3 1,6 3.132 0,1 0,0 0,8

Total 11.293.108 94,2 93,4 95,0 498.139 4,2 3,5 4,9 163.893 1,4 1,0 1,9 28.273 0,2 0,1 0,4

Fuente: Pregunta 76
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V. CALIDAD DE VIDA DE LOS TRABAJADORES

5.1 Situación Laboral

Tabla V.5.1.1a: Actualmente, ¿Realiza ud. algún trabajo con o sin contrato?a

IC 95%
N %

Inferior Superio
r

Sí, fuera de la casa 5.221.563 93,0 91,7 94,0

Sí, dentro de la casa   (No incluye quehaceres de su hogar) 316.402 5,6 4,7 6,7

No 78.761 1,4 0,9 2,1

Total 5.616.726 100%
a El total incluye la población que se encuentra: ‘Trabajando por ingreso’, ‘Sin Trabajar pero tiene empleo’ y ‘Trabajando para un familiar sin
pago de dinero’.
Fuente: Pregunta 58

Tabla V.5.1.1b: Actualmente, ¿Realiza Ud. algún trabajo con o sin contrato? Sexo, edad y NSE

Sí, fuera de la casa Sí, dentro de la casa No

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 3.420.900 93,5 92,0 94,8 183.155 5,0 4,0 6,3 54.368 1,5 0,9 2,5

  Mujer 1.800.663 92,0 89,6 93,8 133.247 6,8 5,1 9,0 24.393 1,2 0,6 2,4

Edad

  15 a 19 157.315 95,5 85,9 98,7 2.160 1,3 0,2 8,9 5.280 3,2 0,7 13,0

  20 a 44 3.068.671 95,2 93,8 96,3 124.093 3,8 2,9 5,1 31.327 1,0 0,5 1,7

  45 a 64 1.848.245 90,5 87,9 92,6 158.486 7,8 6,0 10,0 36.115 1,8 0,9 3,5

  65 a 74 128.262 85,0 75,8 91,1 19.520 12,9 7,4 21,5 3.186 2,1 0,5 9,0

75 y más 19.070 56,0 32,3 77,2 12.143 35,6 17,3 59,5 2.853 8,4 2,0 29,0

NSE del hogar
  1º Quintil 875.497 91,5 88,6 93,7 60.530 6,3 4,5 8,8 20.720 2,2 1,1 4,2

  2º Quintil 939.888 93,2 90,6 95,1 54.329 5,4 3,7 7,8 14.193 1,4 0,6 3,1

  3º Quintil 1.033.272 95,0 92,7 96,7 44.462 4,1 2,7 6,3 9.354 0,9 0,3 2,3

  4º Quintil 1.122.355 92,9 89,8 95,1 79.623 6,6 4,4 9,7 6.342 0,5 0,2 1,5

  5º Quintil 1.250.551 92,2 88,7 94,7 77.458 5,7 3,7 8,7 28.152 2,1 0,9 4,9

Total 5.221.563 93,0 91,7 94,0 316.402 5,6 4,7 6,7 78.761 1,4 0,9 2,1

Fuente: Pregunta 58
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5.2 Tiempos de traslado y duración de la jornada laboral

Tabla V.5.2.1a: En la última semana, ¿Cuánto tiempo ocupó en trasladarse a su trabajo cada día (ida y vuelta, en
horas)?

IC 95%N %
Inferior Superior

Hasta una hora 3.539.129 67,8 65,2 70,3

Entre 1 y tres horas 1.515.253 29,0 26,6 31,6

Más de tres horas 167.181 3,2 2,4 4,2

Total 5.221.563 100%
Fuente: Pregunta 59
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Tabla V.5.2.1b: En la última semana, ¿Cuánto tiempo ocupó en trasladarse a su trabajo cada día (ida y vuelta, en
horas)?

Hasta una hora Entre 1 y tres horas Más de tres horas

IC 95% IC 95% IC 95%N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 2.253.713 65,9 62,7 68,9 1.040.445 30,4 27,4 33,6 126.742 3,7 2,7 5,1

  Mujer 1.285.416 71,4 66,9 75,5 474.808 26,4 22,4 30,8 40.439 2,2 1,2 4,1

Edad

  15 a 19 104.344 66,3 46,3 81,8 52.971 33,7 18,2 53,7 0

  20 a 44 2.090.090 68,1 64,8 71,3 892.196 29,1 26,0 32,4 86.385 2,8 2,0 4,0

  45 a 64 1.239.319 67,1 62,7 71,2 536.749 29,0 25,1 33,4 72.177 3,9 2,5 6,1

  65 a 74 94.443 73,6 57,7 85,1 25.200 19,6 10,0 35,0 8.619 6,7 1,9 21,4

75 y más 10.933 57,3 22,2 86,4 8.137 42,7 13,6 77,8 0

NSE del hogar

  1º Quintil 677.492 77,4 71,8 82,1 181.431 20,7 16,1 26,2 16.574 1,9 ,8 4,3

  2º Quintil 681.741 72,5 67,1 77,3 230.695 24,5 19,9 29,9 27.452 2,9 1,6 5,3

  3º Quintil 674.342 65,3 59,2 70,9 331.876 32,1 26,6 38,2 27.054 2,6 1,4 5,0

  4º Quintil 751.201 66,9 61,1 72,3 313.961 28,0 22,8 33,8 57.193 5,1 3,2 8,1

  5º Quintil 754.353 60,3 54,5 65,9 457.290 36,6 31,1 42,4 38.908 3,1 1,6 6,0

Total 3.539.129 67,8 65,2 70,3 1.515.253 29,0 26,6 31,6 167.181 3,2 2,4 4,2

Fuente: Pregunta 59

Tabla V.5.2.2a: En la última semana, ¿Cuántas horas al día dedicó usted a su trabajo?
IC 95%N %

Inferior Superior

0 18.679 0,3 0,1 0,8

1 11.596 0,2 0,1 0,5

2 22.212 0,4 0,2 0,9

3 81.532 1,5 1,0 2,2

4 172.739 3,1 2,2 4,3

5 199.083 3,6 2,8 4,6

6 267.002 4,8 3,9 6,0

7 272.530 4,9 4,0 6,1

8 2.011.994 36,3 34,0 38,7

9 882.606 15,9 14,1 18,0

10 751.745 13,6 11,9 15,4

11 141.030 2,5 1,9 3,5

12 537.684 9,7 8,3 11,3

13 49.540 0,9 0,5 1,5

14 68.678 1,2 0,8 1,8

15 49.315 0,9 0,6 1,4

Total 5.537.965 100%
Fuente: Pregunta 60
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Tabla V.5.2.2b: En la última semana, ¿Cuántas horas al día dedicó usted a su trabajo?
IC 95%N %

Inferior Superior

Menos de 8 horas diarias 1.045.373 18,9 17,0 20,9

8 horas diarias 2.011.994 36,3 34,0 38,7

Más de 8 horas diarias 2.480.598 44,8 42,3 47,3

Total 5.537.965 100%
Fuente: Pregunta 60

Tabla V.5.2.2c: En la última semana, ¿Cuántas horas al día dedicó usted a su trabajo? Sexo, edad y NSE

Menos de 8 horas diarias 8 horas diarias Más de 8 horas diarias

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 550.364 15,3 13,1 17,7 1.363.908 37,8 35,0 40,8 1.689.783 46,9 43,9 49,9

  Mujer 495.009 25,6 22,0 29,5 648.086 33,5 29,6 37,7 790.815 40,9 36,6 45,3

Edad

  15 a 19 47.485 29,8 15,8 49,0 59.529 37,3 22,0 55,7 52.461 32,9 17,0 54,0

  20 a 44 555.146 17,4 15,0 20,1 1.205.675 37,8 34,7 40,9 1.431.943 44,8 41,6 48,1

  45 a 64 388.201 19,3 16,4 22,7 686.567 34,2 30,5 38,2 931.963 46,4 42,4 50,6

  65 a 74 36.569 24,7 15,2 37,6 50.603 34,2 23,5 46,9 60.610 41,0 27,9 55,5

  75 y más 17.972 57,6 31,0 80,4 9.620 30,8 11,0 61,6 3.621 11,6 3,9 30,1

NSE del hogar

  1º Quintil 227.044 24,3 19,6 29,6 415.666 44,4 39,2 49,7 293.317 31,3 26,3 36,8

  2º Quintil 193.218 19,4 15,6 23,9 335.892 33,8 29,1 38,9 465.107 46,8 41,5 52,1

  3º Quintil 214.400 19,9 15,7 24,8 411.917 38,2 32,7 44,1 451.417 41,9 36,3 47,7

  4º Quintil 184.275 15,3 11,6 20,0 404.345 33,6 28,6 39,0 613.358 51,0 45,5 56,5

  5º Quintil 226.436 17,1 13,3 21,6 444.174 33,4 28,5 38,8 657.399 49,5 44,0 55,0

Total 1.045.373 18,9 17,0 20,9 2.011.994 36,3 34,0 38,7 2.480.598 44,8 42,3 47,3

Fuente: Pregunta 60
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5.3 Conciliación vida laboral y familiar

Tabla V.5.3.1a: Aspectos asociados a la vida laboral y familiar

Siempre o casi siempre A veces Nunca No sabe o No
responde

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%%
Inf Sup

%
Inf Sup

%
Inf Sup

%
Inf. Sup.

Cuando Ud. no está en su casa, ¿Las
tareas domésticas se quedan sin hacer? 13,7 12,2 15,4 15,6 13,8 17,5 70,6 68,3 72,7 0,1 0,0 0,4

  Subtotal columna 761.050 861.203 3.908.124 7.588
Cuando Ud. está en el trabajo, ¿Piensa en
las tareas domésticas y familiares? 24,7 22,7 26,8 25,2 23,2 27,4 50,0 47,5 52,5 0,1 0,0 0,4

  Subtotal columna 1.366.660 1.397.195 2.766.610 7.500

¿Hay situaciones en las que Ud.
necesitaría estar en el trabajo y en la casa
al mismo tiempo?

19,8 17,9 21,8 44,3 41,8 46,8 35,7 33,3 38,2 0,2 0,1 0,5

   Subtotal columna 1.095.489 2.453.052 1.977.113 12.311

¿Le alcanza el tiempo para estar al día con
su trabajo? 76,4 74,2 78,5 16,0 14,2 17,9 7,5 6,3 8,9 0,1 0,0 0,3

   Subtotal columna 4.233.322 883.959 414.969 5.715
Cuando termina la jornada laboral, ¿Le
cuesta olvidar los problemas del trabajo? 16,7 15,0 18,5 33,3 30,9 35,7 49,9 47,4 52,4 0,2 0,1 0,6

  Subtotal columna 924.006 1.841.660 2.761.068 11.231

Su trabajo, en general, ¿ Es desgastador
emocionalmente? 30,1 27,9 32,3 25,0 22,9 27,3 44,5 42,1 47,0 0,4 0,2 0,8

  Subtotal columna 1.665.659 1.384.130 2.466.271 21.905

¿Su trabajo requiere que esconda sus
emociones? 31,2 29,0 33,5 23,7 21,6 25,9 44,7 42,2 47,2 0,4 0,2 0,8

  Subtotal columna 1.727.045 1.311.030 2.476.125 23.765

Fuente: Pregunta 61 a 67

Tabla V.5.3.1b: Cuando Ud. no está en su casa, ¿Las tareas domésticas se quedan sin hacer? Sexo, edad y NSE

Siempre o casi siempre A veces Nunca

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
Sexo
  Hombre 244.264 6,8 5,6 8,1 380.668 10,6 8,9 12,5 2.977.605 82,7 80,5 84,7

  Mujer 516.786 26,8 23,3 30,7 480.535 24,9 21,3 29,0 930.519 48,3 43,9 52,6
Edad
  15 a 19 15.113 9,5 2,5 30,2 38.149 23,9 11,1 44,2 106.213 66,6 46,4 82,1

  20 a 44 395.076 12,4 10,5 14,6 485.832 15,2 13,1 17,6 2.309.344 72,4 69,5 75,1

  45 a 64 328.038 16,4 13,8 19,3 310.230 15,5 12,6 19,0 1.364.542 68,1 64,2 71,8

  65 a 74 19.879 13,6 7,8 22,5 23.573 16,1 8,5 28,4 103.175 70,4 57,7 80,5

75 y más 2.944 9,4 3,4 23,6 3.419 11,0 3,5 29,2 24.850 79,6 59,9 91,1
NSE del hogar
  1º Quintil 164.226 17,6 13,9 22,0 141.453 15,2 11,8 19,3 627.945 67,3 62,1 72,1

  2º Quintil 147.010 14,8 11,5 18,9 132.389 13,4 10,5 16,9 711.151 71,8 67,0 76,1

  3º Quintil 125.303 11,6 8,9 15,2 197.045 18,3 13,9 23,7 753.868 70,0 64,4 75,1

  4º Quintil 166.170 13,8 10,5 18,0 161.942 13,5 10,2 17,5 873.866 72,7 67,6 77,2

  5º Quintil 158.341 11,9 9,1 15,5 228.374 17,2 13,3 21,9 941.294 70,9 65,7 75,5

Total 761.050 13,8 12,2 15,4 861.203 15,6 13,8 17,5 3.908.124 70,7 68,4 72,8

Fuente: Pregunta 61
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Tabla V.5.3.1c: Cuando Ud. está en el trabajo, ¿Piensa en las tareas domésticas y familiares? Sexo, edad y NSE

Siempre o casi siempre A veces Nunca

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 557.444 15,5 13,7 17,5 810.719 22,5 20,2 25,0 2.235.892 62,0 59,2 64,8

  Mujer 809.216 42,0 37,8 46,3 586.476 30,4 26,5 34,7 530.718 27,5 23,7 31,7

Edad

  15 a 19 14.259 8,9 3,7 20,0 39.434 24,7 12,3 43,4 105.782 66,3 48,0 80,8

  20 a 44 789.639 24,8 22,2 27,6 775.658 24,3 21,7 27,2 1.623.525 50,9 47,6 54,2

  45 a 64 521.083 26,0 22,7 29,6 538.471 26,9 23,4 30,7 944.774 47,1 43,0 51,3

  65 a 74 33.645 22,9 13,7 35,8 36.478 24,9 13,7 41,0 76.504 52,2 38,5 65,5

  75 y más 8.034 25,7 11,1 49,1 7.154 22,9 9,0 47,2 16.025 51,3 26,7 75,3

NSE del hogar

  1º Quintil 256.189 27,4 23,0 32,4 293.592 31,4 26,4 36,9 383.843 41,1 35,9 46,5

  2º Quintil 308.034 31,1 26,5 36,1 234.457 23,7 19,6 28,3 448.059 45,2 40,0 50,6

  3º Quintil 248.904 23,1 18,8 28,0 253.213 23,5 19,1 28,6 575.617 53,4 47,6 59,1

  4º Quintil 288.068 24,0 19,8 28,7 269.608 22,4 18,3 27,2 644.302 53,6 48,1 59,0

  5º Quintil 265.465 20,0 16,2 24,5 346.325 26,1 21,6 31,1 714.789 53,9 48,4 59,3

Total 1.366.660 24,7 22,7 26,8 1.397.195 25,3 23,2 27,5 2.766.610 50,0 47,5 52,5

Fuente: Pregunta 62

Tabla V.5.3.1d: ¿Hay situaciones en las que Ud.  necesitaría estar en el trabajo y en la casa al mismo tiempo? Sexo,
edad y NSE

Siempre o casi siempre A veces Nunca

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 427.759 11,9 10,2 13,8 1.660.162 46,1 43,1 49,1 1.513.299 42,0 39,0 45,1

  Mujer 667.730 34,7 30,7 38,9 792.890 41,2 37,0 45,6 463.814 24,1 20,5 28,2

Edad

  15 a 19 12.104 7,6 3,5 15,6 60.769 38,1 21,7 57,7 86.602 54,3 35,7 71,8

  20 a 44 671.376 21,1 18,6 23,8 1.379.612 43,3 40,1 46,6 1.135.858 35,6 32,5 38,9

  45 a 64 386.511 19,3 16,3 22,7 935.805 46,8 42,7 50,9 679.177 33,9 30,2 37,9

  65 a 74 21.615 14,7 7,0 28,3 65.384 44,6 31,4 58,5 59.628 40,7 28,5 54,0

75 y más 3.883 12,4 3,7 34,6 11.482 36,8 17,5 61,6 15.848 50,8 26,2 75,0

NSE del hogar

  1º Quintil 198.206 21,3 17,1 26,2 443.070 47,6 42,2 53,1 289.513 31,1 26,5 36,1

  2º Quintil 218.979 22,1 18,1 26,7 414.869 41,9 36,8 47,2 355.424 35,9 30,8 41,4

  3º Quintil 218.385 20,3 16,0 25,3 525.125 48,8 43,0 54,6 333.300 31,0 25,7 36,8

  4º Quintil 213.496 17,8 14,2 21,9 547.848 45,6 40,1 51,2 440.634 36,7 31,6 42,1

  5º Quintil 246.423 18,6 14,8 23,1 522.140 39,4 34,2 44,8 558.242 42,1 36,7 47,7

Total 1.095.489 19,8 18,0 21,8 2.453.052 44,4 41,9 46,9 1.977.113 35,8 33,4 38,2

Fuente: Pregunta 63
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Tabla V.5.3.1e: ¿Le alcanza el tiempo para estar al día con su trabajo? Sexo, edad y NSE

Siempre o casi siempre A veces Nunca

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 2.744.626 76,2 73,5 78,8 568.389 15,8 13,6 18,2 288.180 8,0 6,5 9,8

  Mujer 1.488.696 77,1 73,3 80,5 315.570 16,3 13,4 19,8 126.789 6,6 4,8 9,0

Edad

  15 a 19 139.226 87,3 73,0 94,6 10.261 6,4 1,6 22,1 9.988 6,3 2,3 15,8

  20 a 44 2.413.619 75,6 72,6 78,4 520.809 16,3 13,9 19,0 258.336 8,1 6,5 10,1

  45 a 64 1.544.751 77,2 73,6 80,3 321.137 16,0 13,3 19,2 136.283 6,8 5,1 9,1

  65 a 74 109.136 74,4 58,4 85,8 28.047 19,1 9,0 36,1 9.444 6,4 2,4 16,3

  75 y más 26.590 85,2 63,6 95,0 3.705 11,9 3,5 33,6 918 2,9 ,4 18,8

NSE del hogar

  1º Quintil 719.187 76,8 71,5 81,4 156.526 16,7 12,6 21,9 60.314 6,4 4,3 9,5

  2º Quintil 806.866 81,6 77,5 85,1 115.045 11,6 9,0 15,0 66.591 6,7 4,6 9,8

  3º Quintil 797.976 74,0 68,7 78,7 171.520 15,9 12,3 20,3 108.238 10,0 7,0 14,3

  4º Quintil 881.444 73,3 67,9 78,1 227.023 18,9 14,6 24,1 93.511 7,8 5,4 11,2

  5º Quintil 1.027.849 77,4 72,6 81,6 213.845 16,1 12,5 20,5 86.315 6,5 4,3 9,6

Total 4.233.322 76,5 74,3 78,6 883.959 16,0 14,2 17,9 414.969 7,5 6,3 8,9

Fuente: Pregunta 64

Tabla V.5.3.1f: Cuando termina la jornada laboral, ¿Le cuesta olvidar los problemas del trabajo? Sexo, edad y NSE

Siempre o casi siempre A veces Nunca

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 526.579 14,6 12,7 16,8 1.234.215 34,3 31,4 37,2 1.840.426 51,1 48,1 54,1

  Mujer 397.427 20,6 17,5 24,1 607.445 31,5 27,5 35,9 920.642 47,8 43,5 52,2

Edad

  15 a 19 27.384 17,2 8,1 32,8 44.755 28,1 13,4 49,7 87.336 54,8 35,9 72,3

  20 a 44 578.859 18,1 15,8 20,7 1.032.363 32,4 29,3 35,6 1.578.666 49,5 46,2 52,8

  45 a 64 293.732 14,7 12,2 17,6 705.203 35,3 31,4 39,3 1.000.596 50,0 45,9 54,1

  65 a 74 16.216 11,1 5,6 20,8 52.604 35,9 24,2 49,5 77.807 53,1 39,5 66,1

  75 y más 7.815 25,0 10,0 50,0 6.735 21,6 8,9 43,7 16.663 53,4 28,6 76,6

NSE del hogar

  1º Quintil 154.897 16,6 13,0 21,0 281.139 30,1 25,1 35,7 497.156 53,3 47,8 58,7

  2º Quintil 166.558 16,8 13,3 21,1 303.808 30,7 25,9 35,9 520.184 52,5 47,2 57,8

  3º Quintil 160.520 14,9 11,5 19,1 374.553 34,8 29,4 40,6 542.661 50,4 44,5 56,2

  4º Quintil 181.276 15,1 11,9 19,0 417.075 34,7 29,6 40,2 603.627 50,2 44,7 55,7

  5º Quintil 260.755 19,7 15,8 24,3 465.085 35,1 30,1 40,6 597.440 45,1 39,7 50,7

Total 924.006 16,7 15,0 18,6 1.841.660 33,3 31,0 35,8 2.761.068 50,0 47,5 52,5

Fuente: Pregunta 65
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Tabla V.5.3.1g: Su trabajo, en general, ¿ Es desgastador emocionalmente? Sexo, edad y NSE

Siempre o casi siempre A veces Nunca

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 1.008.456 28,1 25,6 30,8 917.410 25,6 22,9 28,4 1.664.316 46,4 43,3 49,4

  Mujer 657.203 34,1 30,2 38,3 466.720 24,2 20,7 28,1 801.955 41,6 37,4 46,0

Edad

  15 a 19 15.800 9,9 3,7 23,8 31.342 19,7 7,7 41,8 112.333 70,4 50,2 84

  20 a 44 925.911 29,1 26,4 32,0 823.741 25,9 23,0 29,0 1.431.034 45,0 41,7 48

  45 a 64 679.510 34,0 30,2 38,0 487.817 24,4 21,1 28,0 831.806 41,6 37,6 45

  65 a 74 38.166 26,0 16,2 39,1 36.907 25,2 14,1 40,8 71.554 48,8 35,5 62

75 y más 6.272 20,8 7,8 44,8 4.323 14,3 5,2 33,7 19.544 64,8 40,0 83

NSE del hogar

  1º Quintil 201.961 21,8 18,0 26,1 256.170 27,7 22,8 33,2 467.437 50,5 45,1 55,9

  2º Quintil 285.191 28,9 24,4 33,7 223.068 22,6 18,7 27,0 479.951 48,6 43,2 53,9

  3º Quintil 365.468 33,9 28,7 39,6 246.511 22,9 18,3 28,2 465.755 43,2 37,5 49,1

  4º Quintil 354.522 29,5 25,0 34,5 316.591 26,4 21,6 31,8 529.791 44,1 38,7 49,7

  5º Quintil 458.517 34,6 29,7 39,9 341.790 25,8 21,2 31,0 523.337 39,5 34,2 45,1

Total 1.665.659 30,2 28,0 32,5 1.384.130 25,1 22,9 27,4 2.466.271 44,7 42,2 47,2

Fuente: Pregunta 66

Tabla V.5.3.1h: ¿Su trabajo requiere que esconda sus emociones? Sexo, edad y NSE

Siempre o casi siempre A veces Nunca

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 956.854 26,7 24,2 29,3 851.798 23,8 21,2 26,6 1.776.607 49,6 46,5 52,6

  Mujer 770.191 39,9 35,8 44,2 459.232 23,8 20,3 27,7 699.518 36,3 32,1 40,6

Edad

  15 a 19 23.642 14,8 6,8 29,4 38.355 24,1 10,1 47,2 97.478 61,1 41,3 77,8

  20 a 44 1.036.085 32,6 29,7 35,7 756.364 23,8 21,1 26,7 1.385.913 43,6 40,4 46,9

  45 a 64 622.755 31,2 27,5 35,0 478.165 23,9 20,5 27,7 897.603 44,9 40,9 49,0

  65 a 74 36.088 24,6 15,0 37,6 33.554 22,9 12,1 38,9 76.985 52,5 38,8 65,8

75 y más 8.475 27,2 11,3 52,2 4.592 14,7 5,3 34,6 18.146 58,1 33,3 79,5

NSE del hogar

  1º Quintil 198.258 21,6 17,4 26,4 187.009 20,3 16,2 25,2 534.494 58,1 52,6 63,4

  2º Quintil 325.255 32,9 28,3 37,9 214.917 21,8 17,8 26,3 447.718 45,3 40,0 50,7

  3º Quintil 317.027 29,4 24,6 34,8 307.117 28,5 23,3 34,4 453.038 42,1 36,4 47,9

  4º Quintil 422.042 35,1 30,1 40,5 283.819 23,6 19,2 28,7 495.497 41,2 35,9 46,8

  5º Quintil 464.463 35,0 30,1 40,2 318.168 24,0 19,5 29,1 545.378 41,1 35,7 46,6

Total 1.727.045 31,3 29,1 33,6 1.311.030 23,8 21,7 26,0 2.476.125 44,9 42,4 47,4

Fuente: Pregunta 67
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4.3 Problemas laborales que afectan la Calidad de Vida

Tabla V.5.4.1a: De la siguiente lista, ¿Qué situaciones o problemas de su trabajo le afectan en su calidad de vida?

IC 95%
N

Inferior Superior

Gran responsabilidad 3.586.012 64,8 62,3 67,2

Gran atención y concentración 2.903.203 52,4 49,9 54,9

Frío, calor, cambios bruscos de temperatura o humedad 2.200.633 39,8 37,4 42,2

Posturas molestas o esfuerzos musculares excesivos 2.176.448 39,3 36,9 41,8

Riesgo de adquirir enfermedad profesional(tendinitis, laringitis crónica,
lumbago crónico, silicosis, sordera, asbestosis, cáncer ocupacional, otra) 2.118.488 38,4 36,0 40,8

Variabilidad del sueldo 2.038.755 36,8 34,5 39,2

Trabajo repetitivo y rápido, sin pausas suficientes 1.929.597 34,8 32,5 37,3

Horario de trabajo (excesivas horas, turnos nocturnos o festivos). 1.786.551 32,3 30,0 34,6

Riesgos de accidentes del tránsito 1.734.308 31,3 29,1 33,7

Falta de oportunidades de promoción e incentivos 1.710.064 30,9 28,7 33,2

Riesgo de accidentes del trabajo (caídas, quemaduras, descarga eléctrica,
otro) 1.679.174 30,3 28,1 32,6

 Inestabilidad en el trabajo 1.602.359 29,0 26,8 31,2

Nivel molesto de ruido 1.438.768 26,0 23,9 28,2

Inhalación de sustancias, polvos, humos o vapores 1.411.365 25,5 23,4 27,7

Radiaciones (solares u otras) 1.057.880 19,2 17,3 21,2

Mala ventilación 799.567 14,5 12,7 16,4

Aire contaminado por humo de tabaco 752.812 13,6 12,0 15,4

Mala iluminación 625.813 11,3 9,9 12,9

Infecciones debidas al trabajo o actividad que realiza 608.728 11,0 9,6 12,5

Maltrato psicológico o físico 438.051 7,9 6,6 9,4

Otros 229.160 4,1 3,2 5,3

Acoso sexual en el trabajo 92.570 1,7 1,1 2,5

Total 5.537.965 100%

Fuente: Pregunta 68
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Tabla V.5.4.1b: ¿Qué situaciones o problemas de su trabajo le afectan en su calidad de vida?: Exposición a riesgos
de accidentes y enfermedadesa, Ambientes de trabajo deficientesb y Organización y Condiciones de trabajo
deficientesc según sexo, edad y NSE

Exposición a riesgos de accidentes y
enfermedades Ambientes de trabajo deficientes Organización y condiciones de

trabajo deficientes
IC 95% IC 95% IC 95%

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

N  %
Inf Sup

Sexo

  Hombre 2.159.222 60,3 57,2 63,2 2.319.094 64,8 61,8 67,8 2.285.169 63,4 60,5 66,3

  Mujer 906.105 47,0 42,6 51,3 1.092.626 56,5 52,2 60,8 1.182.216 61,1 56,8 65,3

Edad

  15 a 19 79.935 50,1 32,0 68,3 103.584 65,0 45,0 80,7 124.622 78,1 58,8 90,0

  20 a 44 1.805.710 56,7 53,4 60,0 1.965.343 61,8 58,5 64,9 1.997.930 62,6 59,3 65,7

  45 a 64  1.119.008 55,9 51,7 60,0 1.248.661 62,4 58,4 66,4 1.270.628 63,4 59,4 67,3

  65 a 74 47.736 34,8 24,0 47,4 67.227 48,7 36,2 61,4 60.236 40,8 28,1 54,8

  75 y más 12.938 41,5 19,2 67,9 26.905 86,2 66,5 95,2 13.969 44,8 21,5 70,6

NSE del hogar

  1º Quintil 589.304 64,2 59,2 69,0 669.489 73,5 68,8 77,6 649.392 69,6 64,7 74,0

  2º Quintil 613.088 61,7 56,3 66,8 657.688 66,3 60,9 71,4 672.272 67,6 62,4 72,4

  3º Quintil 650.717 60,5 54,6 66,2 752.971 69,9 64,4 74,9 754.475 70,0 64,4 75,1

  4º Quintil 634.016 52,8 47,2 58,3 707.753 58,9 53,3 64,2 711.254 59,2 53,6 64,5

  5º Quintil  578.202 43,7 38,3 49,1 623.819 47,0 41,6 52,5 679.992 51,2 45,7 56,7

Total 3.065.327 55,6 53,1 58,1 3.411.720 61,9 59,4 64,3 3.467.385 62,6 60,2 65,0
a Exposición a riesgos de accidentes y enfermedades: presencia de una o más de estas problemáticas a) riesgos de accidentes de
tránsito, b) riesgo de adquirir enfermedad profesional, c) riesgos de accidentes del trabajo. b Ambientes de trabajo deficientes: presencia
de una o más de estas problemáticas: a) mala ventilación, b) infecciones debidas al trabajo, c) mala iluminación, d) radiaciones, e) inhalación
de sustancias, polvos, humos y vapores, f) nivel molesto de ruido, g) aire contaminado por el humo del tabaco y h) frío, calor y cambios
bruscos de temperatura o humedad. c Organización y condiciones de trabajo deficientes: presencia de una o más de estas problemáticas
a) trabajo repetitivo, rápido y sin pausas, b) horarios de trabajo, c) posturas molestas, esfuerzos musculares excesivos.
Fuente: Pregunta 68
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Tabla V.5.4.1c: ¿Qué situaciones o problemas de su trabajo le afectan en su calidad de vida?: Carga mentala,
Inestabilidad laboralb, Maltrato laboral c según sexo, edad y NSE

Carga mental Inestabilidad laboral Maltrato laboral

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 2.553.236 70,8 67,9 73,6 2.112.606 58,7 55,7 61,8 338.018 9,4 7,7 11,4

  Mujer 1.281.972 66,3 61,9 70,4 1.052.290 54,5 50,2 58,8 146.988 7,6 5,6 10,2

Edad

  15 a 19 111.763 70,1 49,2 85,0 89.227 56,0 36,6 73,6 6.392 4,0 1,2 12,3

  20 a 44 2.253.290 70,6 67,4 73,6 1.879.437 59,0 55,8 62,2 308.841 9,7 7,8 12,0

  45 a 64  1.350.887 67,3 63,2 71,2 1.103.298 55,0 50,9 59,1 159.047 7,9 6,1 10,2

  65 a 74 100.777 68,2 55,0 79,0 70.120 47,4 34,2 61,1 9.808 6,6 2,5 16,3

  75 y más  18.491 59,2 32,7 81,3 22.814 73,1 50,3 87,9 918 2,9 0,4 18,8

NSE del hogar

  1º Quintil 653.881 69,9 65,0 74,3 673.804 72,1 67,4 76,4 93.364 10,0 6,8 14,3

  2º Quintil 721.934 72,6 67,2 77,5 643.268 65,1 59,9 70,0 118.094 11,9 9,0 15,6

  3º Quintil 789.596 73,3 67,5 78,3 648.088 60,3 54,3 66,0 108.936 10,1 7,0 14,3

  4º Quintil 790.146 65,7 60,0 71,0 625.285 52,1 46,5 57,5 89.665 7,5 4,7 11,7

  5º Quintil  879.651 66,2 60,7 71,4 574.451 43,3 38,0 48,7 74.947 5,6 3,8 8,4

Total 3.835.208 69,3 66,8 71,6 3.164.896 57,3 54,8 59,7 485.006 8,8 7,4 10,3
a Carga Mental: Presencia de una o más de las siguientes problemáticas: a) gran responsabilidad, b) Gran atención y concentración. b

Inestabilidad laboral: Presencia de una o más de estas problemáticas: a) variabilidad del sueldo, b) inestabilidad en el trabajo, y c) falta de
oportunidades de promoción e incentivos. c Maltrato laboral: presencia de una o más de las siguientes problemáticas: a) maltrato físico o
psicológico, b) acoso sexual.
Fuente: Pregunta 68
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Tabla V.5.4.2a: ¿Qué parte del trabajo familiar y doméstico hace Ud.?
IC 95%N %

Inferior Superior

Es el (la) principal responsable y hace la mayor parte
de las tareas familiares y domésticas 1.047.010 18,9 17,1 20,8

Hace aproximadamente la mitad de las tareas
familiares y domésticas 757.205 13,7 12,1 15,4

Hace aproximadamente una cuarta parte de las tareas
familiares y domésticas 691.270 12,5 10,9 14,3

Sólo hace tareas puntuales 2.348.508 42,4 39,9   44,9

No hace ninguna o casi ninguna de estas tareas 693.972 12,5 11,0 14,3

Total 5.537.965 100%
Fuente: Pregunta 69
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Tabla V.5.4.2b: ¿Qué parte del trabajo familiar y doméstico hace Ud.? Sexo, edad y NSE
Es el (la) principal responsable y
hace la mayor parte de las tareas

familiares y domésticas

Hace aproximadamente la mitad
de las tareas familiares y

domésticas

Hace aproximadamente una
cuarta parte de las tareas
familiares y domésticas

Sólo hace tareas puntuales No hace ninguna o casi ninguna
de estas tareas

IC 95% IC 95% IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N %

Inf Sup

Sexo

  Hombre 205.554 5,7 4,7 6,8 336.008 9,3 7,8 11,0 430.316 11,9 10,1 14,1 1.984.432 55,1 52,0 58,0 647.745 18,0 15,7 20,4

  Mujer 841.456 43,5 39,3 47,8 421.197 21,8 18,4 25,6 260.954 13,5 10,6 17,1 364.076 18,8 15,4 22,8 46.227 2,4 1,4 4,1

Edad

  15 a 19 4.406 2,8 0,9 7,8 18.400 11,5 5,3 23,2 39.540 24,8 10,9 47,1 85.334 53,5 35,0 71,1 11.795 7,4 2,9 17,4

  20 a 44 523.649 16,4 14,3 18,8 482.451 15,1 13,0 17,4 433.285 13,6 11,4 16,0 1.357.900 42,5 39,3 45,8 395.479 12,4 10,4 14,7

45 a 64 484.447 24,1 20,9 27,7 242.199 12,1 9,5 15,2 207.809 10,4 8,1 13,2 817.751 40,8 36,8 44,8 254.525 12,7 10,1 15,8

  65 a 74 27.492 18,6 12,1 27,5 7.532 5,1 1,6 14,8 8.655 5,9 2,3 14,2 76.113 51,5 38,2 64,6 27.990 18,9 10,4 31,9

  75 y más 7.016 22,5 9,3 45,2 6.623 21,2 8,1 45,0 1.981 6,3 1,6 21,5 11.410 36,6 13,7 67,6 4.183 13,4 4,1 35,8

NSE

  1º Quintil 166.810 17,8 14,2 22,1 104.829 11,2 8,5 14,7 100.001 10,7 7,8 14,5 408.292 43,6 38,3 49,1 156.095 16,7 13,0 21,2

  2º Quintil 188.446 19,0 15,6 22,9 168.697 17,0 13,3 21,3 97.214 9,8 6,4 14,6 388.569 39,1 34,1 44,3 151.291 15,2 11,6 19,7

  3º Quintil 222.934 20,7 16,7 25,4 131.389 12,2 8,9 16,4 125.022 11,6 8,3 16,1 464.407 43,1 37,4 49,0 133.982 12,4 9,0 16,9

  4º Quintil 223.348 18,6 14,8 23,1 170.294 14,2 10,8 18,3 167.165 13,9 10,6 18,1 468.194 39,0 33,6 44,5 172.977 14,4 10,9 18,8

  5º Quintil 245.472 18,5 14,8 22,9 181.996 13,7 10,5 17,8 201.868 15,2 11,7 19,5 619.046 46,6 41,2 52,2 79.627 6,0 4,0 9,0

Total  1.047.010 18,9 17,1 20,8 757.205 13,7 12,1 15,4 691.270 12,5 10,9 14,3 2.348.508 42,4 39,9 44,9 693.972 12,5 11,0 14,3

Fuente: Pregunta 69
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Tabla V.5.4.3a: ¿Alguien en su hogar o persona cercana, se ha quejado porque Ud. le dedica mucho tiempo a su
trabajo?

IC 95%N %
Inferior Superior

Sí, a menudo 777.784 14,0 12,5 15,8

Sí, ocasionalmente 1.193.628 21,6 19,6 23,7

Rara vez o nunca 3.504.904 63,3 60,9 65,6

No responde 61.649 1,1 0,8 1,6

Total 5.537.965 100%
Fuente: Pregunta 70

Tabla V.5.4.3b: ¿Alguien en su hogar o persona cercana, se ha quejado porque Ud. le dedica mucho tiempo a su
trabajo? Sexo, edad y NSE

Sí, a menudo Sí, ocasionalmente Rara vez o nunca

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo
  Hombre 428.572 12,0 10,3 14,0 813.775 22,8 20,4 25,5 2.321.238 65,1 62,2 68,0

  Mujer 349.212 18,3 15,2 21,8 379.853 19,9 16,5 23,7 1.183.666 61,9 57,6 66,0

Edad
  15 a 19 20.656 13,0 4,1 34,1 11.833 7,4 2,4 20,8 126.986 79,6 60,1 91,0

  20 a 44 457.411 14,5 12,4 16,8 671.296 21,2 18,8 24,0 2.031.538 64,3 61,1 67,3

  45 a 64 274.498 13,9 11,4 16,8 482.431 24,4 20,8 28,3 1.222.457 61,8 57,6 65,7

  65 a 74 22.919 15,7 7,9 28,7 26.159 17,9 9,5 31,2 97.157 66,4 52,3 78,1

  75 y más 2.300 7,4 1,9 25,0 1.909 6,2 1,2 26,4 26.766 86,4 66,1 95,4

NSE del hogar
  1º Quintil 96.416 10,6 7,8 14,2 149.648 16,4 13,1 20,4 665.514 73,0 68,2 77,3

  2º Quintil 162.239 16,6 12,7 21,3 180.906 18,5 14,8 22,8 635.612 64,9 59,6 69,9

  3º Quintil 196.873 18,5 14,5 23,3 212.796 20,0 15,7 25,1 654.852 61,5 55,7 67,0

  4º Quintil 180.281 15,1 11,8 19,0 276.669 23,1 18,8 28,1 739.831 61,8 56,4 66,9

  5º Quintil 141.975 10,7 7,9 14,3 373.609 28,2 23,5 33,5 809.095 61,1 55,6 66,3

Total 777.784 14,2 12,6 16,0 1.193.628 21,8 19,8 23,9 3.504.904 64,0 61,6 66,4

Fuente: Pregunta 70
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Tabla V.5.4.4a: En su lugar de trabajo ¿Está permitido fumar?
IC 95%N %

Inferior Superior

No, en ninguna parte 2.369.279 42,8 40,3 45,3

Sí, sólo en algunos lugares 1.900.746 34,3 32,0 36,8

Sí, en todas partes 1.200.219 21,7 19,7 23,8

No sabe o no responde 67.721 1,2 0,8 1,8

Total 5.537.965 100%
Fuente: Pregunta 71

Tabla V.5.4.4b: En su lugar de trabajo ¿Está permitido fumar? Sexo, edad y NSE

No, en ninguna parte Sí, sólo en algunos lugares Sí, en todas partes

IC 95% IC 95% IC 95%
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup
N  %

Inf Sup

Sexo
  Hombre 1.374.710 38,7 35,7 41,7 1.301.563 36,6 33,7 39,7 877.715 24,7 22,2 27,3

  Mujer 994.569 51,9 47,5 56,3 599.183 31,3 27,3 35,5 322.504 16,8 13,6 20,6

Edad

  15 a 19 66.455 41,7 24,9 60,6 48.997 30,7 16,3 50,2 44.023 27,6 13,8 47,7

  20 a 44 1.257.829 39,8 36,7 43,1 1.206.787 38,2 35,0 41,5 692.621 21,9 19,3 24,8

  45 a 64 971.088 49,1 45,0 53,2 599.607 30,3 26,6 34,3 407.148 20,6 17,6 23,9

  65 a 74 63.605 44,0 31,3 57,6 42.107 29,1 17,0 45,3 38.764 26,8 17,2 39,3

  75 y más 10.302 33,0 15,1 57,6 3.248 10,4 2,9 30,9 17.663 56,6 31,8 78,5

NSE del hogar

  1º Quintil 334.174 36,5 31,4 41,9 267.537 29,2 24,2 34,8 313.748 34,3 29,4 39,5

  2º Quintil 379.576 39,0 33,9 44,2 332.839 34,2 29,3 39,4 261.556 26,9 22,1 32,2

  3º Quintil 477.146 44,7 39,0 50,6 359.442 33,7 28,4 39,4 230.574 21,6 17,1 27,0

  4º Quintil 544.810 45,7 40,3 51,3 434.495 36,5 31,2 42,1 211.651 17,8 14,1 22,2

  5º Quintil 633.573 47,9 42,4 53,4 506.433 38,3 33,0 43,8 182.690 13,8 10,4 18,0

Total 2.369.279 43,3 40,8 45,8 1.900.746 34,7 32,4 37,2 1.200.219 21,9 20,0 24,1

Fuente: Pregunta 71
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B. RESULTADOS MÓDULO INFANTIL

A continuación se presenta una descripción general del informante del módulo (cuidador principal) y
de los hogares de los niños menores de 15 años, menores de 6 años y menores de 4 años. Para el
análisis de los lugares de cuidado se agruparon en categorías genéricas (en la casa por la madre,
en la casa por otros, y Jardín infantil y sala cuna).

En relación con las preferencias se construyó un indicador de demanda potencial de cuidados en
jardines y salas cunas, a partir de la frecuencia de ambos tipos de cuidado. Por demanda satisfecha
se consideró a aquellos niños que ya asisten a jardín o sala cuna.

Se construyó el indicador rezago de desarrollo como una medida de tamizaje poblacional de
desarrollo infantil4, considerando el no cumplimiento del puntaje esperado para cada tramo de edad
(se excluye el grupo menores de 6 meses y de 60 a 71 meses de edad). Estos grupos extremos se
excluyen pues requieren un análisis de la información pregunta a pregunta, y dadas las
características del instrumento, no es posible hablar de rezagos del desarrollo. Finalmente se
presentan las prevalencias de auto-reporte (por el cuidador principal) de enfermedades crónicas en
menores de 15 años.

Las frecuencias y prevalencias se presentan en total, por edad, sexo, zona de residencia urbano-
rural, región y quintil socioeconómico del hogar (propuesto por INE); según corresponda. Los
resultados estratificados por estas variables no consideran las respuestas correspondientes a No
sabe o No responde. Para el análisis se utilizó el factor de expansión de la muestra correspondiente
a la población infantil, y se realizó en el paquete estadístico SPSS 14.0 y SAS, cuando fue
necesario, utilizando el módulo estadístico correspondiente a muestras complejas.

4 Durante 2006 se realizó la validación clínica preliminar del instrumento, que mostró una sensibilidad de 85.7% y especificidad de 82.8% en
una muestra de nivel socioeconómico medio de la Región Metropolitana.
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I. CARACTERIZACIÓN DE LA MUESTRA Y DEL CUIDADOR PRINCIPAL

Tabla I.1: Distribución de la población menor de 15 años. Chile 2006
Población total Hombres Mujeres

N % N % N %

Total País 16.432.674 100.0 8.134.314 100.0 8.298.360 100.0

0-14 años 4.006.219 24.4 2.039.159 25.1 1.967.060 23.7

0- 5 años 1.490.525 9.1 759.044 9.3 731.481 8.8

0-3 años 988.644 6.0 503.528 6.2 485.116 5.9

Fuente: Elaboración propia con base a INE-CEPAL. Chile Proyecciones y Estimaciones de Población. Total País 1950-2050. Serie de
publicaciones CEPAL: OI Nº208.

Tabla I.2: Distribución edad-sexo muestral niños. Proporciones muestrales y expandidas
Hombre Mujer Total

Edad
n %

muestra
%

expandida n %
muestra

%
expandida na %

muestra
%

expandida

< 4 años 499 19,5 19,5 448 18,4 18,6 947 19,0 19,0

< 5 años 752 29,4 29,5 707 29,0 28,7 1.459 29,2 29,1

< 6 años 909 35,5 35,4 838 34,4 33,8 1.747 35,0 34,6

< 15 años 2.562 100 100 2.435 100 100 4.997 100 100

Total 2.562 51,3% 51,2% 2.435 47,7% 48,8% 4.997 100% 100%
a Los 4.997 niños corresponden a 3.029 hogares, los cuales aplicando el factor de expansión correspondiente a hogares alcanzan un total de
2.228.236 hogares chilenos con por lo menos un menor de 15 años.
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Tabla I.3: Características del cuidador principal
N % I.C. 95%

Tramo de Edad (%)
< 25 años 236.234 10,5 9,2 - 11,7
25 – 39 años 1.068.782 47,4 45,3 - 49,5
40 – 54 años 785.831 34,8 32,8 - 36,8
55 años y más 165.127 7,3 6,2 - 8,4

Promedio de edad (años) 2.255.974 37,9 37,4 -38,3

Sexo
   Hombre (%) 88.201 3,9 3,1 - 4,7
   Mujer    (%) 2.167.773 96,1 95,3 - 96,9

Situación de la mayor parte de la semana pasada (%)
Trabajando por ingreso 746.363 33,1 31,1 - 35,1
Sin trabajar, pero tiene empleo 32.280 1,4 0,9 - 1,9
Buscando trabajo, habiendo trabajado antes 74.791 3,3 2,5 - 4,1
Trabajando para un familiar sin pago de dinero 9.476 0,4 0,2 - 0,7
Buscando trabajo por primera vez 5.843 0,3 0,1 - 0,5
En quehaceres de su hogar 1.273.915 56,5 54,4 - 58,6
Estudiando 51.415 2,3 1,7 - 2,9
Jubilado o rentista 45.806 2,0 1,4 - 2,6
Incapacitado permanentemente para trabajar 2.976 0,1 0,0 - 0,3
Otra situación 12.573 0,6 0,3 - 0,8

Tipo de Jornada Laboral (%)
Trabaja medio día todos los días 97.699 4,3 3,5 - 5,2
Trabaja todo el día todos los días 585.497 26,0 24,1 - 27,8
Trabaja algunos días 104.923 4,7 3,7 - 5,6

Nivel Socio Económico (%)
1º Quintil 4.099.59 18,2 16,7 - 19,7
2º Quintil 444.178 19,7 18,0 - 21,3
3º Quintil 461.896 20,5 18,8 - 22,2
4º Quintil 501.862 22,2 20,4 - 24,1
5º Quintil 438.079 19,4 17,6 - 21,2

Nivel Educacional  (%)
Nunca Asistió 33440 1,5 1,0 - 2,0
Sala cuna / Jardín Infantil 4.189 0,2 0,0 - 0,4
Pre-básica 3.008 0,1 0,0 - 0,3
Especial / diferencial 4.035 0,2 0,0 - 0,4
Básica / primaria 655.032 29,0 27,1 - 30,9
Media común 654.059 42,3 40,2 - 44,4
Humanidades 38.284 1,7 1,1 - 2,3
Media comercial 120.831 5,4 4,3 - 6,4
Media industrial 20.654 0,9 0,5 - 1,4
Media agrícola 1.001 0,0 0,0 - 0,1
Media marítima 0 0,0 0,0 - 0,1
Normal 0 0,0 0,0 - 0,1
Técnica Femenina 35.249 1,6 1,1 - 2,0
Centro de Form. Técnica 60.123 2,7 2,0 - 3,4
Inst. Profesional 122.897 5,4 4,5 - 6,4
Universitaria 197.703 8,8 7,5 - 10,0
Ignorado 5.469 0,2 0,0 - 0,5

Sabe Leer y Escribir (%)
Sí 2.194.805 97,3 96,6 - 98,0
No 61.169 2,7 2,0 - 3,4
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Tabla I.4: Características generales de los cuidadores principales según zona de residencia.

Urbano Rural

N media / % I.C. 95% N media / % I.C. 95%

Edad media 1.962.468 38,0 37,5 - 38,5 293.506 37,4 36,4 - 38,5

Sexo (%)

Hombre 80.661 4,1 3,2 - 5,0 7.540 2,6 1,0 - 4,2

Mujer 1.881.807 95,9 95,0 - 96,8 285.966 97,4 95,8 - 99,0

Nivel de estudios (%)

Nunca Asistió 22.134 1,1 0,7 - 1,6 1.1306 3,9 2,0 - 5,7

Sala cuna / Jardín Infantil 2.408 0,1 0,0 - 0,3 1.781 0,6 0,0 - 1,2

Pre-básica 2.213 0,1 0,0 - 0,3 795 0,3 0,0 - 0,6

Especial / diferencial 4.035 0,2 0,0 - 0,4 0 0,0 0,0 - 0,7

Básica / primaria 487.403 24,8 22,8 - 26,8 167.629 57,1 52,2 - 62,0

Media común 863.595 44,0 41,7 - 46,3 90.464 30,8 26,1 - 35,5

Humanidades 35.922 1,8 1,2 - 2,4 2.362 0,8 0,0 - 1,8

Media comercial 118.242 6,0 4,9 - 7,2 2.589 0,9 0,1 - 1,7

Media industrial 18.376 0,9 0,4 - 1,4 2.278 0,8 0,0 - 1,6

Media agrícola 174 0,0 0,0 - 0,0 827 0,3 0,0 - 0,8

Media marítima 0 0,0 0,0 - 0,1 0 0,0 0,0 - 0,7

Normal 0 0,0 0,0 - 0,1 0 0,0 0,0 - 0,7

Técnica Femenina 32.962 1,7 1,2 - 2,2 2.287 0,8 0,1 - 1,5

Centro de Form. Técnica 58.607 3,0 2,2 - 3,8 1.516 0,5 0,0 - 1,2

Inst. Profesional 120.726 6,2 5,0 - 7,3 2.171 0,7 0,0 - 1,5

Universitaria 191.039 9,7 8,3 - 11,1 6.664 2,3 0,9 - 3,6

Ignorado 22.134 0,2 0,0 - 0,5 1.1306 0,3 0,0 - 0,8

Sabe Leer y Escribir (%)

Sí 1.920.629 97,9 97,2 - 98,5 274.176 93,4 91,0 - 95,8

No 41.839 2,1 1,5 - 2,8 19.330 6,6 4,2 - 9,0



División de Planificación Sanitaria                    II Encuesta CVS 2006

115

Tabla I.5: Parentesco del cuidador principal con el Jefe del Hogar

N % IC 95%

Jefe de Hogar 427.016 18,9 17,3 - 20,7

Esposo (a) cónyuge 965.192 42,8 40,7 - 44,9

Conviviente/Pareja 218.337 9,7 8,5 - 11,0

Hijo/a 448.952 19,9 18,3 - 21,6

Hijastro/a 9.635 0,4 0,2 - 0,8

Yerno/Nuera 100.482 4,5 3,6 - 5,5

Nieto/a 26.127 1,2 0,8 - 1,7

Hermano/a 13.598 0,6 0,4 - 1,0

Cuñado/a 3.515 0,2 0,1 - 0,5

Padres 9.751 0,4 0,2 - 0,8

Suegro/a 3.950 0,2 0,1 - 0,5

Otro pariente 19.803 0,9 0,5 - 1,4

No pariente 9.616 0,4 0,2 - 0,8

Total 2.255.974 100%

Fuente: Pregunta 8



División de Planificación Sanitaria                    II Encuesta CVS 2006

116

Tabla I.6: Características generales del hogar con al menos un niño menor de 15 años
uN Media/% 95% IC

Tamaño del  hogar (media) 2.228.236 4,7 4,6 - 4,8
Número de niños por hogar (media) 2.228.236 1,65 1,62 – 1,68
Rango edades personas hogar 2.228.236               rango: 1m – 98a
Sexo (%)

Hombre 1.619.277 72,7 70,7 - 74,6
Mujer 608.959 27,3 25,4 - 29,3

Tipo de Hogar  (%)
Monoparental 554.831 24,9 23,1 - 26,9
Biparental 1.673.405 75,1 73,1 - 76,9

Tipo de Hogar  (%)
Nuclear 1.250.304 56,1 54,0 - 58,2
Extendida 977.932 43,9 41,8 - 46,0

Nivel Socio Económico (%)
1º Quintil 410.437 18,4 16,9 - 20,0
2º Quintil 435.967 19,6 17,9 - 21,3
3º Quintil 445.449 20,0 18,3 - 21,8
4º Quintil 492.853 22,1 20,3 - 24,0
5º Quintil 443.530 19,9 18,1 - 21,8

Pertenencia a pueblo originario (%)
Sí 119.081 5,3 4,5 - 6,3

Literacidad (%)
Sí 2.112.807 94,8 93,8 - 95,7

Nivel Educacional
Nunca Asistió 71.327 3,2 2,5 - 4,1
Sala Cuna y Jardín Infantil 4.036 0,2 0,1 - 0,5
Pre-Básica (Pre-Kinder y Kinder) 4.221 0,2 0,1 - 0,4
Especial Diferencial 1.102 0,0 0,0 - 0,2
Básica-Primaria 821.588 37,1 35,1 - 39,2
Media Común 698.606 31,6 29,6 - 33,6
Humanidades 120.706 5,5 4,5 - 6,6
Media Comercial 55.898 2,5 1,9 - 3,3
Media Industrial 70.996 3,2 2,6 - 4,0
Media Agrícola 5.352 0,2 0,1 - 0,6
Media Marítima 3.025 0,1 0,0 - 0,4
Normal 1.082 0,0 0,0 - 0,2
Técnica Femenina 10.724 0,5 0,3 - 0,8
Centro de Formación Técnica 38.662 1,7 1,3 - 2,4
Instituto Profesional 87.013 3,9 3,2 - 4,9
Universitario 218.492 9,9 8,6 - 11,3
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Tabla I.7: Características generales de las madres  que cuidan a niños menores de 4 años en la casa
n % I.C. 95%

Tramo de Edad (%)
< 25 años 80.971 20,1 16,7 - 24,5
25 – 39 años 268.854 66,6 61,5 - 70,7
40 – 54 años 47.133 11,7 8,9 - 15,0
55 años y más 6.755 1,7 0,8 - 4,0

Zona (%)
Rural 68.689 17,0 13,5 - 20,0
Urbana 335.024 83,0 80,0 - 86,5

Región (%)
I 12.018 3,0 2,0 - 4,1
II 17.360 4,3 2,6 - 4,9
III 9.595 2,4 1,4 - 2,8
IV 14.752 3,7 2,9 - 5,9
V 32.481 8,0 6,5 - 11,5
Metropolitana 148.658 36,8 31,0 - 41,3
VI 16.715 4,1 3,3 - 6,6
VII 29.351 7,3 5,5 - 10,1
VIII 59.929 14,8 12,6 - 19,5
IX 23.026 5,7 3,9 - 7,8
X 33.041 8,2 5,6 - 10,5
XI 3.537 0,9 0,6 - 1,1
XII 3.250 0,8 0,5 - 1,2

Nivel escolaridad (%)
Especial / diferencial 1.759 0,4 0,1 - 2,1
Básica / primaria 117.739 29,2 25,0 - 33,8
Media común 180.456 44,7 40,0 - 49,7
Media comercial 23.632 5,9 3,8 - 8,4
Media industrial 5.572 1,4 0,4 - 4,6
Técnica Femenina 5.478 1,4 0,7 - 2,9
Centro de Form. Técnica 12.345 3,1 1,7 - 5,1
Inst. Profesional 21.332 5,3 3,7 - 8,1
Universitaria 35.400 8,8 6,3 - 12,0

Situación la mayor parte de la semana pasada (%)
Trabajando por ingreso 50.500 12,5 9,6 - 15,8
Sin trabajar, pero tiene empleo 7.100 1,8 0,7 - 3,9
Buscando trabajo, habiendo trabajado antes 16.992 4,2 2,3 - 7,1
Trabajando para un familiar sin pago de dinero 1.233 0,3 0,1 - 1,0
Buscando trabajo por primera vez 1.372 0,3 0,1 - 1,2
En quehaceres de su hogar 310.155 76,8 72,8 - 81,1
Estudiando 13.075 3,2 1,9 - 5,5
Jubilado o rentista 2.596 0,6 0,2 - 2,1
Otra situación 690 0,2 0,0 - 1,2

Tipo de Jornada Laboral (%)
No Corresponde 344.880 85,4 81,7 – 88,5
Trabaja medio día todos los días 10.436 2,6 1,3 – 4,9
Trabaja todo el día todos los días 38.936 9,6 7,2  – 12,8
Trabaja algunos días 9.461 2,3 1,4 – 4,0

Nivel Socio Económico (%)
1º Quintil 90.431 22,2 18,5 - 26,3
2º Quintil 77.540 19,5 15,9 - 23,7
3º Quintil 85.360 21,3 17,7 - 25,4
4º Quintil 83.418 20,7 16,9 - 25,0
5º Quintil 66.964 16,3 12,8 - 20,6
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Tabla I.8: Características del hogar
Con al menos un niño menor de 6 años Con al menos un niño menor de 4 años

N Media/% 95% IC N Media/% 95% IC

Tamaño del hogar (media) 1.068.868 5.1 4.9 – 5.2 752.389 5,2 5,1 - 5,4

Nº de niños por hogar (media) 1.068.868 1,94 1,93 – 1,95 752.389 2,013 2,011 – 2,02

Rango edades personas hogar 1.068.868 -- 1 m – 98 a 752.389 -- 1m – 98a

Sexo (%)
Hombre 780.437 73,0 70,0 - 75,8 547.001 72,7 69,1 - 76,0

Mujer 288.431 27,0 24,2 - 30,0 205.388 27,3 24,0 - 30,9

Tipo de Hogar  (%)
Monoparental 268.286 25,1 22,4 - 28,0 190.178 25,2 22,1 - 28,7

Biparental 800.582 74,9 72,0 - 77,6 562.211 74,8 71,3 - 77,9

Tipo de Hogar  (%)

Nuclear 521.226 48,8 45,6 - 51,9 332.398 44,2 40,5 - 47,9

Extendida 547.642 51,2 48,1 - 54,4 419.991 55,8 52,1 - 59,5

Nivel Socio Económico (%)

1º Quintil 194.608 18,2 16,0 - 20,6 135.815 18,1 15,5 - 20,9

2º Quintil 206.093 19,3 17,0 - 21,8 142.260 18,9 16,3 - 21,9

3º Quintil 230.515 21,6 19,1 - 24,2 159.128 21,1 18,3 - 24,3

4º Quintil 249.781 23,4 20,7 - 26,2 174.958 23,3 20,1 - 26,7

5º Quintil 187.871 17,6 15,2 - 20,3 140.228 18,6 15,7 - 21,9

Pertenencia a pueblo originario(%)

Sí 58.879 5,5 4,3 - 7,0 44.936 6,0 4,6 - 7,8

Literacidad (%)

Sí 1.014.515 94,9 93,4 - 96,1 714.634 95,0 93,2 - 96,3
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II. CARACTERIZACIÓN DE LOS NIÑOS

Tabla II.1: Características generales de los niños por grupos de edad
Niños menores de 15 años Niños menores de 6 años Niños menores de 4 años

n Media/
% 95% IC n Media

/% 95% IC n Media/
% 95% IC

Edad (meses) 4.291.957 92,9 91,2 - 94,6 1.483.810 35,8 34,7 – 37,0 987.752 24,2 23,27 – 25,18

Sexo (%)

Hombre 2.199.324 51,2 49,6 - 52,9 777.539 52,4 49,5 - 55,3 517.795 52,4 48,9 - 56,0

Mujer 2.092.633 48,8 47,1 - 50,4 706.271 47,6 44,7 - 50,5 469.957 47,6 44,0 - 51,1

Área (%)

Rural 573.053 13,4 12,4 - 14,4 185.673 12,5 10,9 - 14,2 122.261 12,4 10,4 - 14,4

Urbana 3.718.904 86,6 85,6 - 87,6 1.298.137 87,5 85,8 - 89,1 865.491 87,6 85,6 - 89,6

Región (%)

I 113.701 2,6 2,3 - 3,0 43.910 3 2,3 - 3,6 25.813 2,6 1,9 - 3,3

II 131.656 3,1 2,7 - 3,4 47.892 3,2 2,6 - 3,8 30.421 3,1 2,3 - 3,8

III 80.338 1,9 1,6 - 2,1 27.756 1,9 1,5 - 2,3 19.626 2,0 1,5 - 2,5

IV 172.363 4,0 3,5 - 4,5 60.281 4,1 3,3 - 4,9 38.897 3,9 3,0 - 4,9

V 419.657 9,8 8,9 - 10,7 136.355 9,2 7,7 - 10,6 90.804 9,2 7,4 - 11,0

Metropolitana 1.725.918 40,2 38,4 - 42,0 609.271 41,1 38,0 - 44,1 417.197 42,2 38,5 - 46,0

VI 217.580 5,1 4,5 - 5,7 75.574 5,1 4,1 - 6,1 51.617 5,2 4,0 - 6,5

VII 253.079 5,9 5,2 - 6,6 87.829 5,9 4,8 - 7,1 62.830 6,4 4,9 - 7,8

VIII 554.243 12,9 11,9 - 14,0 192.252 13 11,1 - 14,8 122.887 12,4 10,2 - 14,6

IX 256.105 6,0 5,3 - 6,6 74.827 5,0 4,0 - 6,1 46.411 4,7 3,5 - 5,9

X 300.240 7,0 6,2 - 7,8 102.200 6,9 5,6 - 8,2 63.891 6,5 4,9 - 8,0

XI 28.942 0,7 0,6 - 0,8 10.990 0,7 0,6 - 0,9 7.515 0,8 0,6 - 1,0

XII 38.135 0,9 0,8 - 1,0 14.673 1,0 0,8 - 1,2 9.843 1,0 0,7 - 1,3
Nivel Socio
Económico(%)
1º Quintil 835.704 19,5 18,2 - 20,7 267.518 18,0 16,0 - 20,1 174.187 17,6 15,2 - 20,1

2º Quintil 825.803 19,2 17,9 - 20,5 298.065 20,1 17,8 - 22,3 191.765 19,4 16,7 - 22,2

3º Quintil 879.368 20,5 19,1 - 21,9 323.130 21,8 19,4 - 24,2 207.131 21,0 18,1 - 23,8

4º Quintil 949.823 22,1 20,7 - 23,6 342.258 23,1 20,6 - 25,6 237.208 24,0 20,9 - 27,2

5º Quintil 801.259 18,7 17,3 - 20,1 252.839 17,0 14,7 - 19,3 177.461 18,0 15,1 - 20,8
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III. PREVALENCIA DE ENFERMEDADES CRÓNICAS

Tabla III.1: Prevalencia de enfermedades crónicas en menores de 15 años.

Patología n Prevalencia
% I.C. 95%

Presión alta, hipertensión 28.470 0,7 0,4 - 0,9
Diabetes, azúcar en la sangre 23.533 0,5 0,3 - 0,8
Enfermedad respiratoria crónica 673.195 15,7 14,5 - 17,0
Epilepsia 44.247 1,0 0,7 - 1,4
Depresión 89.472 2,1 1,6 - 2,6
Insuficiencia renal 25.025 0,6 0,3 - 0,8
Problemas de audición 109.392 2,6 2,1 - 3,1
Problemas de visión 380.146 8,9 8,0 - 9,8
Síndrome de Down u otra alteración genética 18.107 0,4 0,2 - 0,6
Prematurez 241.837 5,6 4,9 - 6,4
Malformaciones congénitas 73.535 1,7 1,3 - 2,2
Deficiencia mental 24.317 0,6 0,3 - 0,8
Enfermedad celíaca 9.050 0,2 0,1 - 0,4
Problemas de la piel por más de 6 meses 299.957 7,0 6,2 - 7,9
Trastorno por déficit atencional hiperkinético 195.073 4,6 3,8 - 5,3
Trastornos de la alimentación: anorexia o bulimia 28.850 0,7 0,4 - 0,9
Problema motor 38.699 0,9 0,6 - 1,2
Otro problema crónica 222.670 5,2 4,4 - 6,0

Fuente: Pregunta 99

Tabla III.2: Prevalencia de enfermedades crónicas según zona residencia. Menores de 15 años
Urbano Rural

N Prev. % I.C. 95% N Prev. % I.C. 95%
Presión alta, hipertensión 25.398 0,7 0,4 - 1,0 3.072 0,5 0,0 - 1,1
Diabetes, azúcar en la sangre 22.026 0,6 0,3 - 0,9 1.507 0,3 0,0 - 0,6
Enfermedad respiratoria
crónica 593.435 16,0 14,7 - 17,3 79.760 14,0 11,3 - 16,7

Epilepsia 42.381 1,1 0,8 - 1,5 1.866 0,3 0,0 - 0,8
Depresión 80.629 2,2 1,6 - 2,8 8.843 1,5 0,5 - 2,6
Insuficiencia renal 22.070 0,6 0,3 - 0,9 2.955 0,5 0,0 - 1,0
Problemas de audición 94.781 2,6 2,0 - 3,1 14.611 2,6 1,2 - 3,9
Problemas de visión 333.860 9,0 8,0 - 10,0 46.286 8,1 6,0 - 10,2
Síndrome de Down u otra alt.
Gen. 15.834 0,4 0,2 - 0,7 2.273 0,4 0,0 - 0,9

Prematurez 221.022 6,0 5,1 - 6,8 20.815 3,6 2,2 - 5,1
Malformaciones cong. 62.457 1,7 1,2 - 2,2 11.078 1,9 0,8 - 3,1
Deficiencia mental 21.640 0,6 0,3 - 0,8 2.677 0,5 0,0 - 1,1
Enfermedad celíaca 8.303 0,2 0,0 - 0,4 747 0,1 0,0 - 0,4
Problemas de la piel por más
de 6 meses 267.251 7,2 6,3 - 8,1 32.706 5,7 3,8 - 7,6

Trastorno por déficit atencional
hiperkinético 176.336 4,8 3,9 - 5,6 18.737 3,3 1,8 - 4,8

Trastornos de la alimentación:
anorexia o bulimia 25.429 0,7 0,4 - 1,0 3.421 0,6 0,0 - 1,2

Problema motor 32.933 0,9 0,6 - 1,2 5.766 1,0 0,1 - 1,9

Otro problema crónica 194.24 5,2 4,4 - 6,1 28.4219 5,0 3,2 - 6,7

Fuente: Pregunta 99
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Tabla III.3: Prevalencia de enfermedades crónicas según sexo. Menores de 15 años

Hombre Mujer

N Prev
% I.C. 95% N Prev

% I.C. 95%

Presión alta, hipertensión 17.106 0,8 0,4 - 1,2 11.364 0,5 0,2 - 0,9

Diabetes, azúcar en la sangre 9.517 0,4 0,1 - 0,7 14.016 0,7 0,3 - 1,0

Enfermedad respiratoria crónica 362.567 16,5 14,8 - 18,3 310.628 14,9 13,3 - 16,6

Epilepsia 21.803 1,0 0,5 - 1,5 22.444 1,1 0,6 - 1,6

Depresión 40.217 1,8 1,1 - 2,6 49.255 2,4 1,6 - 3,1

Insuficiencia renal 9.752 0,4 0,1 - 0,8 15.273 0,7 0,3 - 1,1

Problemas de audición 61.198 2,8 2,0 - 3,5 48.194 2,3 1,6 - 3,0

Problemas de visión 183.018 8,3 7,0 - 9,6 197.128 9,5 8,1 - 10,8

Síndrome de Down u otra alt. genética 9.757 0,4 0,2 - 0,7 8.350 0,4 0,1 - 0,7

Prematurez 135.982 6,2 5,1 - 7,3 105.855 5,1 4,1 - 6,1

Malformaciones congénitas 34.980 1,6 1,0 - 2,2 38.555 1,8 1,2 - 2,5

Deficiencia mental 14.057 0,6 0,3 - 1,0 10.260 0,5 0,2 - 0,8

Enfermedad celíaca 3.010 0,1 0,0 - 0,3 6.040 0,3 0,0 - 0,5

Problemas de la piel por más de 6 meses 144.369 6,6 5,4 - 7,7 155.588 7,5 6,2 - 8,7

Trastorno por déficit atencional
hiperkinético 132.663 6,1 4,9 - 7,3 62.410 3,0 2,2 - 3,8

Trastornos alimentación: anorexia o
bulimia 11.455 0,5 0,2 - 0,8 17.395 0,8 0,4 - 1,2

Problema motor 25.124 1,1 0,6 - 1,6 13.575 0,7 0,3 - 1,0

Otro problema crónica 106.239 4,8 3,8 - 5,9 116.431 5,6 4,5 - 6,7

 Fuente: Pregunta 99
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  Tabla III.4: Prevalencia de enfermedades crónicas según edad. Menores de 15 años

0 a 5 años 6 a 10 años 11 a 15 años

n Prev. %
IC95% n Prev. %

IC95% n Prev. %
IC95%

Presión alta, hipertensión 3.308 0,3
0,0 - 0,5 10.234 0,6

0,2 - 1,0 14.928 1,1
0,5 - 1,7

Diabetes, azúcar en la sangre 1.497 0,1
0,0 - 0,3 7.191 0,4

0,0 - 0,8 14.845 1,1
0,5 - 1,6

Enfermedad respiratoria crónica 19.3207 15,4
13,1 - 17,6 297.630 18,1

16,0 - 20,2
182.35

8
13,3

11,4 - 15,2

Epilepsia 8.541 0,7
0,2 - 1,2 19.695 1,2

0,6 - 1,8 16.011 1,2
0,6 - 1,8

Depresión 5.908 0,5
0,1 - 0,9 32.948 2,0

1,1 - 2,9 50.616 3,7
2,5 - 4,9

Insuficiencia renal 5.551 0,4
0,1 - 0,8 7.298 0,4

0,1 - 0,8 12.176 0,9
0,3 - 1,4

Problemas de audición 14.989 1,2
0,5 - 1,9 54.191 3,3

2,4 - 4,2 40.212 2,9
2,0 - 3,8

Problemas de visión 19.740 1,6
0,8 - 2,3 175.051 10,6

8,9 - 12,3
185.35

5
13,5

11,6 - 15,4

Síndrome de Down u otra alt
genética 4.839 0,4

0,0 - 0,8 5.294 0,3
0,0 - 0,6 7.974 0,6

0,1 - 1,0

Prematurez 90.636 7,2
5,6 - 8,8 94.014 5,7

4,5 - 6,9 57.187 4,2
3,1 - 5,3

Malformaciones congénitas 20.585 1,6
0,7 - 2,6 29.944 1,8

1,1 - 2,5 23.006 1,7
0,9 - 2,4

Deficiencia mental 2.871 0,2
0,0 - 0,5 8.861 0,5

0,1 - 0,9 12.585 0,9
0,4 - 1,4

Enfermedad celíaca 4.071 0,3
0,0 - 0,7 2.137 0,1

0,0 - 0,3 2.842 0,2
0,0 - 0,5

Problemas de la piel por más de
6 meses 69.602 5,5

4,3 - 6,8 127.519 7,7
6,3 - 9,2

102.83
6

7,5
6,0 - 9,0

Trastorno por déficit atencional
hiperkinético 29.532 2,4

1,5 - 3,2 102.410 6,2
4,8 - 7,6 63.131 4,6

3,3 - 5,9

Trastornos alimentación:
anorexia o bulimia 7.808 0,6

0,2 - 1,1 14.152 0,9
0,4 - 1,3 6.890 0,5

0,1 - 0,9

Problema motor 10.451 0,8
0,3 - 1,3 14.888 0,9

0,4 - 1,4 13.360 1,0
0,5 - 1,5

Otro problema crónica 54.163 4,3
2,9 - 5,7 87.424 5,3

4,0 - 6,6 81.083 5,9
4,5 - 7,3

   Fuente: Pregunta 99
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Tabla III.5: Prevalencia de enfermedades crónicas según Quintiles de NSE. Menores de 15 años

1º 2º 3º 4º 5º

n Prev
IC 95% n Prev

IC 95% n Prev
IC 95% n Prev

IC 95% n Prev
IC 95%

Presión alta, hipertensión 7.928 1,0
0,3 - 1,6 4.939 0,6

0,1 - 1,1 5.812 0,7
0,1 - 1,3 5.834 0,6

0,0 - 1,1 4.407 0,6
0,0 - 1,2

Diabetes 1.507 0,2
0,0 - 0,4 1.570 0,2

0,0 - 0,5 3.396 0,4
0,0 - 0,8 11.174 1,2

0,4 - 2,0 5.886 0,6
0,1 - 1,4

Enfermedad respiratoria
crónica 130.171 15,6

13,2 - 18,1 127.663 15,5
13,0 - 18,1 159.760 18,3

15,3 - 21,2 134.451 14,2
11,7 - 16,7 121.150 15,2

12,1 - 18,2

Epilepsia 5.565 0,7
0,1 - 1,2 7.823 0,9

0,2 - 1,7 10.144 1,2
0,4 - 2,0 9.801 1,0

0,3 - 1,8 10.914 1,4
0,4 - 2,3

Depresión 8.877 1,1
0,4 - 1,7 24.388 3,0

1,5 - 4,4 23.207 2,7
1,3 - 4,0 20.963 2,2

1,0 - 3,4 12.037 1,5
0,6 - 2,4

Insuficiencia renal 4.123 0,5
0,0 - 1,0 6.049 0,7

0,1 - 1,4 7.832 0,9
0,3 - 1,5 1.270 0,1

0,0 - 0,3 5.751 0,7
0,0 - 1,4

Problemas de audición 24.642 3,0
1,7 - 4,2 28.558 3,5

2,2 - 4,7 20.098 2,3
1,2 - 3,4 17.097 1,8

0,9 - 2,7 18.997 2,4
1,2 - 3,6

Problemas de visión 78.406 9,4
7,4 - 11,4 90.328 10,9

8,7 - 13,1 76.138 8,7
6,6 - 10,8 70.919 7,5

5,6 - 9,4 64.355 8,1
5,8 - 10,3

Síndrome de Down 3.829 0,5
0,0 - 1,0 3.325 0,4

0,0 - 1,0 6.430 0,7
0,2 - 1,3 4.429 0,5

0,1 - 0,9 94 0,0
0,0 - 0,0

Prematurez 40.451 4,8
3,3 - 6,4 64.737 7,8

5,9 - 9,8 44.427 5,1
3,5 - 6,6 46.713 4,9

3,4 - 6,4 45.509 1,1
3,7 - 7,7

Malformaciones congénitas 15.323 1,8
0,9 - 2,8 15.205 1,8

0,6 - 3,1 14.400 1,6
0,8 - 2,5 20.017 2,1

1,0 - 3,2 8.590 1,1
0,2 - 2,0

Deficiencia mental 4.070 0,5
0,0 - 1,0 2.194 0,3

0,0 - 0,5 15.222 1,7
0,7 - 2,7 1.850 0,2

0,0 - 0,5 981 0,1
0,0 - 0,3

Enfermedad celíaca 1.067 0,1
0,0 - 0,4 747 0,1

0,0 - 0,3 614 0,1
0,0 - 0,2 6.056 0,6

0,0 - 1,3 566 0,1
0,0 - 0,2

Problemas de la piel por más
de 6 meses 56.429 6,8

5,0 - 8,6 54.421 6,6
4,9 - 8,3 49.549 5,7

4,1 - 7,3 75.300 8,0
6,1 - 9,9 64.258 8,0

5,7 - 10,4

Trastorno por déficit
atencional hiperkinético 29.429 3,5

2,2 - 4,8 30.156 3,7
2,3 - 5,0 43.343 5,0

3,3 - 6,6
54.512 5,8

3,9 - 7,7 37.633 4,7
2,9 - 6,5

Trastornos de la alimentación 5.492 0,7
0,1 - 1,2 6.807 0,8

0,2 - 1,4 4.212 0,5
0,1 - 0,9 2.875 0,3

0,0 - 0,7 9.464 1,2
0,3 - 2,0

Problema motor 7.729 0,9
0,3 - 1,6 4.311 0,5

0,2 - 0,9 14.703 1,7
0,7 - 2,7 8.325 0,9

0,3 - 1,5 3.631 0,5
0,0 - 1,0

Otro problema crónico 37.579 4,5
3,1 - 5,9 45.054 5,5

3,8 - 7,1 52.928 6,1
4,1 - 8,0 47.121 5,0

3,3 - 6,7 39.988 5,0
3,1 - 6,9

                                    Fuente: Pregunta 99
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IV. PREVALENCIAS DE REZAGOS DEL DESARROLLO EN NIÑOS MENORES DE 5
AÑOS

Tabla IV.1: Prevalencia de Rezago según edad. Menores de 5 años.

n Prevalencia
% I.C. 95%

2 – 11 meses 55.205 24,9 18,3 - 31,5

1 año  - 1 año 11 meses 68.551 28,0 22,0 - 33,9

2 año  - 2 año 11 meses 75.630 28,4 22,2 - 34,7

3 año  - 3 año 11 meses 87.261 34,2 27,5 - 41,0

4 año  - 4 año 11 meses 87.523 33,4 27,0 - 39,8

Total 374.170 29,9 27,1 – 32,8

            Fuente: Pregunta 92 a 97

 Tabla IV.2: Prevalencia total (%) con IC 95% de Rezago según sexo y edad. Menores de 5 años.

Hombres Mujeres

N Prev.% I.C. 95% N Prev.% I.C. 95%

2 – 11 meses 24.143 21,9 13,0 – 30,7 31.062 27,9 18,2 – 37,7

1 año  - 1 año 11 meses 33.619 25,3 17,8 – 32,8 34.932 31,2 21,7 – 40,6

2 años  - 2 año 11 meses 43.637 29,5 21,3 – 37,8 31.993 27,0 17,5 – 36,6

3 años  - 3 año 11 meses 51.646 40,8 31,0 – 50,6 35.615 27,7 18,4 – 37,1

4 años  - 4 año 11 meses 59.702 45,5 36,0 – 54,9 27.821 21,3 13,9 – 28,7

Total 212.747 32,8 28,7 – 36,8 161.423 26.9 22,8 – 31,0

              Fuente: Pregunta 92 a 97

Tabla IV.3: Prevalencia total (%) con IC 95% de Rezago según zona de residencia. Menores de 5 años.
Urbano Rural

N Prev.% I.C. 95% N Prev.% I.C. 95%

2 – 11 meses 48.372 25,0 17,8 – 32,2 6.833 24,3 8,3 – 40,3

1 años  - 1 año 11
meses 55.777 26,5 20,1 – 33,0 12.774 36,7 21,5 – 51,9

2 años  - 2 año 11
meses 65.822 28,1 21,3 – 34,9 9.808 30,9 16,1 – 45,7

3 años  - 3 año 11
meses 77.424 34.1 26,8 – 41,4 9.837 35,7 19,5 – 51,8

4 años  - 4 año 11
meses 74.065 33,4 26,2 – 40,5 13.458 33,6 19,9 – 47,3

Total 321.460 29,6 26,4 – 32,7 52.710 32,5 25,7 – 39,3

 Fuente: Pregunta 92 a 97
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Tabla IV.4: Prevalencia total (%) con IC 95% de Rezago según Quintil de ingreso Menores de 5 años.

1º 2º 3º 4º 5º

N Prev
IC 95% N Prev

IC 95% N Prev
IC 95% N Prev

IC 95% N Prev
IC 95%

2 – 11
meses 11.385 31,0

15,4 – 46,5 8.325 19,7
7,7 – 31,8 15.174 33.5

18.2 - 48.8 15.304 24.5
9.8 - 39.1 5.017 14.4

2.7 - 26.1

1  - 1 año
11 meses 18.281 35,6

22,4 – 48,8 15.138 30.4
16,9 – 43,9 15.201 31.3

17.9 - 44.6 9.934 19.5
8.8 - 30.1 9.997 22.5

7.3 - 37.8

2  - 2 año
11 meses 17.003 37,0

20,7 – 53,2 18.314 30.0
17.3 - 42.7 20.807 39.5

24.7 - 54.3 8.415 15.1
4.7 - 25.6 11.091 21.8

8.2 - 35.5

3  - 3 año
11 meses 13.654 34.0

20,4 – 47,7 16.436 42.5
24.4 - 60.6 16.376 27.0

14.7 - 39.3 21.909 32.2
18.9 - 45.4 18.886 39.8

22.4 - 57.2

4  - 4 año
11 meses 23.820 39.7

26,4 – 53,0 19.464 35.9
22.5 - 49.4 23.112 43.9

28.6 - 59.3 13.868 29.8
15.0 - 44.7 7.259 14.9

2.3 - 27.5

Total 84.143 35,9
29,5 – 42,4 77.677 31.6

25.2 - 38.0 90.670 34.9
28.5 - 41.3 69.430 24.5

18.5 - 30.4 52.250 23.1
16.4 - 29.9

 Fuente: Pregunta 92 a 97

V. CARACTERIZACIÓN DE LUGAR DE CUIDADO DE NIÑOS MENORES DE 4
AÑOS

Tabla V.1: Lugar donde el niño recibe cuidados. Menores de 4 años

n Prevalencia
% I.C. 95%

En la casa por la madre 662.625 67,1 63,7 - 70,5

En la casa por el padre 28.684 2,9 1,8 - 4,0

En la casa por hermanos mayores 27.788 2,8 1,7 - 4,0

En la casa por el abuelo/a 139.621 14,1 11,7 - 16,5

En la casa por otro familiar 20.627 2,1 1,1 - 3,1
En la casa por una persona contratada para
estos efectos 32.469 3,3 2,0 - 4,5

En casa de vecina sin pagar 321 0,0 0,0 - 0,1
Jardín infantil o sala cuna (JUNJI / Integra /
Colegio) 114.456 11,6 9,3 - 13,9

Fuera de la casa por un familiar 5.649 0,6 0,1 - 1,0
Fuera de la casa por una vecina a la que se le
paga 4.088 0,4 0,0 - 0,9

Otro 3.018 0,3 0,0 - 0,7

Fuente: Pregunta 90
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Tabla V.2: Lugar donde el niño recibe cuidados. Menores de 4 años

Urbano Rural

n Prev.% I.C. 95% n Prev.% I.C. 95%

En la casa por la madre 559.510 64,6 60,9 - 68,4 103.115 84,3 78,4 - 90,2

En la casa por el padre 23.410 2,7 1,6 - 3,8 5.274 4,3 0,5 - 8,2

En la casa por hermanos
mayores 25.087 2,9 1,6 - 4,2 2.701 2,2 0,0 - 4,7

En la casa por el abuelo/a 126.795 14,7 12,0 - 17,3 12.826 10,5 5,3 - 15,7

En la casa por otro familiar 18.035 2,1 1,0 - 3,2 2.592 2,1 0,0 - 4,2

En la casa por una persona
contratada para estos efectos, 31.145 3,6 2,2 - 5,0 1.324 1,1 0,0 - 2,9

En casa de vecina sin pagar 208 0,0 0,0 - 0,1 113 0,1 0,0 - 0,3

Jardín infantil o sala cuna
(JUNJI / Integra / Colegio) 109.526 12,7 10,1 - 15,2 4.930 4,0 0,9 - 7,2

Fuera de la casa por un familiar 5.649 0,7 0,2 - 1,1 0 0,0 0,0 - 2,0

Fuera de la casa por una vecina a
la que se le paga 2.999 0,3 0,0 - 0,8 1.089 0,9 0,0 - 2,6

Otro 3.018 0,3 0,0 - 0,8 0 0,0 0,0 - 2,0

Existen niños que son cuidados en más de un lugar a la vez, por lo tanto, el total es superior al  número de población expandida estratificado
por zona.
Fuente: Pregunta 90

            Tabla V.3: Lugar donde el niño recibe cuidados según Edad. Menores de 4 años.
< 3 meses 3 – 12 meses 13 – 24 meses 25 – 36 meses 36 – 47 meses

N Prev.%
IC95% N Prev.%

IC95% N Prev.%
IC95% N Prev.%

IC95% N Prev.%
IC95%

En la casa por
la madre 51.489 79,7

68,8 – 90,6 125.706 75,8
68,6 – 82,9 169.924 70,9

64,7 – 77,0 152.290 61,8
54,9 – 68,8 96.215 42,9

35,6 – 50,1

En la casa por
otras
personas

10.295 15,9
6,2 – 25,7 34.517 20,8

13,9 – 27,7 56.870 23,7
18,0 – 29,5 58.257 23,6

17,5 – 29,8 58.971 26,3
19,8 – 32,7

Oras
personas
fuera de la
casa

1.424 2.2
0,0 – 6,5 3.343 2,0

0,3 – 3,8 3.082 1,3
0,0 – 2,8 2.579 1,0

0,0 – 2,5 2.648 1,2
0,0 – 2,4

Jardín infantil
o sala cuna 1.369 2,1

0,0 – 6,2 2.326 1,4
0,0 – 3,3 9.891 4,1

1,7 – 6,5 33.229 13,5
8,6 – 18,4 66.662 29,7

22,9 – 36,5

              Fuente: Pregunta 90
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             Tabla V.4: Lugar donde el niño recibe cuidados según Quintil (NSE). Menores de 4 años.
Quintil 1 Quintil 2 Quintil 3 Quintil 4 Quintil 5

n Prev.%
IC95% n Prev.%

IC95% n Prev.%
IC95% n Prev.%

IC95% n Prev.%
IC95%

En la casa
por la madre 127.478 75.8

69.4 – 82.1 122.048 65.9
58.7 – 73.1 124.380 63.3

55.9 – 70.6 138.973 62.3
54.7 – 69.8 82.745 49.3

40.1 – 58.5

En la casa
por otras
personas

30.295 18.0
12.3 – 23.8 40.427 21.8

15.7 – 27.9 47.319 24.1
17.4 – 30.7 45.414 20.3

14.3 – 26.4 55.455 33.0
24.3 – 41.8

Por otras
personas
fuera de la
casa

1.238 0.7
0.0 – 2.0 1.986 1.1

0.0 – 2.4 3.790 1.9
0.1 – 3.8 5.854 2.6

0.3 – 4.9 208 0.1
0.0 – 0.4

Jardín infantil
o sala cuna 9.188 5.5

2.3 – 8.6 20.712 11.2
6.6 – 15.8 21.154 10.8

6.0 – 15.5 32.948 14.8
9.0 – 20.5 29.475 17.6

10.5 – 24.6

              Fuente: Pregunta 90

          Tabla V.5: Lugar donde el niño recibe cuidados según Edad y Quintil (NSE). Menores a 3 meses
Quintil 1 Quintil 2 Quintil 3 Quintil 4 Quintil 5

n Prev.%
IC95% n Prev.%

IC95% n Prev.%
IC95% n Prev.%

IC95% n Prev.%
IC95%

En la casa por
la madre 8.031 85,0

59,5 – 100,0 6.380 66,9
39,3 – 94,5 11.058 75,4

51,1 – 99,6 21.141 92,3
77,6 – 100,0 4.879 60,5

25,7 – 95,3

En la casa por
otras personas 0 - 3.152 33,1

5.5 -60.7 2.186 14,9
0,0 – 34,1 1.773 7,7

0,0 – 22,4 3.184 39,5
4,7 – 74,3

Por otras
personas fuera
de la casa

0 - 0 - 1.424 9,7
0,0 – 27,6 0 - 0 -

Jardín infantil o
sala cuna 1.369 14,6

0,0 – 40,5 0 - 0 - 0 - 0 -

           Fuente: Pregunta 90

  Tabla V.6: Lugar donde el niño recibe cuidados según Edad y Quintil (NSE). Entre 3 y 12 meses
Quintil 1 Quintil 2 Quintil 3 Quintil 4 Quintil 5

n Prev.%
IC95% n Prev.%

IC95% n Prev.%
IC95% n Prev.%

IC95% n Prev.%
IC95%

En la casa por
la madre 26.310 87.6

(74.8 – 100.0) 23.692 70.8
(54.4 – 87.2) 25.471 77.0

(60.7 – 93.2) 27.733 67.2
(51.3 – 83.0) 22.500 80.3

(62.1 – 98.4)

En la casa por
otras personas 2.618 8.7

(0.0 – 20.0) 7.475 22.3
(8.1 – 36.5) 6.868 20.8

(4.8 – 36.7) 12.021 29.1
(13.6 – 44.7) 5.535 19.7

(1.6 – 37.9)

Por otras
personas fuera
de la casa

0 - 1.071 3.2
(0.0 – 8.9) 747 2.3

(0.0 – 6.7) 1.525 3.7
(0.0 – 7.6) 0 -

Jardín infantil o
sala cuna 1.097 3.7

(0.0 – 10.7) 1.229 3.7
(0.0 – 10.8) 0 - 0 - 0 -

  Fuente: Pregunta 90
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             Tabla V.7: Lugar donde el niño recibe cuidados según Edad y Quintil (NSE). Entre 13 y 24 meses
Quintil 1 Quintil 2 Quintil 3 Quintil 4 Quintil 5

n Prev.%
IC95% n Prev.%

IC95% n Prev.%
IC95% n Prev.%

IC95% n Prev.%
IC95%

En la casa
por la madre 33.808 68,0

55,2 – 80,8 35.787 75,1
62,2 – 87,9 36.418 75,0

62,5 – 87,5 40.865 77,0
65,1 – 88,8 23.046 56,6

38,0 – 75,3

En la casa
por otras
personas

14.758 29,7
17,2 – 42,2 7.931 16,6

5,0 – 28,3 11.686 24,1
11,6 – 36,5 7.761 14,6

5,3 – 23,9 14.734 36,2
18,3 – 54,2

Otras
personas
fuera de la
casa

1.170 2,4
0,0 – 6,6 113 0,2

0,0 – 0,7 194 0,4
0,0 – 1,2 1.605 3,0

0,0 – 8,5 0 -

Jardín infantil
o sala cuna 0 - 3.846 8,1

1,3 – 14,8 265 0,5
0,0 – 1,6 2.869 5,4

0,0 – 11,6 2.911 7,2
0.0 – 15,4

               Fuente: Pregunta 90

           Tabla V.8: Lugar donde el niño recibe cuidados según Edad y Quintil (NSE). Entre 25 y 36 meses
Quintil 1 Quintil 2 Quintil 3 Quintil 4 Quintil 5

n Prev.%
IC95% n Prev.%

IC95% n Prev.%
IC95% n Prev.%

IC95% n Prev.%
IC95%

En la casa por
la madre 37.270 90,3

82,2 – 98,4 41.492 66,2
53,7 – 78,8 28.937 58,2

42,9 – 73,6 22.282 50,7
33,8 – 67,7 2.309 45,7

28,5 – 62,9

En la casa por
otras personas 2.468 6,0

0,0 – 12,5 15.206 24,3
13,0 – 35,5 12.245 24,6

11,0 – 38,3 9.034 20,6
7,5 – 33,6 19.304 39,5

22,1 – 57,0

Por otras
personas fuera
de la casa

0 - 0 - 896 1,8
0,0 – 4,9 1.683 3,8

0,0 – 11,2 0 -

Jardín infantil o
sala cuna 1.537 3,7

0,0 – 8,6 5.943 9,5
1,7 – 17,3 7.629 15,3

4,1 – 26,6 10.916 24,9
9,5 – 40,2 7.204 14,8

2,6 – 26,9

            Fuente: Pregunta 90

                 Tabla V.9: Lugar donde el niño recibe cuidados según Edad y Quintil (NSE). Entre 37 y 47 meses
Quintil 1 Quintil 2 Quintil 3 Quintil 4 Quintil 5

n Prev.%
IC95% n Prev.%

IC95% n Prev.%
IC95% n Prev.%

IC95% n Prev.%
IC95%

En la casa por
la madre 22.059 58,4

43,8 – 73,0 14.697 46.1
26,9 – 65,4 22.496 44,4

29,5 – 59,4 26.952 43,5
28,8 – 58,2 10.011 23,7

9,1 – 38,3

En la casa por
otras personas 10.451 27,7

13,8 – 41,6 6663 20,9
7,6 – 34,2 14.334 28,3

14,2 – 42,4 14.825 23,9
11,0 – 36,8 12.698 30,0

13,5 – 46,5

Por otras
personas fuera
de la casa

68 0,2
0,0 – 0,5 802 2,5

0,0 – 7,4 529 1,0
0,0 – 3,1 1.041 1,7

0,0 – 5,0 208 0,5
0.0 - 1.5

Jardín infantil o
sala cuna 5.185 13,7

4,8 – 22,7 9.694 30,4
14,1 – 46,8 13.260 26,2

13,1 – 39,3 19.163 30,9
16,6 – 45,2 19.360 45.8

27,5 – 64,.0

              Fuente: Pregunta 90
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VI. CARACTERIZACIÓN DE LUGAR DE CUIDADO DE NIÑOS MENORES DE 4 AÑOS

Tabla VI.1: Preferencias para enviar al niño a recibir cuidados fuera del hogar.

N Prevalencia
% I.C. 95%

Sí, a la sala cuna 131.717 13,3 11,0 - 15,7

Sí, a centro comunitario 3.711 0,4 0,0 - 0,8

Sí, a jardín infantil 262.472 26,6 23,4 - 29,8

Sí, a vecina que cuida niños 5.010 0,5 0,0 - 1,0

No, a ninguno 449.777 45,5 42,0 - 49,1
Fuente: Pregunta 91

Tabla VI.2: Preferencias para enviar al niño a recibir cuidados fuera del hogar según Área.
Urbano Rural

N Prev.% I.C. 95% N Prev.% I.C. 95%

Sí, a la sala cuna 117.169 13,5 10,9 - 16,2 14.548 11,9 7,0 - 16,8

Sí, a centro comunitario 3.165 0,4 0,0 - 0,8 546 0,4 0,0 - 1,3

Sí, a jardín infantil 239.826 27,7 24,2 - 31,2 22.646 18,5 12,3 - 24,7

Sí, a vecina que cuida niños 3.103 0,4 0,0 - 0,8 1.907 1,6 0,0 - 3,8

No, a ninguno 375.589 43,4 39,6 - 47,2 74.188 60,7 52,7 - 68,7

Fuente: Pregunta 91

Tabla VI.3: Demanda satisfecha y demanda potencial de Jardín Infantil o Sala Cuna según Edad.
< 3 meses 3 – 12 meses 13 – 24 meses 25 – 36 meses 36 – 47 meses

n Prev.% n Prev.% n Prev.% n Prev.% n Prev.%

Demanda
potencial

23.659 35,4
21,3 – 49,5 4.3692 25,3

18,0 – 32,6 109.435 42,9
35,9 – 49,8 114.397 44,6

37,7 – 51,6 80729 34,1
27,3 – 40,9

Demanda
satisfecha 1.369 2,1

0,0 – 6,0 3.305 1,9
0,0 – 4,1 9.891 3,9

1,6 – 6,1 33.229 13,0
8,2 – 17,7 66662 28,2

21,6 – 34,8

Demanda
total 25.028 37,5

23,3 – 51,6 46.997 27,2
19,7 – 34,6 119.326 46,7

39,8 – 53,7 147.626 57,6
50,7 – 64,5 147391 62,3

55,2 – 69,4

Demanda potencial: Aquellos niños que no asisten a sala cuna o jardín, si pudiera lo llevaría
Demanda satisfecha: Aquellos cuyo cuidado principal se realiza en sala cuna o jardín infantil.
Fuente: Pregunta 90 y 91
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Tabla VI.4: Demanda satisfecha y demanda potencial de Jardín Infantil o Sala Cuna según Quintil (NSE)
1º 2º 3º 4º 5º

n Prev.% n Prev.% n Prev.% n Prev.% n Prev.%

Demanda
potencial 54.464 31,3

24,5 – 38,0 72.721 37,9
30,3 – 45,6 74.238 35,8

28,6 – 43,0 87.168 36,7
29,3 – 44,2 83.321 47,0

37,9 – 56,0

Demanda
satisfecha 9.188 5,3

2,3 – 8,3 21.691 11,3
6,8 – 15,8 21.154 10,2

5,7 – 14,7 32.948 13,9
8,5 – 19,3 29.475 16,6

9,9 – 23,4

Demanda
total 63.652 36,5

29,5 – 43,6 94.412 49,2
41,4 – 57,1 95.392 46,1

38,5 – 53,6 120.116 50,6
43,0 – 58,3 11.796 63,6

55,2 – 71,9

Fuente: Pregunta 90 y 91

Tabla VI.5: Demanda satisfecha y potencial de Jardín Infantil o Sala Cuna según Edad y Quintil (NSE).  Menores a 3
meses

1º 2º 3º 4º 5º
n Prev,% n Prev,% n Prev,% n Prev,% n Prev,%

Demanda
potencial 2.532 26,9

0,0 - 53,9 4.051 40,3
12,1 - 68,4 4.333 29,5

2,4 - 56,7 9.287 40,5
11,0 - 70,0 3.456 35,5

4,1 - 67,0

Demanda
satisfecha 1.369 14,6

0,0 - 40,5 0 - 0 0,0 0 - 0 -

Demanda
total

3.901 41,5
9,4 - 73,6 4.051 40,3

12,1 - 68,4 4.333 29,5
2,4 - 56,7 9.287 40,5

11,0 - 70,0 3.456 35,5
4,1 - 67,0

Fuente: Pregunta 90 y 91

Tabla VI.6: Demanda satisfecha y potencial de Jardín Infantil o Sala Cuna según Edad y Quintil NSE, Entre 3 y 12
meses

1º 2º 3º 4º 5º
n Prev,% n Prev,% n Prev,% n Prev,% n Prev,%

Demanda
potencial

3.758 11,8
2,9 - 20,7 8.026 22,8

7,6 - 38,1 7.670 22,9
7,1 - 38,7 12.814 31,0

14,9 - 47,2 11.424 36,6
15,8 - 57,3

Demanda
satisfecha 1.097 3,4

0,0 - 10,1 2.208 6,3
0,0 - 14,9 , - 0 - 0 -

Demanda
total 4.855 15,3

4,5 - 26,0 10.234 29,1
12,3 - 45,9 7.670 22,9

7,1 - 38,7 12.814 31,0
14,9 - 47,2 11.424 36,6

15,8 - 57,3

Fuente: Pregunta 90 y 91

Tabla VI.7: Demanda satisfecha y potencial de Jardín Infantil o Sala Cuna según Edad y Quintil NSE, Entre 13 y 24
meses

1º 2º 3º 4º 5º
n Prev,% n Prev,% n Prev,% n Prev,% n Prev,%

Demanda
potencial 16.923 32,6

19,6 - 45,5 14.272 28,0
14,8 - 41,2 25.902 50,8

36,4 - 65,2 26.175 45,4
29,8 - 61,1 26.163 59,9

42,3 - 77,4

Demanda
satisfecha 0 - 3.846 7,5

1,2 - 13,9 265 0,5
0,0 - 1,5 2.869 5,0

0,0 - 10,7 2.911 6,7
0,0 - 14,4

Demanda
total 16.923 32,6

19,6 - 45,5 18.118 35,5
21,6 - 49,5 26.167 51,3

36,9 - 65,7 29.044 50,4
34,9 - 65,9 29.074 66,5

49,9 - 83,1

Fuente: Pregunta 90 y 91
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Tabla VI.8: Demanda satisfecha y potencial de Jardín Infantil o Sala Cuna según Edad y Quintil NSE, Entre 25 y 36
meses

1º 2º 3º 4º 5º
n Prev,% n Prev,% n Prev,% n Prev,% n Prev,%

Demanda
potencial 15.810 37,2

22,3 - 52,1 33.504 53,2
39,8 - 66,7 18.395 34,9

20,9 - 48,9 19.081 38,7
23,4 - 54,0 27.607 56,6

39,7 - 73,4

Demanda
satisfecha 1.537 3,6

0,0 - 8,4 5.943 9,4
1,6 - 17,2 7.629 14,5

3,8 - 25,1 10.916 22,1
8,1 - 36,1 7.204 14,8

2,6 - 26,9

Demanda
total 17.347 40,8

25,4 - 56,2 39.447 62,7
49,8 - 75,6 26.024 49,4

34,2 - 64,5 29.997 60,8
44,7 - 76,9 34.811 71,3

56,9 - 85,7

Fuente: Pregunta 90 y 91

Tabla VI.9: Demanda satisfecha y potencial de Jardín Infantil o Sala Cuna según Edad y Quintil NSE, Entre 37 y 48
meses

1º 2º 3º 4º 5º
n Prev,% n Prev,% n Prev,% n Prev,% n Prev,%

Demanda
potencial 15.441 40,2

25,7 - 54,6 12.868 39,4
19,9 - 58,9 17.938 32,4

18,6 - 46,2 19.811 30,0
17,4 - 42,5 14.671 33,4

16,7 - 50,0

Demanda
satisfecha 5.185 13,5

4,7 - 22,3 9.694 29,7
13,7 - 45,6 13.260 24,0

11,5 - 36,4 19.163 29,0
15,4 - 42,6 19.360 44,0

26,1 - 62,0

Demanda
total 20.626 53,6

39,0 - 68,3 22.562 69,1
53,8 - 84,4 31.198 56,4

40,6 - 72,2 38.974 59,0
44,6 - 73,4 34.031 77,4

63,1 - 91,7

Fuente: Pregunta 90 y 91
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PERSPECTIVAS FUTURAS

La II Encuesta de CVS2006 es una iniciativa de gran relevancia para la planificación, desarrollo y
evaluación de las políticas públicas en salud desarrolladas en nuestro país. Esta segunda encuesta,
debido a su diseño y al alto grado de aceptabilidad que ha tenido entre la población chilena que se
ha evidenciado en el bajo nivel de rechazo por parte de los encuestados, permite obtener
conclusiones válidas tanto en el ámbito nacional, como por zona y por las diversas regiones del
país; esto último en reconocimiento de la gran diversidad que existe en nuestro país.

Este primer informe ha entregado los resultados descriptivos para el conjunto del país, presentando
los elementos básicos para la monitorización y seguimiento de factores de riesgo y determinantes
de la salud, incluidos en los Objetivos Sanitarios para la década 2000-2010. Además entrega los
primeros resultados de alcance nacional acerca de la salud y la calidad de vida de los trabajadores,
del desarrollo infantil temprano y la prevalencia de patologías crónicas en la población infantil.

Posteriores estudios y análisis permitirán profundizar en estos  resultados, a partir del análisis de las
diferencias geográficas y por zona rural/urbano), de las asociaciones existentes entre diversos
factores de riesgos y subgrupos poblacionales, de los cambios con respecto a la I Encuesta de
Calidad de Vida y Salud 2000, entre otros.
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ANEXO


